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１ 調査の目的 

「あきる野市地域保健福祉計画」は、多様化する生活課題に対応し、ゆるやかにつな

がる環境の構築や包括的に受け止める体制づくりの施策を定めています。また、地域

共生社会の実現を目指して施策を推進していくための理念を定めた計画です。 

このアンケート調査は、計画策定に当たっての基礎資料として使わせていただくため

に実施しました。アンケートの結果から地域の実情を把握し、課題解決に向けて施策

を展開していきます。また、市民の皆様から広くいただいた意見を今後の施策の参考

とし、地域福祉の向上を目指します。 

 

２ 調査の枠組み 

調査対象 
令和６年５月１日現在、あきる野市在住の18歳以上の方※ 

無作為抽出による2,000人（a） 

調査期間 令和６年５月20日（月）～６月３日（月） 

調査方法 

郵送配付、郵送またはインターネットによる回答 

（無記名、自記式） 

お礼状形式の督促を１回配布 

回収数 
978票（b） 

（郵送回答：779票、インターネット回答：199票） 

回収率 48.9％（b/a×100） 

※ 前回調査では対象年齢を20歳以上の方としていましたが、令和４年に成人年齢

が引き下げられたことから、今回の調査より18歳以上を対象としました。 

 

３ 報告書における留意点 

 図表中の「回答数」は、各設問に該当する回答の総数であり、回答率（％）

の母数をあらわしています。 

 回答率（％）は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、合計が100％に

ならない場合があります。 

 クロス集計の記載に当たっては、分析の柱である「性別」「年齢別」「ブロッ

ク別」「家族構成別」「職業別」の無回答は掲載を省略しています。したがっ

て、例えば性別の回答数を合計しても、全体の数字とは一致しません。 



3 

 必要に応じて令和元年度に実施したアンケート調査との比較を行っています。 

 本報告書では、本調査を「今回調査」、令和元年度に実施したアンケート調査

を「前回調査」と表記しています。 

 自由意見については、キーワードをもとに分類し、分類ごとに主要な意見を

抜粋して、原則として記載されていた原文のとおり掲載しています。 

 

４ ブロックの表記について 

本報告書における「ブロック」は、「問２ お住まいの地域」で得た回答で、下表の

とおり分類しています。 

 

 

 

 

 

 

報告書の表記

第１ブロック

第２ブロック

第３ブロック

第４ブロック

第５ブロック

第６ブロック 小和田、深沢、戸倉、乙津、養沢

地　域

草花、菅生、瀬戸岡、原小宮、原小宮一～二丁目

雨間、野辺、小川、小川東一～三丁目、二宮、
二宮東一～三丁目、平沢、平沢東一丁目、
平沢西一丁目、切欠、秋川一～六丁目、
秋留一～五丁目

引田、渕上、上代継、下代継、牛沼、油平

山田、上ノ台、網代、伊奈、横沢、三内

五日市、小中野、留原、高尾、舘谷、舘谷台、入野
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第 ２ 部 

集計・分析結果 
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調査結果の要約とポイント

※【 】内は参照ページ 
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※以下、必要に応じて令和元年度に実施したアンケート調査との比較を行っています。 

※本報告書では、本調査を「今回調査」、令和元年度に実施したアンケート調査を「前回調査」と表記しています。 

 

１ 回答者ご自身について 

（１）性別と年齢 

問１ 性別と令和６(2024)年４月１日現在の年齢をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－１ 性別（単数回答） 

図表２－２ 年齢（単数回答） 

前回調査
回答数＝972

今回調査
回答数＝978

41.9 

44.0 

50.0 

53.8 

8.1 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

5.9 

7.9 

15.7 

14.0 

19.3 

35.7 

1.4 

0.8 

6.1 

7.5 

12.1 

17.1 

17.7 

37.6 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40%

前回調査 回答数＝972

今回調査 回答数＝978
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 回答者の性別は、「男性」44.0％、「女性」53.8％となっており、「女性」の方が 9.8 ポイ

ント高くなっています。 

 回答者の年齢は、「70 歳以上」37.6％が最も高く、次いで「60 歳代」17.7％、「50 歳代」

17.1％、「40歳代」12.1％、「30歳代」7.5％、「20歳代」6.1％、「18～19歳」0.8％となって

います。回答者の７割以上が 50 歳以上となっています。 

 前回調査と比較すると、「50 歳代」が 3.1 ポイント増加しています。 

 回答者の年齢をブロック別でみると、第１ブロックを除いて「70歳以上」の割合が３割を

超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※【 】内は配布数、( )内は回答者数。また、合計には年代無回答の 11 名を含む。 

図表２－３ 年代別配布数、内訳数 

発送数=2,000

 18～19歳 【42】 4.8％ (2) 14.3％ (6) 19.0％ (8)

 20歳代 【229】 11.4％ (26) 14.8％ (34) 26.2％ (60)

 30歳代 【206】 21.4％ (44) 14.1％ (29) 35.4％ (73)

 40歳代 【304】 20.1％ (61) 18.8％ (57) 38.8％ (118)

 50歳代 【384】 33.3％ (128) 10.2％ (39) 43.5％ (167)

 60歳代 【290】 52.4％ (152) 7.2％ (21) 59.7％ (173)

 70歳以上 【545】 65.1％ (355) 2.4％ (13) 67.5％ (368)

合計【2,000】 39.0％ (779) 10.0％ (199) 48.9％ (978)

紙調査票
回収率

Web調査
回収率

合計回収率
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※上段は人数・下段は％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－４ 年齢（単数回答） 

回
答
数

(

人

)

18

19
歳

20
歳
代

30
歳
代

40
歳
代

50
歳
代

60
歳
代

70
歳
以
上

　
無
回
答

978 8 60 73 118 167 173 368 11
100.0 0.8 6.1 7.5 12.1 17.1 17.7 37.6 1.1

430 4 28 30 47 75 81 159 6
100.0 0.9 6.5 7.0 10.9 17.4 18.8 37.0 1.4

526 4 32 43 71 91 88 194 3
100.0 0.8 6.1 8.2 13.5 17.3 16.7 36.9 0.6

118 2 8 9 19 24 21 35 0
100.0 1.7 6.8 7.6 16.1 20.3 17.8 29.7 0.0

395 4 35 34 53 68 69 129 3
100.0 1.0 8.9 8.6 13.4 17.2 17.5 32.7 0.8

112 1 7 10 14 24 14 41 1
100.0 0.9 6.3 8.9 12.5 21.4 12.5 36.6 0.9

115 1 4 6 13 15 22 51 3
100.0 0.9 3.5 5.2 11.3 13.0 19.1 44.3 2.6

144 0 4 10 15 21 30 62 2
100.0 0.0 2.8 6.9 10.4 14.6 20.8 43.1 1.4

90 0 2 4 4 14 17 49 0
100.0 0.0 2.2 4.4 4.4 15.6 18.9 54.4 0.0

191 0 6 11 14 24 37 96 3
100.0 0.0 3.1 5.8 7.3 12.6 19.4 50.3 1.6

293 0 3 8 22 35 68 154 3
100.0 0.0 1.0 2.7 7.5 11.9 23.2 52.6 1.0

376 8 41 43 74 91 43 74 2
100.0 2.1 10.9 11.4 19.7 24.2 11.4 19.7 0.5

67 0 7 6 5 9 17 22 1
100.0 0.0 10.4 9.0 7.5 13.4 25.4 32.8 1.5

43 0 3 4 2 7 8 19 0
100.0 0.0 7.0 9.3 4.7 16.3 18.6 44.2 0.0

280 1 34 45 61 84 48 5 2
100.0 0.4 12.1 16.1 21.8 30.0 17.1 1.8 0.7

158 1 7 10 35 29 48 27 1
100.0 0.6 4.4 6.3 22.2 18.4 30.4 17.1 0.6

56 0 2 4 4 18 9 19 0
100.0 0.0 3.6 7.1 7.1 32.1 16.1 33.9 0.0

116 0 3 6 9 18 26 54 0
100.0 0.0 2.6 5.2 7.8 15.5 22.4 46.6 0.0

17 6 10 0 0 0 0 0 1
100.0 35.3 58.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9

307 0 3 7 5 13 37 239 3
100.0 0.0 1.0 2.3 1.6 4.2 12.1 77.9 1.0

27 0 1 1 4 3 3 14 1
100.0 0.0 3.7 3.7 14.8 11.1 11.1 51.9 3.7

　第４ブロック

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　学生

家
族
構
成
別

職
業
別

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

　男性

　女性

性
別

　第１ブロック

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第２ブロック

　三世代家族

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　第３ブロック

～
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（２）住まいの地域 

問２ お住まいの地域は、次のうちどれですか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－５ 住まいの地域（単数回答） 

参考：各ブロックにおける該当地域（３ページの再掲） 

前回調査
回答数＝972

今回調査
回答数＝978

20.4 

12.1 

32.5 

40.4 

15.4 

11.5 

14.4 

11.8 

13.3 

14.7 

3.4 

9.2 

0.6 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１

ブロック

第２

ブロック

第３

ブロック

第４

ブロック

第６

ブロック
無回答

第５

ブロック

報告書の表記

第１ブロック

第２ブロック

第３ブロック

第４ブロック

第５ブロック

第６ブロック 小和田、深沢、戸倉、乙津、養沢

地　域

草花、菅生、瀬戸岡、原小宮、原小宮一～二丁目

雨間、野辺、小川、小川東一～三丁目、二宮、
二宮東一～三丁目、平沢、平沢東一丁目、
平沢西一丁目、切欠、秋川一～六丁目、
秋留一～五丁目

引田、渕上、上代継、下代継、牛沼、油平

山田、上ノ台、網代、伊奈、横沢、三内

五日市、小中野、留原、高尾、舘谷、舘谷台、入野
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 住まいの地域は、「第２ブロック」40.4％が最も高く、次いで「第５ブロック」14.7％、

「第１ブロック」12.1％、「第４ブロック」11.8％、「第３ブロック」11.5％、「第６ブロッ

ク」9.2％となっています。 

 前回調査と比較すると、「第２ブロック」が 7.9 ポイント増加しています。 

 住まいの地域を家族構成別でみると、三世代家族は「第２ブロック」で 50.7％と他のブロ

ックより割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－６ 住まいの地域（単数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
第
１
ブ
ロ
ッ

ク

　
第
２
ブ
ロ
ッ

ク

　
第
３
ブ
ロ
ッ

ク

　
第
４
ブ
ロ
ッ

ク

　
第
５
ブ
ロ
ッ

ク

　
第
６
ブ
ロ
ッ

ク

　
無
回
答

978 118 395 112 115 144 90 4
100.0 12.1 40.4 11.5 11.8 14.7 9.2 0.4

430 54 170 54 51 60 41 0
100.0 12.6 39.5 12.6 11.9 14.0 9.5 0.0

526 63 218 55 64 79 46 1
100.0 12.0 41.4 10.5 12.2 15.0 8.7 0.2

8 2 4 1 1 0 0 0
100.0 25.0 50.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0

60 8 35 7 4 4 2 0
100.0 13.3 58.3 11.7 6.7 6.7 3.3 0.0

73 9 34 10 6 10 4 0
100.0 12.3 46.6 13.7 8.2 13.7 5.5 0.0

118 19 53 14 13 15 4 0
100.0 16.1 44.9 11.9 11.0 12.7 3.4 0.0

167 24 68 24 15 21 14 1
100.0 14.4 40.7 14.4 9.0 12.6 8.4 0.6

173 21 69 14 22 30 17 0
100.0 12.1 39.9 8.1 12.7 17.3 9.8 0.0

368 35 129 41 51 62 49 1
100.0 9.5 35.1 11.1 13.9 16.8 13.3 0.3

191 10 88 19 25 31 18 0
100.0 5.2 46.1 9.9 13.1 16.2 9.4 0.0

293 33 111 41 36 40 32 0
100.0 11.3 37.9 14.0 12.3 13.7 10.9 0.0

376 61 145 43 41 59 26 1
100.0 16.2 38.6 11.4 10.9 15.7 6.9 0.3

67 7 34 5 7 6 8 0
100.0 10.4 50.7 7.5 10.4 9.0 11.9 0.0

43 6 15 4 6 7 5 0
100.0 14.0 34.9 9.3 14.0 16.3 11.6 0.0

280 36 127 31 31 36 19 0
100.0 12.9 45.4 11.1 11.1 12.9 6.8 0.0

158 28 53 18 16 27 16 0
100.0 17.7 33.5 11.4 10.1 17.1 10.1 0.0

56 8 15 9 6 12 6 0
100.0 14.3 26.8 16.1 10.7 21.4 10.7 0.0

116 15 51 14 15 10 11 0
100.0 12.9 44.0 12.1 12.9 8.6 9.5 0.0

17 0 10 4 2 0 1 0
100.0 0.0 58.8 23.5 11.8 0.0 5.9 0.0

307 27 120 33 41 54 31 1
100.0 8.8 39.1 10.7 13.4 17.6 10.1 0.3

27 3 13 1 3 4 3 0
100.0 11.1 48.1 3.7 11.1 14.8 11.1 0.0

　その他

　その他

　70歳以上

年
齢
別

家
族
構
成
別

職
業
別

　20歳代

　30歳代

　三世代家族

　無職

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　40歳代

　二世代家族

全　体

　男性

　女性

性
別

　18～19歳

　50歳代

　60歳代

　一人暮らし

　夫婦のみ
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（３）家族構成 

問３ 家族構成をお教えください。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 家族構成は、「二世代家族（親と子）」38.4％が最も高く、次いで「夫婦のみ」30.0％、

「一人暮らし」19.5％、「三世代家族（親と子と孫）」6.9％となっています。 

 前回調査と比較すると、「一人暮らし」が 7.5 ポイント増加しています。 

 家族構成を年齢別でみると、18～19 歳、20 歳代、30 歳代、40 歳代、50 歳代までは「二世

代家族（親と子）」の割合が高く、60 歳代以上では「夫婦のみ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－７ 家族構成（単数回答） 

前回調査
回答数＝972

今回調査
回答数＝978

12.0 

19.5 

31.1 

30.0 

45.2 

38.4 

8.7 

6.9 

2.3 

4.4 

0.7 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一人暮らし 夫婦のみ
二世代

家族
三世代

家族
その他 無回答
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図表２－８ 家族構成（単数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
一
人
暮
ら
し

　
夫
婦
の
み

　
二
世
代
家
族
(

親
と
子
)

　
三
世
代
家
族

　
(

親
と
子
と
孫
)

　
そ
の
他

　
無
回
答

978 191 293 376 67 43 8
100.0 19.5 30.0 38.4 6.9 4.4 0.8

430 87 135 160 26 19 3
100.0 20.2 31.4 37.2 6.0 4.4 0.7

526 98 150 212 40 23 3
100.0 18.6 28.5 40.3 7.6 4.4 0.6

8 0 0 8 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

60 6 3 41 7 3 0
100.0 10.0 5.0 68.3 11.7 5.0 0.0

73 11 8 43 6 4 1
100.0 15.1 11.0 58.9 8.2 5.5 1.4

118 14 22 74 5 2 1
100.0 11.9 18.6 62.7 4.2 1.7 0.8

167 24 35 91 9 7 1
100.0 14.4 21.0 54.5 5.4 4.2 0.6

173 37 68 43 17 8 0
100.0 21.4 39.3 24.9 9.8 4.6 0.0

368 96 154 74 22 19 3
100.0 26.1 41.8 20.1 6.0 5.2 0.8

118 10 33 61 7 6 1
100.0 8.5 28.0 51.7 5.9 5.1 0.8

395 88 111 145 34 15 2
100.0 22.3 28.1 36.7 8.6 3.8 0.5

112 19 41 43 5 4 0
100.0 17.0 36.6 38.4 4.5 3.6 0.0

115 25 36 41 7 6 0
100.0 21.7 31.3 35.7 6.1 5.2 0.0

144 31 40 59 6 7 1
100.0 21.5 27.8 41.0 4.2 4.9 0.7

90 18 32 26 8 5 1
100.0 20.0 35.6 28.9 8.9 5.6 1.1

280 52 56 143 20 7 2
100.0 18.6 20.0 51.1 7.1 2.5 0.7

158 18 43 74 9 14 0
100.0 11.4 27.2 46.8 5.7 8.9 0.0

56 10 16 24 4 2 0
100.0 17.9 28.6 42.9 7.1 3.6 0.0

116 9 59 33 11 4 0
100.0 7.8 50.9 28.4 9.5 3.4 0.0

17 0 0 14 2 1 0
100.0 0.0 0.0 82.4 11.8 5.9 0.0

307 93 106 78 18 11 1
100.0 30.3 34.5 25.4 5.9 3.6 0.3

27 4 9 9 1 3 1

100.0 14.8 33.3 33.3 3.7 11.1 3.7

全　体

　男性

　女性

性
別

　18～19歳

　学生

　第４ブロック

　第５ブロック

　20歳代

　30歳代

　40歳代
年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

職
業
別

　第２ブロック

　第３ブロック

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　第１ブロック

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第６ブロック

　無職
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（４）職業 

問４ 職業をお教えください。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 職業は、「無職」31.4％が最も高く、次いで「勤め人（常勤）」28.6％、「パート・アルバ

イト」16.2％、「専業主婦（夫）」11.9％、「学生」1.7％となっています。 

 前回調査と比較すると、「無職」が 2.1 ポイント増加しています。 

 職業を年齢別でみると、18～19 歳は「学生」、20 歳代、30 歳代、40 歳代、50 歳代までは

「勤め人（常勤）」、60 歳代は「勤め人（常勤）」と「パート・アルバイト」、70 歳以上は

「無職」の割合が高くなっています。 

  

図表２－９ 職業（単数回答） 

勤め人（常勤）

パート・アルバイト

自営業・家事手伝い

専業主婦（夫）

学生

無職

その他

無回答

27.6 

18.0 

7.4 

14.0 

1.7 

29.3 

1.5 

0.4 

28.6 

16.2 

5.7 

11.9 

1.7 

31.4 

2.8 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40%

前回調査 回答数＝972

今回調査 回答数＝978
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図表２－10 職業（単数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
勤
め
人
(

常
勤
)

　
パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

　
自
営
業
・
家
事
手
伝
い

　
専
業
主
婦
(

夫
)

　
学
生

　
無
職

　
そ
の
他

　
無
回
答

978 280 158 56 116 17 307 27 17
100.0 28.6 16.2 5.7 11.9 1.7 31.4 2.8 1.7

430 169 36 30 1 12 161 16 5
100.0 39.3 8.4 7.0 0.2 2.8 37.4 3.7 1.2

526 110 119 25 114 5 134 9 10
100.0 20.9 22.6 4.8 21.7 1.0 25.5 1.7 1.9

8 1 1 0 0 6 0 0 0
100.0 12.5 12.5 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0

60 34 7 2 3 10 3 1 0
100.0 56.7 11.7 3.3 5.0 16.7 5.0 1.7 0.0

73 45 10 4 6 0 7 1 0
100.0 61.6 13.7 5.5 8.2 0.0 9.6 1.4 0.0

118 61 35 4 9 0 5 4 0
100.0 51.7 29.7 3.4 7.6 0.0 4.2 3.4 0.0

167 84 29 18 18 0 13 3 2
100.0 50.3 17.4 10.8 10.8 0.0 7.8 1.8 1.2

173 48 48 9 26 0 37 3 2
100.0 27.7 27.7 5.2 15.0 0.0 21.4 1.7 1.2

368 5 27 19 54 0 239 14 10
100.0 1.4 7.3 5.2 14.7 0.0 64.9 3.8 2.7

118 36 28 8 15 0 27 3 1
100.0 30.5 23.7 6.8 12.7 0.0 22.9 2.5 0.8

395 127 53 15 51 10 120 13 6
100.0 32.2 13.4 3.8 12.9 2.5 30.4 3.3 1.5

112 31 18 9 14 4 33 1 2
100.0 27.7 16.1 8.0 12.5 3.6 29.5 0.9 1.8

115 31 16 6 15 2 41 3 1
100.0 27.0 13.9 5.2 13.0 1.7 35.7 2.6 0.9

144 36 27 12 10 0 54 4 1
100.0 25.0 18.8 8.3 6.9 0.0 37.5 2.8 0.7

90 19 16 6 11 1 31 3 3
100.0 21.1 17.8 6.7 12.2 1.1 34.4 3.3 3.3

191 52 18 10 9 0 93 4 5
100.0 27.2 9.4 5.2 4.7 0.0 48.7 2.1 2.6

293 56 43 16 59 0 106 9 4
100.0 19.1 14.7 5.5 20.1 0.0 36.2 3.1 1.4

376 143 74 24 33 14 78 9 1
100.0 38.0 19.7 6.4 8.8 3.7 20.7 2.4 0.3

67 20 9 4 11 2 18 1 2
100.0 29.9 13.4 6.0 16.4 3.0 26.9 1.5 3.0

43 7 14 2 4 1 11 3 1
100.0 16.3 32.6 4.7 9.3 2.3 25.6 7.0 2.3

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第３ブロック

家
族
構
成
別

全　体

　男性

　女性

性
別

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　50歳代

　60歳代

　第４ブロック

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代
年
齢
別

　三世代家族

　その他

　第５ブロック

　第６ブロック

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族
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（５）居住年数 

問５ あなたご自身は、あきる野市に住んで何年になりますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 居住年数は、「30 年以上」55.5％が最も高く、次いで「20～30 年未満」17.0％、「10～20

年未満」13.4％、「３年未満」6.1％、「６～10年未満」3.7％、「３～６年未満」3.4％となっ

ています。 

 前回調査と比較すると、「３年未満」が 1.6 ポイント増加しています。 

 居住年数をブロック別でみると、第１ブロックを除いて「30年以上」の割合が５割を超え

ています。 

 

  

図表２－11 居住年数（単数回答） 

３年未満

３～６年未満

６～10年未満

10～20年未満

20～30年未満

30年以上

無回答

4.5 

3.2 

4.8 

12.7 

17.0 

57.7 

0.1 

6.1 

3.4 

3.7 

13.4 

17.0 

55.5 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

前回調査 回答数＝972

今回調査 回答数＝978
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図表２－12 居住年数（単数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

３
年
未
満

３

６
年
未
満

６

10
年
未
満

10

20
年
未
満

20

30
年
未
満

30
年
以
上

　
無
回
答

978 60 33 36 131 166 543 9
100.0 6.1 3.4 3.7 13.4 17.0 55.5 0.9

430 21 17 15 51 75 246 5
100.0 4.9 4.0 3.5 11.9 17.4 57.2 1.2

526 39 15 21 79 87 283 2
100.0 7.4 2.9 4.0 15.0 16.5 53.8 0.4

8 1 0 0 7 0 0 0
100.0 12.5 0.0 0.0 87.5 0.0 0.0 0.0

60 7 4 1 12 36 0 0
100.0 11.7 6.7 1.7 20.0 60.0 0.0 0.0

73 15 7 10 5 10 26 0
100.0 20.5 9.6 13.7 6.8 13.7 35.6 0.0

118 14 5 8 34 15 42 0
100.0 11.9 4.2 6.8 28.8 12.7 35.6 0.0

167 11 6 7 29 39 75 0
100.0 6.6 3.6 4.2 17.4 23.4 44.9 0.0

173 4 3 5 21 37 103 0
100.0 2.3 1.7 2.9 12.1 21.4 59.5 0.0

368 8 7 5 22 28 292 6
100.0 2.2 1.9 1.4 6.0 7.6 79.3 1.6

118 8 6 4 23 30 45 2
100.0 6.8 5.1 3.4 19.5 25.4 38.1 1.7

395 35 13 14 62 71 199 1
100.0 8.9 3.3 3.5 15.7 18.0 50.4 0.3

112 6 3 8 12 22 59 2
100.0 5.4 2.7 7.1 10.7 19.6 52.7 1.8

115 1 4 2 16 14 77 1
100.0 0.9 3.5 1.7 13.9 12.2 67.0 0.9

144 10 6 7 8 21 92 0
100.0 6.9 4.2 4.9 5.6 14.6 63.9 0.0

90 0 1 1 10 6 71 1
100.0 0.0 1.1 1.1 11.1 6.7 78.9 1.1

191 18 9 13 20 15 114 2
100.0 9.4 4.7 6.8 10.5 7.9 59.7 1.0

293 16 6 7 32 49 180 3
100.0 5.5 2.0 2.4 10.9 16.7 61.4 1.0

376 23 9 11 67 85 180 1
100.0 6.1 2.4 2.9 17.8 22.6 47.9 0.3

67 2 4 2 7 12 40 0
100.0 3.0 6.0 3.0 10.4 17.9 59.7 0.0

43 1 4 3 5 4 25 1
100.0 2.3 9.3 7.0 11.6 9.3 58.1 2.3

280 27 15 17 45 61 115 0
100.0 9.6 5.4 6.1 16.1 21.8 41.1 0.0

158 8 5 9 27 28 81 0

100.0 5.1 3.2 5.7 17.1 17.7 51.3 0.0

56 3 2 1 10 13 27 0

100.0 5.4 3.6 1.8 17.9 23.2 48.2 0.0

116 10 3 1 20 18 64 0

100.0 8.6 2.6 0.9 17.2 15.5 55.2 0.0

17 1 1 0 8 7 0 0

100.0 5.9 5.9 0.0 47.1 41.2 0.0 0.0

307 11 7 8 19 33 227 2

100.0 3.6 2.3 2.6 6.2 10.7 73.9 0.7

27 0 0 0 2 3 22 0

100.0 0.0 0.0 0.0 7.4 11.1 81.5 0.0

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　男性

　女性

性
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

～ ～ ～ ～
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（６）あきる野市の暮らしやすさ 

問６ あきる野市は暮らしやすいと思いますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－13 あきる野市の暮らしやすさ（単数回答） 

※『暮らしやすい』＝「暮らしやすい」＋「どちらかいえば暮らしやすい」 

※『暮らしにくい』＝「どちらかいえば暮らしにくい」＋「暮らしにくい」 

図表２－14 暮らしにくいと思う理由 

前回調査
回答数＝972

今回調査
回答数＝978

28.1 

32.1 

53.8 

49.0 

13.8 

14.2 

3.5 

3.1 

0.8 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

暮らしやすい
どちらかといえば

暮らしやすい

どちらかといえば

暮らしにくい 暮らしにくい 無回答

81.9％

81.1％

17.3％

17.3％

『暮らし

やすい』

『暮らし

にくい』

交通の便に対する不満

買い物等の店が減少

公共施設に対する不満

道路等に対する不満

近隣に対する不満

税金等に対する不満

施策や支援サービスに対する不満

市役所に対する不満

害獣に対する不満

その他

125 

40 

15 

14 

9 

7 

5 

5 

2 

15 

0件 50件 100件 150件

回答数＝237
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 あきる野市の暮らしやすさは、「暮らしやすい」と「どちらかといえば暮らしやすい」を

合わせた『暮らしやすい』が 81.1％、「どちらかといえば暮らしにくい」と「暮らしにくい」

を合わせた『暮らしにくい』が 17.3％となっています。 

 暮らしにくいと思う理由は、「交通の便に対する不満」が最も多く、次いで「買い物等の

店が減少」、「公共施設に対する不満」となっています。 

 前回調査と比較すると、「暮らしやすい」が 4.0 ポイント増加しています。 

 あきる野市の暮らしやすさをブロック別でみると、第５ブロック、第６ブロックを除いて

『暮らしやすい』の割合が８割を超えています。 
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図表２－15 あきる野市の暮らしやすさ（単数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
暮
ら
し
や
す
い

　
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

　
暮
ら
し
や
す
い

　
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

　
暮
ら
し
に
く
い

　
暮
ら
し
に
く
い

　
無
回
答

978 314 479 139 30 16
100.0 32.1 49.0 14.2 3.1 1.6

430 157 204 51 12 6
100.0 36.5 47.4 11.9 2.8 1.4

526 152 267 82 17 8
100.0 28.9 50.8 15.6 3.2 1.5

8 1 6 1 0 0
100.0 12.5 75.0 12.5 0.0 0.0

60 25 22 9 3 1
100.0 41.7 36.7 15.0 5.0 1.7

73 17 36 16 3 1
100.0 23.3 49.3 21.9 4.1 1.4

118 43 61 12 2 0
100.0 36.4 51.7 10.2 1.7 0.0

167 59 81 20 5 2
100.0 35.3 48.5 12.0 3.0 1.2

173 54 86 28 2 3
100.0 31.2 49.7 16.2 1.2 1.7

368 114 182 51 14 7
100.0 31.0 49.5 13.9 3.8 1.9

118 35 65 11 5 2
100.0 29.7 55.1 9.3 4.2 1.7

395 120 200 60 8 7
100.0 30.4 50.6 15.2 2.0 1.8

112 42 52 13 3 2
100.0 37.5 46.4 11.6 2.7 1.8

115 37 61 12 3 2
100.0 32.2 53.0 10.4 2.6 1.7

144 55 53 29 6 1
100.0 38.2 36.8 20.1 4.2 0.7

90 25 46 14 5 0
100.0 27.8 51.1 15.6 5.6 0.0

191 59 96 28 6 2
100.0 30.9 50.3 14.7 3.1 1.0

293 90 142 48 10 3
100.0 30.7 48.5 16.4 3.4 1.0

376 119 194 46 11 6
100.0 31.6 51.6 12.2 2.9 1.6

67 27 26 10 2 2
100.0 40.3 38.8 14.9 3.0 3.0

43 17 17 7 1 1
100.0 39.5 39.5 16.3 2.3 2.3

280 96 135 37 9 3
100.0 34.3 48.2 13.2 3.2 1.1

158 45 86 21 3 3

100.0 28.5 54.4 13.3 1.9 1.9

56 22 24 8 1 1

100.0 39.3 42.9 14.3 1.8 1.8

116 36 56 20 3 1

100.0 31.0 48.3 17.2 2.6 0.9

17 7 7 3 0 0

100.0 41.2 41.2 17.6 0.0 0.0

307 95 157 39 13 3

100.0 30.9 51.1 12.7 4.2 1.0

27 10 9 7 1 0

100.0 37.0 33.3 25.9 3.7 0.0

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　男性

　女性

性
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生
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２ ご近所の関係について 

（１）ご近所との関係 

問７ あなたは隣近所の方と、どのようにお付き合いされていますか。 

（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご近所との関係は、「さしさわりのないことなら、話せる相手がいる」47.2％が最も高く、

次いで「道で会えば、あいさつする程度の人ならいる」26.7％、「個人的なことを相談し合

える人がいる」10.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「ほとんど近所付き合いをしない」が 3.4 ポイント増加していま

す。 

ご近所との関係を年齢別でみると、18～19 歳、20 歳代、30 歳代、40 歳代までは「道で会

えば、あいさつする程度の人ならいる」、50歳代、60 歳代、70 歳以上は「さしさわりのない

ことなら、話せる相手がいる」の割合が高くなっています。 

  

図表２－16 ご近所との関係（単数回答） 

個人的なことを相談し合える人がいる

さしさわりのないことなら､
話せる相手がいる

道で会えば、あいさつする程度の人
ならいる

ほとんど近所付き合いをしない

ほとんど顔も知らない

無回答

12.6 

48.1 

30.8 

5.9 

2.5 

0.2 

10.4 

47.2 

26.7 

9.3 

4.6 

1.7 

0% 20% 40% 60%

前回調査 回答数＝972

今回調査 回答数＝978
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図表２－17 ご近所との関係（単数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
個
人
的
な
こ
と
を
相
談
し

　
合
え
る
人
が
い
る

　
さ
し
さ
わ
り
の
な
い
こ
と

　
な
ら
、

話
せ
る
相
手
が
い
る

　
道
で
会
え
ば
、

あ
い
さ
つ

　
す
る
程
度
の
人
な
ら
い
る

　
ほ
と
ん
ど
近
所
付
き
合
い
を

　
し
な
い

　
ほ
と
ん
ど
顔
も
知
ら
な
い

　
無
回
答

978 102 462 261 91 45 17
100.0 10.4 47.2 26.7 9.3 4.6 1.7

430 36 217 110 46 17 4
100.0 8.4 50.5 25.6 10.7 4.0 0.9

526 63 236 147 43 26 11
100.0 12.0 44.9 27.9 8.2 4.9 2.1

8 1 2 3 1 1 0
100.0 12.5 25.0 37.5 12.5 12.5 0.0

60 4 14 28 10 3 1
100.0 6.7 23.3 46.7 16.7 5.0 1.7

73 3 16 30 9 15 0
100.0 4.1 21.9 41.1 12.3 20.5 0.0

118 13 35 39 21 10 0
100.0 11.0 29.7 33.1 17.8 8.5 0.0

167 20 69 55 16 6 1
100.0 12.0 41.3 32.9 9.6 3.6 0.6

173 17 84 52 17 3 0
100.0 9.8 48.6 30.1 9.8 1.7 0.0

368 44 237 51 16 7 13
100.0 12.0 64.4 13.9 4.3 1.9 3.5

118 12 56 35 11 3 1
100.0 10.2 47.5 29.7 9.3 2.5 0.8

395 34 151 119 53 30 8
100.0 8.6 38.2 30.1 13.4 7.6 2.0

112 15 47 34 9 6 1
100.0 13.4 42.0 30.4 8.0 5.4 0.9

115 14 65 27 5 2 2
100.0 12.2 56.5 23.5 4.3 1.7 1.7

144 15 87 27 11 4 0
100.0 10.4 60.4 18.8 7.6 2.8 0.0

90 12 55 19 1 0 3
100.0 13.3 61.1 21.1 1.1 0.0 3.3

191 23 77 41 26 19 5
100.0 12.0 40.3 21.5 13.6 9.9 2.6

293 23 167 68 23 7 5
100.0 7.8 57.0 23.2 7.8 2.4 1.7

376 41 165 119 33 15 3
100.0 10.9 43.9 31.6 8.8 4.0 0.8

67 10 33 19 3 1 1
100.0 14.9 49.3 28.4 4.5 1.5 1.5

43 4 16 14 5 3 1
100.0 9.3 37.2 32.6 11.6 7.0 2.3

280 21 90 100 46 21 2
100.0 7.5 32.1 35.7 16.4 7.5 0.7

158 15 73 53 11 6 0

100.0 9.5 46.2 33.5 7.0 3.8 0.0

56 8 35 11 1 1 0

100.0 14.3 62.5 19.6 1.8 1.8 0.0

116 23 52 31 4 4 2

100.0 19.8 44.8 26.7 3.4 3.4 1.7

17 2 7 7 0 1 0

100.0 11.8 41.2 41.2 0.0 5.9 0.0

307 27 184 51 27 9 9

100.0 8.8 59.9 16.6 8.8 2.9 2.9

27 4 15 5 1 2 0

100.0 14.8 55.6 18.5 3.7 7.4 0.0

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　男性

　女性

性
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生
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（２）お付き合いしない理由 

問７－１ 「道で会えば、あいさつする程度の人ならいる」「ほとんど近所付き合

いをしない」「ほとんど顔も知らない」 

その理由をお教えください。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 お付き合いしない理由は、「ふだん付き合う機会がないから」62.5％が最も高く、次いで

「仕事や家事などで忙しい（時間がない）から」22.4％、「あまり関わり合いをもちたくな

いから」21.4％となっています。 

 前回調査と比較すると、「あまり関わり合いをもちたくないから」が 6.4 ポイント増加し

ています。 

 お付き合いしない理由を家族構成別でみると、すべての家族構成で「ふだん付き合う機会

がないから」が６割近くとなっています。 

  

図表２－18 お付き合いしない理由（複数回答） 

仕事や家事・育児などで忙しい
（時間がない）から

引っ越してきて間もないから

ふだん付き合う機会がないから

同世代の人が近くにいないから

気の合う人・話の合う人が近くに
いないから

あまり関わり合いをもちたくない
から

その他

無回答

31.6 

10.8 

63.2 

18.9 

12.6 

15.0 

6.1 

2.9 

22.4 

9.6 

62.5 

15.9 

17.1 

21.4 

4.5 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

前回調査 回答数＝380

今回調査 回答数＝397
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図表２－19 お付き合いしない理由（複数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
仕
事
や
家
事
・
育
児
な
ど

　
で
忙
し
い
(

時
間
が
な
い
)

　
か
ら

　
引
っ

越
し
て
き
て
間
も
な
い

　
か
ら

　
ふ
だ
ん
付
き
合
う
機
会
が

　
な
い
か
ら

　
同
世
代
の
人
が
近
く
に

　
い
な
い
か
ら

　
気
の
合
う
人
・
話
の
合
う

　
人
が
近
く
に
い
な
い
か
ら

　
あ
ま
り
関
わ
り
合
い
を

　
も
ち
た
く
な
い
か
ら

　
そ
の
他

　
無
回
答

397 89 38 248 63 68 85 18 3
100.0 22.4 9.6 62.5 15.9 17.1 21.4 4.5 0.8

173 32 11 107 23 30 41 9 1
100.0 18.5 6.4 61.8 13.3 17.3 23.7 5.2 0.6

216 55 26 139 39 38 42 7 2
100.0 25.5 12.0 64.4 18.1 17.6 19.4 3.2 0.9

5 0 1 3 2 2 0 0 0
100.0 0.0 20.0 60.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0

41 7 3 27 12 4 6 0 0
100.0 17.1 7.3 65.9 29.3 9.8 14.6 0.0 0.0

54 14 9 44 15 9 12 1 0
100.0 25.9 16.7 81.5 27.8 16.7 22.2 1.9 0.0

70 28 5 45 7 10 15 2 1
100.0 40.0 7.1 64.3 10.0 14.3 21.4 2.9 1.4

77 17 10 48 11 18 16 1 1
100.0 22.1 13.0 62.3 14.3 23.4 20.8 1.3 1.3

72 21 5 46 6 10 12 5 0
100.0 29.2 6.9 63.9 8.3 13.9 16.7 6.9 0.0

74 2 5 33 10 15 22 9 1
100.0 2.7 6.8 44.6 13.5 20.3 29.7 12.2 1.4

49 9 5 35 10 6 7 3 0
100.0 18.4 10.2 71.4 20.4 12.2 14.3 6.1 0.0

202 45 24 124 31 27 53 9 1
100.0 22.3 11.9 61.4 15.3 13.4 26.2 4.5 0.5

49 11 4 32 6 10 7 1 0
100.0 22.4 8.2 65.3 12.2 20.4 14.3 2.0 0.0

34 9 2 19 6 10 8 1 0
100.0 26.5 5.9 55.9 17.6 29.4 23.5 2.9 0.0

42 9 3 29 3 7 6 3 2
100.0 21.4 7.1 69.0 7.1 16.7 14.3 7.1 4.8

20 6 0 9 7 8 4 0 0
100.0 30.0 0.0 45.0 35.0 40.0 20.0 0.0 0.0

86 17 12 50 10 12 22 6 2
100.0 19.8 14.0 58.1 11.6 14.0 25.6 7.0 2.3

98 14 9 59 8 17 23 4 0
100.0 14.3 9.2 60.2 8.2 17.3 23.5 4.1 0.0

167 45 13 109 37 30 34 5 1
100.0 26.9 7.8 65.3 22.2 18.0 20.4 3.0 0.6

23 10 2 14 5 3 3 1 0
100.0 43.5 8.7 60.9 21.7 13.0 13.0 4.3 0.0

22 3 2 15 3 6 2 2 0
100.0 13.6 9.1 68.2 13.6 27.3 9.1 9.1 0.0

167 61 15 104 30 27 36 5 1
100.0 36.5 9.0 62.3 18.0 16.2 21.6 3.0 0.6

70 21 6 47 14 15 13 1 1

100.0 30.0 8.6 67.1 20.0 21.4 18.6 1.4 1.4

13 2 3 7 1 1 1 0 0

100.0 15.4 23.1 53.8 7.7 7.7 7.7 0.0 0.0

39 1 7 24 3 5 13 1 0

100.0 2.6 17.9 61.5 7.7 12.8 33.3 2.6 0.0

8 1 1 6 2 2 0 0 0

100.0 12.5 12.5 75.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

87 2 6 53 12 14 20 7 1

100.0 2.3 6.9 60.9 13.8 16.1 23.0 8.0 1.1

8 0 0 3 0 3 2 2 0

100.0 0.0 0.0 37.5 0.0 37.5 25.0 25.0 0.0

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　男性

　女性

性
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生
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３ 地域における交流、活動について 

（１）地域の行事や活動への参加経験 

問８ あなたは、お住まいの地域の行事や活動にどの程度参加されていますか。 

（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地域の行事や活動への参加経験は、「よく参加している」と「ときどき参加している」を

合わせた『参加している』が 41.6％、「あまり参加していない」と「まったく参加していな

い」を合わせた『参加していない』が 55.8％となっています。 

 前回調査と比較すると、「まったく参加していない」が 4.0 ポイント増加しています。 

 地域の行事や活動への参加経験をブロック別でみると、第１ブロック、第２ブロック、第

３ブロックは「まったく参加していない」、第４ブロック、第５ブロック、第６ブロックは

「ときどき参加している」の割合が高くなっています。 

  

図表２－20 地域の行事や活動への参加経験（単数回答） 

※『参加している』＝「よく参加している」＋「ときどき参加している」 

※『参加していない』＝「あまり参加していない」＋「まったく参加していない」 

前回調査
回答数＝972

今回調査
回答数＝978

15.4 

15.0 

30.6 

26.6 

19.7 

19.4 

32.4 

36.4 

2.0 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく参加

している

ときどき参加

している

あまり参加

していない

まったく参加

していない
無回答

46.0％

41.6％

52.1％

55.8％

『参加

している』

『参加

していない』
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図表２－21 地域の行事や活動への参加経験（単数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
よ
く
参
加
し
て
い
る

　
と
き
ど
き
参
加
し
て
い
る

　
あ
ま
り
参
加
し
て
い
な
い

　
ま
っ

た
く
参
加
し
て
い
な
い

　
無
回
答

978 147 260 190 356 25
100.0 15.0 26.6 19.4 36.4 2.6

430 92 101 74 155 8
100.0 21.4 23.5 17.2 36.0 1.9

526 49 156 112 194 15
100.0 9.3 29.7 21.3 36.9 2.9

8 0 3 2 3 0
100.0 0.0 37.5 25.0 37.5 0.0

60 2 8 18 31 1
100.0 3.3 13.3 30.0 51.7 1.7

73 0 14 12 47 0
100.0 0.0 19.2 16.4 64.4 0.0

118 4 24 32 57 1
100.0 3.4 20.3 27.1 48.3 0.8

167 19 45 30 70 3
100.0 11.4 26.9 18.0 41.9 1.8

173 35 45 27 66 0
100.0 20.2 26.0 15.6 38.2 0.0

368 86 118 67 79 18
100.0 23.4 32.1 18.2 21.5 4.9

118 13 32 27 42 4
100.0 11.0 27.1 22.9 35.6 3.4

395 34 91 71 195 4
100.0 8.6 23.0 18.0 49.4 1.0

112 20 20 22 48 2
100.0 17.9 17.9 19.6 42.9 1.8

115 23 35 30 22 5
100.0 20.0 30.4 26.1 19.1 4.3

144 28 48 30 35 3
100.0 19.4 33.3 20.8 24.3 2.1

90 29 34 9 13 5
100.0 32.2 37.8 10.0 14.4 5.6

191 28 34 31 90 8
100.0 14.7 17.8 16.2 47.1 4.2

293 61 89 46 92 5
100.0 20.8 30.4 15.7 31.4 1.7

376 45 103 91 130 7
100.0 12.0 27.4 24.2 34.6 1.9

67 10 20 13 23 1
100.0 14.9 29.9 19.4 34.3 1.5

43 3 10 9 19 2
100.0 7.0 23.3 20.9 44.2 4.7

280 25 53 59 140 3
100.0 8.9 18.9 21.1 50.0 1.1

158 17 45 40 56 0

100.0 10.8 28.5 25.3 35.4 0.0

56 12 18 9 16 1

100.0 21.4 32.1 16.1 28.6 1.8

116 22 41 16 33 4

100.0 19.0 35.3 13.8 28.4 3.4

17 0 6 4 6 1

100.0 0.0 35.3 23.5 35.3 5.9

307 69 81 55 91 11

100.0 22.5 26.4 17.9 29.6 3.6

27 1 12 4 9 1

100.0 3.7 44.4 14.8 33.3 3.7

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　男性

　女性

性
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生
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（２）参加した地域の行事や活動内容 

問８－１ 「よく参加している」「ときどき参加している」 

      どのような行事や活動に参加されていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 参加した地域の行事や活動内容は、「町内会・自治会などの活動」78.4％が最も高く、次

いで「お祭りや運動会などのイベント活動」46.9％、「趣味や娯楽を通じての活動」21.4％

となっています。 

 前回調査で比較すると、「防災・安心地域委員会の活動」が 4.1 ポイント増加しています。 

 参加した地域の行事や活動内容をブロック別でみると、すべてのブロックで「町内会・自

治会などの活動」の割合が最も高く、次いで「お祭りや運動会などのイベント活動」となっ

ています。 

  

図表２－22 参加した地域の行事や活動内容（複数回答） 

町内会・自治会などの活動

子ども会やＰＴＡ活動

高齢者クラブの活動

地域でのボランティア活動

趣味や娯楽を通じての活動

お祭りや運動会などの
イベント活動

ふれあい福祉委員会の活動

防災・安心地域委員会の活動

その他

無回答

78.7 

8.7 

18.1 

16.6 

22.1 

46.3 

9.8 

16.8 

4.7 

0.0 

78.4 

8.8 

17.9 

19.7 

21.4 

46.9 

10.8 

20.9 

4.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査 回答数＝447

今回調査 回答数＝407
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図表２－23 参加した地域の行事や活動内容（複数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
町
内
会
・
自
治
会
な
ど
の

　
活
動

　
子
ど
も
会
や
Ｐ
Ｔ
Ａ
活
動

　
高
齢
者
ク
ラ
ブ
の
活
動

　
地
域
で
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

　
活
動

　
趣
味
や
娯
楽
を
通
じ
て
の

　
活
動

　
お
祭
り
や
運
動
会
な
ど
の

　
イ
ベ
ン
ト
活
動

　
ふ
れ
あ
い
福
祉
委
員
会
の

　
活
動

　
防
災
・
安
心
地
域
委
員
会
の

　
活
動

　
そ
の
他

　
無
回
答

407 319 36 73 80 87 191 44 85 20 0
100.0 78.4 8.8 17.9 19.7 21.4 46.9 10.8 20.9 4.9 0.0

193 172 9 32 54 42 107 14 52 10 0
100.0 89.1 4.7 16.6 28.0 21.8 55.4 7.3 26.9 5.2 0.0

205 141 27 37 26 44 81 29 31 9 0
100.0 68.8 13.2 18.0 12.7 21.5 39.5 14.1 15.1 4.4 0.0

3 0 0 0 1 0 3 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 5 0 0 1 0 8 0 0 0 0
100.0 50.0 0.0 0.0 10.0 0.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14 9 5 0 3 1 9 0 3 1 0
100.0 64.3 35.7 0.0 21.4 7.1 64.3 0.0 21.4 7.1 0.0

28 19 17 1 1 0 15 1 3 0 0
100.0 67.9 60.7 3.6 3.6 0.0 53.6 3.6 10.7 0.0 0.0

64 48 7 1 11 10 30 6 15 6 0
100.0 75.0 10.9 1.6 17.2 15.6 46.9 9.4 23.4 9.4 0.0

80 74 1 7 12 10 42 5 17 1 0
100.0 92.5 1.3 8.8 15.0 12.5 52.5 6.3 21.3 1.3 0.0

204 160 6 64 49 65 82 32 46 12 0
100.0 78.4 2.9 31.4 24.0 31.9 40.2 15.7 22.5 5.9 0.0

45 34 5 4 10 10 23 3 13 1 0
100.0 75.6 11.1 8.9 22.2 22.2 51.1 6.7 28.9 2.2 0.0

125 89 11 17 25 25 43 7 15 10 0
100.0 71.2 8.8 13.6 20.0 20.0 34.4 5.6 12.0 8.0 0.0

40 37 4 7 8 8 19 5 11 2 0
100.0 92.5 10.0 17.5 20.0 20.0 47.5 12.5 27.5 5.0 0.0

58 47 3 17 9 12 33 10 19 2 0
100.0 81.0 5.2 29.3 15.5 20.7 56.9 17.2 32.8 3.4 0.0

76 61 6 17 15 17 42 10 11 3 0
100.0 80.3 7.9 22.4 19.7 22.4 55.3 13.2 14.5 3.9 0.0

63 51 7 11 13 15 31 9 16 2 0
100.0 81.0 11.1 17.5 20.6 23.8 49.2 14.3 25.4 3.2 0.0

62 49 0 14 11 16 23 7 9 3 0
100.0 79.0 0.0 22.6 17.7 25.8 37.1 11.3 14.5 4.8 0.0

150 125 3 33 37 35 66 22 38 6 0
100.0 83.3 2.0 22.0 24.7 23.3 44.0 14.7 25.3 4.0 0.0

148 108 27 16 24 27 81 11 29 8 0
100.0 73.0 18.2 10.8 16.2 18.2 54.7 7.4 19.6 5.4 0.0

30 24 4 6 7 8 14 3 7 1 0
100.0 80.0 13.3 20.0 23.3 26.7 46.7 10.0 23.3 3.3 0.0

13 9 2 2 1 1 5 1 2 1 0
100.0 69.2 15.4 15.4 7.7 7.7 38.5 7.7 15.4 7.7 0.0

78 64 8 2 16 7 47 4 15 6 0
100.0 82.1 10.3 2.6 20.5 9.0 60.3 5.1 19.2 7.7 0.0

62 46 17 3 8 7 28 3 8 2 0

100.0 74.2 27.4 4.8 12.9 11.3 45.2 4.8 12.9 3.2 0.0

30 25 3 1 4 12 18 1 10 2 0

100.0 83.3 10.0 3.3 13.3 40.0 60.0 3.3 33.3 6.7 0.0

63 49 4 13 16 19 24 14 17 1 0

100.0 77.8 6.3 20.6 25.4 30.2 38.1 22.2 27.0 1.6 0.0

6 2 0 0 1 0 5 0 0 0 0

100.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0

150 117 4 51 33 42 64 21 35 9 0

100.0 78.0 2.7 34.0 22.0 28.0 42.7 14.0 23.3 6.0 0.0

13 12 0 1 2 0 4 1 0 0 0

100.0 92.3 0.0 7.7 15.4 0.0 30.8 7.7 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　男性

　女性

性
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生
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（３）地域の行事や活動に参加しない理由 

問８－２ 「あまり参加していない」「まったく参加していない」 

      参加されていない理由をお教えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－24 地域の行事や活動に参加しない理由（複数回答） 

※「健康上の理由により、参加が難しいから」＝前回調査の選択肢は「体調が悪いから」 

※今回調査で削除した選択肢＝「家族の協力・理解が得られないから」「地域以外での活動に参加しているから」 

無回答

町内会・自治会などに入って
いないから

忙しい（時間がない）から

健康上の理由により、
参加が難しいから

一緒に参加する人がいないから

家族の協力・理解が
得られないから

どのような行事や活動があるか、
いつ・どこでやっているか
知らないから

地域以外での活動に
参加しているから

自分が参加したいものがないから

行事や活動に参加したくないから

役員を任されそうだから

その他

33.0 

43.3 

13.4 

15.8 

0.4 

20.8 

4.0 

17.2 

14.6 

13.4 

12.1 

0.8 

38.6 

35.5 

16.3 

11.2 

23.3 

21.1 

20.5 

12.3 

7.0 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

前回調査 回答数＝506

今回調査 回答数＝546
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 地域の行事や活動に参加しない理由は、「町内会・自治会などに入っていないから」

38.6％が最も高く、次いで「忙しい（時間がない）から」35.5％、「どのような行事や活動

があるか、いつ・どこでやっているか知らないから」23.3％となっています。 

 「その他」では、「親が参加している」「高齢のため」「土日が仕事」などの記載がありま

した。 

 前回調査と比較すると、「行事や活動に参加したくないから」が 5.9 ポイント増加してい

ます。 

 地域の行事や活動に参加しない理由を年齢別でみると、18～19 歳、20 歳代、30 歳代、40

歳代までは「忙しい（時間がない）から」、50歳代と 60 歳代は「町内会・自治会などに入っ

ていないから」、70 歳以上は「健康上の理由により、参加が難しいから」の割合が高くなっ

ています。 
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図表２－25 地域の行事や活動に参加しない理由（複数回答） 

回
答
数

(

人

)

　
町
内
会
・
自
治
会
な
ど
に

　
入
っ

て
い
な
い
か
ら

　
忙
し
い
(

時
間
が
な
い
)

　
か
ら

　
健
康
上
の
理
由
に
よ
り
、

　
参
加
が
難
し
い
か
ら

　
一
緒
に
参
加
す
る
人
が

　
い
な
い
か
ら

　
ど
の
よ
う
な
行
事
や
活
動
が

　
あ
る
か
、

い
つ
・
ど
こ
で

　
や
っ

て
い
る
か
知
ら
な
い

　
か
ら

　
自
分
が
参
加
し
た
い
も
の
が

　
な
い
か
ら

　
行
事
や
活
動
に
参
加
し
た
く

　
な
い
か
ら

　
役
員
を
任
さ
れ
そ
う
だ
か
ら

546 211 194 89 61 127 115 112 67
100.0 38.6 35.5 16.3 11.2 23.3 21.1 20.5 12.3

229 83 77 32 27 52 55 62 32
100.0 36.2 33.6 14.0 11.8 22.7 24.0 27.1 14.0

306 124 117 54 33 74 56 50 33
100.0 40.5 38.2 17.6 10.8 24.2 18.3 16.3 10.8

5 2 3 0 2 1 1 1 1
100.0 40.0 60.0 0.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0

49 13 29 2 7 11 11 8 3
100.0 26.5 59.2 4.1 14.3 22.4 22.4 16.3 6.1

59 20 27 4 8 26 14 14 11
100.0 33.9 45.8 6.8 13.6 44.1 23.7 23.7 18.6

89 39 44 5 12 26 16 19 17
100.0 43.8 49.4 5.6 13.5 29.2 18.0 21.3 19.1

100 43 39 6 12 19 21 25 15
100.0 43.0 39.0 6.0 12.0 19.0 21.0 25.0 15.0

93 46 36 12 9 21 22 22 10
100.0 49.5 38.7 12.9 9.7 22.6 23.7 23.7 10.8

146 46 16 60 10 21 29 21 9
100.0 31.5 11.0 41.1 6.8 14.4 19.9 14.4 6.2

69 25 29 8 9 10 14 16 11
100.0 36.2 42.0 11.6 13.0 14.5 20.3 23.2 15.9

266 109 84 31 31 76 53 59 29
100.0 41.0 31.6 11.7 11.7 28.6 19.9 22.2 10.9

70 38 22 14 5 15 18 11 11
100.0 54.3 31.4 20.0 7.1 21.4 25.7 15.7 15.7

52 15 23 12 6 9 11 11 8
100.0 28.8 44.2 23.1 11.5 17.3 21.2 21.2 15.4

65 18 29 15 7 14 14 11 6
100.0 27.7 44.6 23.1 10.8 21.5 21.5 16.9 9.2

22 4 7 9 3 3 4 4 2
100.0 18.2 31.8 40.9 13.6 13.6 18.2 18.2 9.1

121 47 33 23 18 26 27 29 14
100.0 38.8 27.3 19.0 14.9 21.5 22.3 24.0 11.6

138 69 36 25 12 34 30 20 20
100.0 50.0 26.1 18.1 8.7 24.6 21.7 14.5 14.5

221 72 101 28 25 49 48 46 26
100.0 32.6 45.7 12.7 11.3 22.2 21.7 20.8 11.8

36 11 15 8 4 9 6 6 5
100.0 30.6 41.7 22.2 11.1 25.0 16.7 16.7 13.9

28 11 8 5 2 8 3 10 2
100.0 39.3 28.6 17.9 7.1 28.6 10.7 35.7 7.1

199 79 113 5 25 58 42 53 33
100.0 39.7 56.8 2.5 12.6 29.1 21.1 26.6 16.6

96 41 41 9 14 22 21 22 12

100.0 42.7 42.7 9.4 14.6 22.9 21.9 22.9 12.5

25 9 10 2 1 4 7 2 4

100.0 36.0 40.0 8.0 4.0 16.0 28.0 8.0 16.0

49 23 12 8 4 14 11 9 7

100.0 46.9 24.5 16.3 8.2 28.6 22.4 18.4 14.3

10 1 5 2 2 1 2 1 0

100.0 10.0 50.0 20.0 20.0 10.0 20.0 10.0 0.0

146 50 11 54 14 24 25 23 9

100.0 34.2 7.5 37.0 9.6 16.4 17.1 15.8 6.2

13 5 2 5 1 3 5 1 2

100.0 38.5 15.4 38.5 7.7 23.1 38.5 7.7 15.4

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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※上段は人数・下段は％、網掛けはコメントに関するデータ 

回
答
数

(

人

)

　
そ
の
他

　
無
回
答

546 38 9
100.0 7.0 1.6

229 18 2
100.0 7.9 0.9

306 19 7
100.0 6.2 2.3

5 0 0
100.0 0.0 0.0

49 2 0
100.0 4.1 0.0

59 1 1
100.0 1.7 1.7

89 5 1
100.0 5.6 1.1

100 10 2
100.0 10.0 2.0

93 8 1
100.0 8.6 1.1

146 12 4
100.0 8.2 2.7

69 4 2
100.0 5.8 2.9

266 17 5
100.0 6.4 1.9

70 5 0
100.0 7.1 0.0

52 5 0
100.0 9.6 0.0

65 5 1
100.0 7.7 1.5

22 2 1
100.0 9.1 4.5

121 5 5
100.0 4.1 4.1

138 9 3
100.0 6.5 2.2

221 17 0
100.0 7.7 0.0

36 4 0
100.0 11.1 0.0

28 3 1
100.0 10.7 3.6

199 11 3
100.0 5.5 1.5

96 5 0

100.0 5.2 0.0

25 3 1

100.0 12.0 4.0

49 3 0

100.0 6.1 0.0

10 1 0

100.0 10.0 0.0

146 15 4

100.0 10.3 2.7

13 0 1

100.0 0.0 7.7

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上



 

36 

（４）地域の人々のお互いの支えあいを進めるために大切なこと 

問９ あなたは、地域の人々のお互いの支えあいを進めるために大切なことは、

どのようなことだと思いますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地域の人々のお互いの支えあいを進めるために大切なことは、「誰もが気軽にふれあえる

場・居場所をつくる」31.0％が最も高く、次いで「交流活動やイベントなど、ふれあう・知

り合う機会をふやす」29.6％、「近所のこどもや高齢者への見守り・声かけ活動をすすめる」

27.3％となっています。 

 前回調査と比較すると、「特にない・わからない」が 4.6 ポイント増加しています。 

 地域の人々のお互いの支えあいを進めるために大切なことを性別でみると、男性は「交流

活動やイベントなど、ふれあう・知り合う機会をふやす」、女性は「誰もが気軽にふれあえ

る場・居場所をつくる」の割合が高くなっています。 

 

  

図表２－26 地域の人々のお互いの支えあいを進めるために 

大切なこと（複数回答） 

町内会・自治会など地域組織を
活性化する・参加を促す

地域で、地域の問題に関する
話し合いの機会をもつ

交流活動やイベントなど、
ふれあう・知り合う機会をふやす

近所のこどもや高齢者への
見守り・声かけ活動をすすめる

地域の防犯・防災、美化活動
など、日常的な協力活動を活性化
する

誰もが気軽にふれあえる
場・居場所をつくる

その他

特にない・わからない

無回答

28.8 

10.5 

32.6 

31.4 

25.2 

40.0 

2.8 

17.8 

2.4 

22.2 

11.7 

29.6 

27.3 

25.1 

31.0 

2.8 

22.4 

6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

前回調査 回答数＝972

今回調査 回答数＝978



 

37 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－27 地域の人々のお互いの支えあいを進めるために 

大切なこと（複数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
町
内
会
・
自
治
会
な
ど

　
地
域
組
織
を
活
性
化
す
る
・

　
参
加
を
促
す

　
地
域
で
、

地
域
の
問
題
に

　
関
す
る
話
し
合
い
の
機
会
を

　
も
つ

　
交
流
活
動
や
イ
ベ
ン
ト

　
な
ど
、

ふ
れ
あ
う
・
知
り

　
合
う
機
会
を
ふ
や
す

　
近
所
の
こ
ど
も
や
高
齢
者
へ

　
の
見
守
り
・
声
か
け
活
動

　
を
す
す
め
る

　
地
域
の
防
犯
・
防
災
、

美
化

　
活
動
な
ど
、

日
常
的
な
協
力

　
活
動
を
活
性
化
す
る

　
誰
も
が
気
軽
に
ふ
れ
あ
え
る

　
場
・
居
場
所
を
つ
く
る

　
そ
の
他

　
特
に
な
い
・
わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

978 217 114 289 267 245 303 27 219 60
100.0 22.2 11.7 29.6 27.3 25.1 31.0 2.8 22.4 6.1

430 121 63 136 99 121 114 19 102 22
100.0 28.1 14.7 31.6 23.0 28.1 26.5 4.4 23.7 5.1

526 93 49 150 162 122 183 8 111 34
100.0 17.7 9.3 28.5 30.8 23.2 34.8 1.5 21.1 6.5

8 0 1 6 2 1 5 0 1 0
100.0 0.0 12.5 75.0 25.0 12.5 62.5 0.0 12.5 0.0

60 4 7 17 16 19 12 0 19 2
100.0 6.7 11.7 28.3 26.7 31.7 20.0 0.0 31.7 3.3

73 10 3 24 20 26 29 4 16 2
100.0 13.7 4.1 32.9 27.4 35.6 39.7 5.5 21.9 2.7

118 15 11 30 26 27 35 2 36 1
100.0 12.7 9.3 25.4 22.0 22.9 29.7 1.7 30.5 0.8

167 31 17 57 47 37 51 6 42 7
100.0 18.6 10.2 34.1 28.1 22.2 30.5 3.6 25.1 4.2

173 49 21 49 49 46 52 6 41 6
100.0 28.3 12.1 28.3 28.3 26.6 30.1 3.5 23.7 3.5

368 107 53 104 106 88 113 9 63 39
100.0 29.1 14.4 28.3 28.8 23.9 30.7 2.4 17.1 10.6

118 28 8 41 26 25 38 1 30 10
100.0 23.7 6.8 34.7 22.0 21.2 32.2 0.8 25.4 8.5

395 65 43 111 111 96 123 17 97 16
100.0 16.5 10.9 28.1 28.1 24.3 31.1 4.3 24.6 4.1

112 28 13 29 34 38 27 2 26 5
100.0 25.0 11.6 25.9 30.4 33.9 24.1 1.8 23.2 4.5

115 33 14 39 34 28 32 1 21 11
100.0 28.7 12.2 33.9 29.6 24.3 27.8 0.9 18.3 9.6

144 37 17 45 35 35 51 4 31 7
100.0 25.7 11.8 31.3 24.3 24.3 35.4 2.8 21.5 4.9

90 26 19 22 26 22 31 2 13 9
100.0 28.9 21.1 24.4 28.9 24.4 34.4 2.2 14.4 10.0

191 26 28 44 53 43 52 5 49 24
100.0 13.6 14.7 23.0 27.7 22.5 27.2 2.6 25.7 12.6

293 80 36 84 77 75 90 7 58 18
100.0 27.3 12.3 28.7 26.3 25.6 30.7 2.4 19.8 6.1

376 83 36 128 108 103 122 13 81 6
100.0 22.1 9.6 34.0 28.7 27.4 32.4 3.5 21.5 1.6

67 19 10 18 15 12 22 0 20 6
100.0 28.4 14.9 26.9 22.4 17.9 32.8 0.0 29.9 9.0

43 8 4 13 11 10 14 1 11 3
100.0 18.6 9.3 30.2 25.6 23.3 32.6 2.3 25.6 7.0

280 55 31 79 68 82 78 8 72 12
100.0 19.6 11.1 28.2 24.3 29.3 27.9 2.9 25.7 4.3

158 30 16 49 48 37 52 1 39 2

100.0 19.0 10.1 31.0 30.4 23.4 32.9 0.6 24.7 1.3

56 16 6 20 17 15 19 3 8 3

100.0 28.6 10.7 35.7 30.4 26.8 33.9 5.4 14.3 5.4

116 26 12 37 37 25 48 0 19 8

100.0 22.4 10.3 31.9 31.9 21.6 41.4 0.0 16.4 6.9

17 1 1 7 5 7 5 0 3 0

100.0 5.9 5.9 41.2 29.4 41.2 29.4 0.0 17.6 0.0

307 80 45 85 79 71 89 13 71 27

100.0 26.1 14.7 27.7 25.7 23.1 29.0 4.2 23.1 8.8

27 9 0 10 7 6 6 2 3 3

100.0 33.3 0.0 37.0 25.9 22.2 22.2 7.4 11.1 11.1

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　男性

　女性

性
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生
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（５）地域の人に手助けしてもらった（もらいたい）こと 

問 10 あなたやご家族が、日常生活で困ったときに、地域の人に手助けしてもら

った（もらいたい）ことは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地域の人に手助けしてもらった（もらいたい）ことは、「災害時の安否確認の声かけ」

41.2％が最も高く、次いで「日常的な安否確認の声かけ」25.1％、「高齢者や障がいがある

人などへの介助」15.3％となっています。 

 前回調査と比較すると、「特にない・わからない」が 3.3 ポイント増加しています。 

 地域の人に手助けしてもらった（もらいたい）ことをブロック別でみると、すべてのブロ

ックで「災害時の安否確認の声かけ」の割合が高くなっています。 

  

図表２－28 地域の人に手助けしてもらった（もらいたい）こと（複数回答） 

日常的な安否確認の声かけ

災害時の安否確認の声かけ

ちょっとした買い物やゴミ出し

食事や掃除・洗濯の手伝い

通院の送迎や外出の手助け

子どもの世話、保育園等への送迎

話し相手や相談相手

高齢者や障がいがある人などへの
介助

その他

特にない・わからない

無回答

29.1 

44.1 

7.6 

3.3 

14.6 

5.3 

15.2 

16.9 

2.7 

31.5 

1.7 

25.1 

41.2 

6.9 

3.1 

12.6 

3.7 

15.1 

15.3 

3.1 

34.8 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

前回調査 回答数＝972

今回調査 回答数＝978
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図表２－29 地域の人に手助けしてもらった（もらいたい）こと（複数回答） 

回
答
数

(

人

)

　
日
常
的
な
安
否
確
認
の

　
声
か
け

　
災
害
時
の
安
否
確
認
の

　
声
か
け

　
ち
ょ
っ

と
し
た
買
い
物
や

　
ゴ
ミ
出
し

　
食
事
や
掃
除
・
洗
濯
の

　
手
伝
い

　
通
院
の
送
迎
や
外
出
の

　
手
助
け

　
子
ど
も
の
世
話
、

保
育
園
等

　
へ
の
送
迎

　
話
し
相
手
や
相
談
相
手

　
高
齢
者
や
障
が
い
が
あ
る
人

　
な
ど
へ
の
介
助

978 245 403 67 30 123 36 148 150
100.0 25.1 41.2 6.9 3.1 12.6 3.7 15.1 15.3

430 107 168 30 13 40 17 68 67
100.0 24.9 39.1 7.0 3.0 9.3 4.0 15.8 15.6

526 133 232 34 17 79 19 78 78
100.0 25.3 44.1 6.5 3.2 15.0 3.6 14.8 14.8

8 0 1 0 0 0 0 0 1
100.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5

60 13 23 6 2 3 5 14 6
100.0 21.7 38.3 10.0 3.3 5.0 8.3 23.3 10.0

73 10 28 2 2 2 8 13 8
100.0 13.7 38.4 2.7 2.7 2.7 11.0 17.8 11.0

118 28 52 3 3 12 9 19 15
100.0 23.7 44.1 2.5 2.5 10.2 7.6 16.1 12.7

167 42 76 8 5 12 6 26 28
100.0 25.1 45.5 4.8 3.0 7.2 3.6 15.6 16.8

173 41 69 5 3 15 3 25 24
100.0 23.7 39.9 2.9 1.7 8.7 1.7 14.5 13.9

368 111 152 43 15 79 5 51 67
100.0 30.2 41.3 11.7 4.1 21.5 1.4 13.9 18.2

118 24 48 8 4 11 5 16 13
100.0 20.3 40.7 6.8 3.4 9.3 4.2 13.6 11.0

395 97 158 26 11 55 13 60 67
100.0 24.6 40.0 6.6 2.8 13.9 3.3 15.2 17.0

112 33 53 9 5 11 3 21 15
100.0 29.5 47.3 8.0 4.5 9.8 2.7 18.8 13.4

115 25 46 8 2 20 5 18 20
100.0 21.7 40.0 7.0 1.7 17.4 4.3 15.7 17.4

144 31 54 9 3 15 7 18 24
100.0 21.5 37.5 6.3 2.1 10.4 4.9 12.5 16.7

90 35 43 7 5 11 3 15 10
100.0 38.9 47.8 7.8 5.6 12.2 3.3 16.7 11.1

191 54 71 16 9 23 3 27 33
100.0 28.3 37.2 8.4 4.7 12.0 1.6 14.1 17.3

293 65 128 23 8 52 8 44 42
100.0 22.2 43.7 7.8 2.7 17.7 2.7 15.0 14.3

376 94 162 18 8 33 22 61 59
100.0 25.0 43.1 4.8 2.1 8.8 5.9 16.2 15.7

67 19 26 4 2 8 3 10 9
100.0 28.4 38.8 6.0 3.0 11.9 4.5 14.9 13.4

43 9 13 5 1 4 0 4 5
100.0 20.9 30.2 11.6 2.3 9.3 0.0 9.3 11.6

280 56 115 13 4 23 18 40 38
100.0 20.0 41.1 4.6 1.4 8.2 6.4 14.3 13.6

158 38 62 7 5 12 6 22 31

100.0 24.1 39.2 4.4 3.2 7.6 3.8 13.9 19.6

56 13 27 1 1 5 2 10 3

100.0 23.2 48.2 1.8 1.8 8.9 3.6 17.9 5.4

116 37 58 9 5 28 2 24 16

100.0 31.9 50.0 7.8 4.3 24.1 1.7 20.7 13.8

17 2 5 0 1 0 2 2 2

100.0 11.8 29.4 0.0 5.9 0.0 11.8 11.8 11.8

307 89 120 33 10 47 5 44 52

100.0 29.0 39.1 10.7 3.3 15.3 1.6 14.3 16.9

27 7 8 2 2 4 1 5 5

100.0 25.9 29.6 7.4 7.4 14.8 3.7 18.5 18.5

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上



 

40 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※上段は人数・下段は％、網掛けはコメントに関するデータ 

回
答
数

(

人

)

　
そ
の
他

　
特
に
な
い
・
わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

978 30 340 38
100.0 3.1 34.8 3.9

430 11 171 15
100.0 2.6 39.8 3.5

526 17 159 20
100.0 3.2 30.2 3.8

8 0 7 0
100.0 0.0 87.5 0.0

60 1 19 1
100.0 1.7 31.7 1.7

73 0 32 1
100.0 0.0 43.8 1.4

118 3 41 1
100.0 2.5 34.7 0.8

167 6 58 7
100.0 3.6 34.7 4.2

173 2 74 3
100.0 1.2 42.8 1.7

368 18 104 22
100.0 4.9 28.3 6.0

118 5 45 6
100.0 4.2 38.1 5.1

395 8 148 9
100.0 2.0 37.5 2.3

112 2 37 4
100.0 1.8 33.0 3.6

115 5 33 8
100.0 4.3 28.7 7.0

144 7 52 4
100.0 4.9 36.1 2.8

90 2 24 5
100.0 2.2 26.7 5.6

191 7 61 14
100.0 3.7 31.9 7.3

293 6 105 13
100.0 2.0 35.8 4.4

376 14 127 4
100.0 3.7 33.8 1.1

67 1 25 2
100.0 1.5 37.3 3.0

43 2 21 3
100.0 4.7 48.8 7.0

280 6 110 9
100.0 2.1 39.3 3.2

158 4 60 1

100.0 2.5 38.0 0.6

56 1 21 2

100.0 1.8 37.5 3.6

116 2 25 5

100.0 1.7 21.6 4.3

17 0 10 0

100.0 0.0 58.8 0.0

307 16 101 14

100.0 5.2 32.9 4.6

27 1 10 2

100.0 3.7 37.0 7.4

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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（６）地域の人に手助けできること 

問 11 あなたやご家族が、日常生活で困ったときに、地域の人に手助けできるこ

とは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地域の人に手助けできることは、「災害時の安否確認の声かけ」52.7％が最も高く、次い

で「日常的な安否確認の声かけ」46.7％、「話し相手や相談相手」26.7％となっています。 

 回答者のうち、５割以上の方は必要な時に手助けすることができることがわかります。 

 前回調査と比較すると「特にない・わからない」が 3.1 ポイント増加しています。 

 地域の人に手助けできることを年齢別でみると、18～19 歳、20 歳代、30 歳代、40 歳代、

50 歳代、60 歳代までは「災害時の安否確認の声かけ」、70歳以上は「日常的な安否確認の声

かけ」の割合が高くなっています。 

  

図表２－30 地域の人に手助けできること（複数回答） 

日常的な安否確認の声かけ

災害時の安否確認の声かけ

ちょっとした買い物やゴミ出し

食事や掃除・洗濯の手伝い

通院の送迎や外出の手助け

子どもの世話、保育園等への送迎

話し相手や相談相手

高齢者や障がいがある人などへの
介助

その他

特にない・わからない

無回答

50.9 

55.6 

21.8 

6.7 

13.5 

7.5 

29.2 

15.5 

1.5 

18.9 

2.9 

46.7 

52.7 

19.0 

5.6 

11.2 

7.3 

26.7 

13.4 

2.1 

22.0 

5.3 

0% 20% 40% 60%

前回調査 回答数＝972

今回調査 回答数＝978
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図表２－31 地域の人に手助けできること（複数回答） 

回
答
数

(

人

)

　
日
常
的
な
安
否
確
認
の

　
声
か
け

　
災
害
時
の
安
否
確
認
の

　
声
か
け

　
ち
ょ
っ

と
し
た
買
い
物
や

　
ゴ
ミ
出
し

　
食
事
や
掃
除
・
洗
濯
の

　
手
伝
い

　
通
院
の
送
迎
や
外
出
の

　
手
助
け

　
子
ど
も
の
世
話
、

保
育
園
等

　
へ
の
送
迎

　
話
し
相
手
や
相
談
相
手

　
高
齢
者
や
障
が
い
が
あ
る
人

　
な
ど
へ
の
介
助

978 457 515 186 55 110 71 261 131
100.0 46.7 52.7 19.0 5.6 11.2 7.3 26.7 13.4

430 188 230 62 17 48 21 101 54
100.0 43.7 53.5 14.4 4.0 11.2 4.9 23.5 12.6

526 263 279 119 36 59 49 154 74
100.0 50.0 53.0 22.6 6.8 11.2 9.3 29.3 14.1

8 2 4 0 1 0 1 3 1
100.0 25.0 50.0 0.0 12.5 0.0 12.5 37.5 12.5

60 27 35 12 3 3 7 17 9
100.0 45.0 58.3 20.0 5.0 5.0 11.7 28.3 15.0

73 33 44 23 4 9 14 18 9
100.0 45.2 60.3 31.5 5.5 12.3 19.2 24.7 12.3

118 54 70 28 8 11 11 28 16
100.0 45.8 59.3 23.7 6.8 9.3 9.3 23.7 13.6

167 88 105 29 9 18 17 48 27
100.0 52.7 62.9 17.4 5.4 10.8 10.2 28.7 16.2

173 80 82 32 11 17 11 40 21
100.0 46.2 47.4 18.5 6.4 9.8 6.4 23.1 12.1

368 171 169 61 19 52 9 105 47
100.0 46.5 45.9 16.6 5.2 14.1 2.4 28.5 12.8

118 60 63 30 6 15 16 30 16
100.0 50.8 53.4 25.4 5.1 12.7 13.6 25.4 13.6

395 171 199 68 25 39 24 110 56
100.0 43.3 50.4 17.2 6.3 9.9 6.1 27.8 14.2

112 57 60 23 6 9 9 33 15
100.0 50.9 53.6 20.5 5.4 8.0 8.0 29.5 13.4

115 53 69 22 7 22 9 34 16
100.0 46.1 60.0 19.1 6.1 19.1 7.8 29.6 13.9

144 67 75 28 7 15 7 31 20
100.0 46.5 52.1 19.4 4.9 10.4 4.9 21.5 13.9

90 48 48 13 3 9 5 21 7
100.0 53.3 53.3 14.4 3.3 10.0 5.6 23.3 7.8

191 79 78 30 16 20 5 53 24
100.0 41.4 40.8 15.7 8.4 10.5 2.6 27.7 12.6

293 137 157 57 14 34 16 80 35
100.0 46.8 53.6 19.5 4.8 11.6 5.5 27.3 11.9

376 188 223 76 17 38 39 106 54
100.0 50.0 59.3 20.2 4.5 10.1 10.4 28.2 14.4

67 35 33 12 4 11 8 13 9
100.0 52.2 49.3 17.9 6.0 16.4 11.9 19.4 13.4

43 14 20 8 2 3 2 7 6
100.0 32.6 46.5 18.6 4.7 7.0 4.7 16.3 14.0

280 135 164 53 15 26 26 65 40
100.0 48.2 58.6 18.9 5.4 9.3 9.3 23.2 14.3

158 79 93 45 10 20 19 40 25

100.0 50.0 58.9 28.5 6.3 12.7 12.0 25.3 15.8

56 31 37 11 4 7 3 16 6

100.0 55.4 66.1 19.6 7.1 12.5 5.4 28.6 10.7

116 63 67 23 10 11 11 38 13

100.0 54.3 57.8 19.8 8.6 9.5 9.5 32.8 11.2

17 7 10 2 2 0 3 6 2

100.0 41.2 58.8 11.8 11.8 0.0 17.6 35.3 11.8

307 129 126 48 12 41 7 88 37

100.0 42.0 41.0 15.6 3.9 13.4 2.3 28.7 12.1

27 9 11 3 0 4 0 6 4

100.0 33.3 40.7 11.1 0.0 14.8 0.0 22.2 14.8

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
そ
の
他

　
特
に
な
い
・
わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

978 21 215 52
100.0 2.1 22.0 5.3

430 7 107 20
100.0 1.6 24.9 4.7

526 13 99 29
100.0 2.5 18.8 5.5

8 0 2 0
100.0 0.0 25.0 0.0

60 1 14 1
100.0 1.7 23.3 1.7

73 0 18 2
100.0 0.0 24.7 2.7

118 3 29 1
100.0 2.5 24.6 0.8

167 4 24 6
100.0 2.4 14.4 3.6

173 3 51 8
100.0 1.7 29.5 4.6

368 10 75 31
100.0 2.7 20.4 8.4

118 1 25 7
100.0 0.8 21.2 5.9

395 8 98 12
100.0 2.0 24.8 3.0

112 1 24 7
100.0 0.9 21.4 6.3

115 4 15 11
100.0 3.5 13.0 9.6

144 6 33 6
100.0 4.2 22.9 4.2

90 1 19 7
100.0 1.1 21.1 7.8

191 4 42 20
100.0 2.1 22.0 10.5

293 8 62 16
100.0 2.7 21.2 5.5

376 6 79 6
100.0 1.6 21.0 1.6

67 0 19 3
100.0 0.0 28.4 4.5

43 3 13 4
100.0 7.0 30.2 9.3

280 4 67 8
100.0 1.4 23.9 2.9

158 3 35 3

100.0 1.9 22.2 1.9

56 1 9 1

100.0 1.8 16.1 1.8

116 4 11 6

100.0 3.4 9.5 5.2

17 0 4 0

100.0 0.0 23.5 0.0

307 8 78 25

100.0 2.6 25.4 8.1

27 1 7 2

100.0 3.7 25.9 7.4

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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４ ボランティア活動について 

（１）ボランティア活動への参加経験 

問 12 あなたは、過去５年間に、ボランティア活動に参加されたことがあります

か。（１つに○） 

※個人の活動、グループでの活動、学校や会社を通しての活動など、参加の方法

は問いません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ボランティア活動への参加経験は、「参加したことがある」19.7％、「参加したことはない」

71.1％となっています。 

 前回調査と比較すると、「参加したことはない」が 0.2 ポイント増加しています。 

 ボランティア活動への参加経験を年齢別でみると、20 歳代、30 歳代、40 歳代、50 歳代、

60 歳代の「参加したことない」の割合が７割を超えています。 

  

図表２－32 ボランティア活動への活動経験（単数回答） 

前回調査
回答数＝972

今回調査
回答数＝978

28.5 

19.7 

70.9 

71.1 

0.6 

9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある 参加したことはない 無回答
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図表２－33 ボランティア活動への活動経験（単数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
参
加
し
た
こ
と
が
あ
る

　
参
加
し
た
こ
と
は
な
い

　
無
回
答

978 193 695 90
100.0 19.7 71.1 9.2

430 95 298 37
100.0 22.1 69.3 8.6

526 94 383 49
100.0 17.9 72.8 9.3

8 4 4 0
100.0 50.0 50.0 0.0

60 7 51 2
100.0 11.7 85.0 3.3

73 13 58 2
100.0 17.8 79.5 2.7

118 20 95 3
100.0 16.9 80.5 2.5

167 26 132 9
100.0 15.6 79.0 5.4

173 38 128 7
100.0 22.0 74.0 4.0

368 84 221 63
100.0 22.8 60.1 17.1

118 22 84 12
100.0 18.6 71.2 10.2

395 68 299 28
100.0 17.2 75.7 7.1

112 21 83 8
100.0 18.8 74.1 7.1

115 28 72 15
100.0 24.3 62.6 13.0

144 30 102 12
100.0 20.8 70.8 8.3

90 24 53 13
100.0 26.7 58.9 14.4

191 32 133 26
100.0 16.8 69.6 13.6

293 73 192 28
100.0 24.9 65.5 9.6

376 67 290 19
100.0 17.8 77.1 5.1

67 17 43 7
100.0 25.4 64.2 10.4

43 3 32 8
100.0 7.0 74.4 18.6

280 39 227 14
100.0 13.9 81.1 5.0

158 36 119 3

100.0 22.8 75.3 1.9

56 12 41 3

100.0 21.4 73.2 5.4

116 32 72 12

100.0 27.6 62.1 10.3

17 4 13 0

100.0 23.5 76.5 0.0

307 65 199 43

100.0 21.2 64.8 14.0

27 3 17 7

100.0 11.1 63.0 25.9

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　男性

　女性

性
別

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生
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（２）参加したボランティア活動内容 

問 12－１ 「参加したことがある」 

参加したことがあるのはどんな活動ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－34 参加したボランティア活動内容（複数回答） 

無回答

施設での手伝い

子育て・福祉イベントなどの
手伝い

募金活動の手伝い

地域の見守り活動・話し相手

地域の防犯・防災活動
（夜回りなど）

子どもの一時預かり

通院・外出の手伝い

お弁当の配食

家事の手伝い
（食事､掃除､洗濯など）

手話など専門技能を生かした
手伝い

その他

22.4 

19.5 

20.6 

20.9 

27.8 

3.6 

5.4 

3.6 

5.4 

3.6 

23.5 

2.9 

21.2 

19.2 

20.2 

22.3 

31.1 

2.6 

2.6 

4.1 

2.6 

4.1 

25.9 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40%

前回調査 回答数＝227

今回調査 回答数＝193
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 参加したボランティア活動内容は、「地域の防犯・防災活動（夜回りなど）」31.1％が最も

高く、次いで「地域の見守り活動・話し相手」22.3％、「施設での手伝い」21.2％となって

います。 

 「その他」では、「ゴミ拾い」「町内会活動での手伝い」「災害ボランティア」などの記載

がありました。 

 前回調査と比較すると、「地域の防犯・防災活動（夜回りなど）」が 3.3 ポイント増加して

います。 

 参加したボランティア活動内容を性別でみると、男性は「地域の防犯・防災活動（夜回り

など）」、女性では「子育て・福祉イベントなどの手伝い」の割合が高くなっています。 
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図表２－35 参加したボランティア活動内容（複数回答） 

回
答
数

(

人

)

　
施
設
で
の
手
伝
い

　
子
育
て
・
福
祉
イ
ベ
ン
ト

　
な
ど
の
手
伝
い

　
募
金
活
動
の
手
伝
い

　
地
域
の
見
守
り
活
動
・

　
話
し
相
手

　
地
域
の
防
犯
・
防
災
活
動

　
(

夜
回
り
な
ど
)

　
子
ど
も
の
一
時
預
か
り

　
通
院
・
外
出
の
手
伝
い

　
お
弁
当
の
配
食

193 41 37 39 43 60 5 5 8
100.0 21.2 19.2 20.2 22.3 31.1 2.6 2.6 4.1

95 16 11 25 22 42 2 3 2
100.0 16.8 11.6 26.3 23.2 44.2 2.1 3.2 2.1

94 23 24 13 20 18 3 2 6
100.0 24.5 25.5 13.8 21.3 19.1 3.2 2.1 6.4

4 2 1 0 2 0 0 0 0
100.0 50.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 2 2 1 0 1 0 0 0
100.0 28.6 28.6 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0

13 5 4 2 1 2 0 1 0
100.0 38.5 30.8 15.4 7.7 15.4 0.0 7.7 0.0

20 1 5 4 3 2 1 1 0
100.0 5.0 25.0 20.0 15.0 10.0 5.0 5.0 0.0

26 8 10 6 4 7 0 1 0
100.0 30.8 38.5 23.1 15.4 26.9 0.0 3.8 0.0

38 6 2 5 4 15 2 1 4
100.0 15.8 5.3 13.2 10.5 39.5 5.3 2.6 10.5

84 17 13 20 29 32 2 1 4
100.0 20.2 15.5 23.8 34.5 38.1 2.4 1.2 4.8

22 5 3 7 4 7 0 0 1
100.0 22.7 13.6 31.8 18.2 31.8 0.0 0.0 4.5

68 11 12 8 12 13 2 2 1
100.0 16.2 17.6 11.8 17.6 19.1 2.9 2.9 1.5

21 5 3 7 7 9 1 0 2
100.0 23.8 14.3 33.3 33.3 42.9 4.8 0.0 9.5

28 8 8 7 4 10 0 2 0
100.0 28.6 28.6 25.0 14.3 35.7 0.0 7.1 0.0

30 7 7 7 8 10 2 0 2
100.0 23.3 23.3 23.3 26.7 33.3 6.7 0.0 6.7

24 5 4 3 8 11 0 1 2
100.0 20.8 16.7 12.5 33.3 45.8 0.0 4.2 8.3

32 10 3 7 7 10 1 1 3
100.0 31.3 9.4 21.9 21.9 31.3 3.1 3.1 9.4

73 14 13 15 18 29 2 2 4
100.0 19.2 17.8 20.5 24.7 39.7 2.7 2.7 5.5

67 13 20 13 14 18 1 2 1
100.0 19.4 29.9 19.4 20.9 26.9 1.5 3.0 1.5

17 3 0 3 3 3 1 0 0
100.0 17.6 0.0 17.6 17.6 17.6 5.9 0.0 0.0

3 0 1 1 0 0 0 0 0
100.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

39 11 10 11 4 11 2 1 0
100.0 28.2 25.6 28.2 10.3 28.2 5.1 2.6 0.0

36 5 5 5 3 12 0 2 1

100.0 13.9 13.9 13.9 8.3 33.3 0.0 5.6 2.8

12 2 2 3 2 8 0 0 1

100.0 16.7 16.7 25.0 16.7 66.7 0.0 0.0 8.3

32 8 11 5 9 9 0 1 1

100.0 25.0 34.4 15.6 28.1 28.1 0.0 3.1 3.1

4 2 1 0 1 0 0 0 0

100.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65 13 8 14 24 18 3 1 4

100.0 20.0 12.3 21.5 36.9 27.7 4.6 1.5 6.2

3 0 0 1 0 2 0 0 1

100.0 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
家
事
の
手
伝
い
(

食
事
、

　
掃
除
、

洗
濯
な
ど
)

　
手
話
な
ど
専
門
技
能
を

　
生
か
し
た
手
伝
い

　
そ
の
他

　
無
回
答

193 5 8 50 1
100.0 2.6 4.1 25.9 0.5

95 2 4 27 0
100.0 2.1 4.2 28.4 0.0

94 2 4 21 1
100.0 2.1 4.3 22.3 1.1

4 0 0 2 0
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0

7 0 0 3 0
100.0 0.0 0.0 42.9 0.0

13 1 1 3 0
100.0 7.7 7.7 23.1 0.0

20 0 0 7 0
100.0 0.0 0.0 35.0 0.0

26 0 1 9 0
100.0 0.0 3.8 34.6 0.0

38 1 3 11 0
100.0 2.6 7.9 28.9 0.0

84 3 3 15 1
100.0 3.6 3.6 17.9 1.2

22 0 0 5 1
100.0 0.0 0.0 22.7 4.5

68 3 3 27 0
100.0 4.4 4.4 39.7 0.0

21 0 0 3 0
100.0 0.0 0.0 14.3 0.0

28 0 1 4 0
100.0 0.0 3.6 14.3 0.0

30 2 3 7 0
100.0 6.7 10.0 23.3 0.0

24 0 1 4 0
100.0 0.0 4.2 16.7 0.0

32 2 4 5 0
100.0 6.3 12.5 15.6 0.0

73 2 2 17 1
100.0 2.7 2.7 23.3 1.4

67 0 2 19 0
100.0 0.0 3.0 28.4 0.0

17 0 0 8 0
100.0 0.0 0.0 47.1 0.0

3 1 0 1 0
100.0 33.3 0.0 33.3 0.0

39 1 2 12 0
100.0 2.6 5.1 30.8 0.0

36 0 1 8 0

100.0 0.0 2.8 22.2 0.0

12 0 1 2 0

100.0 0.0 8.3 16.7 0.0

32 0 2 5 0

100.0 0.0 6.3 15.6 0.0

4 0 0 2 0

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0

65 4 2 19 1

100.0 6.2 3.1 29.2 1.5

3 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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（３）ボランティア活動に参加しない理由 

問 12－２ 「参加したことはない」 

参加されていない理由をお教えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－36 ボランティア活動に参加しない理由（複数回答） 

※「健康上の理由により、参加が難しいから」＝前回調査の選択肢は「体調が悪いから」 

※今回調査で削除した選択肢＝「家族の協力・理解が得られないから」「地域以外での活動に参加しているから」 

活動の団体・グループに入って
いないから

忙しい（時間がない）から

健康上の理由により、
参加が難しいから

一緒に参加する人がいないから

家族の協力・理解が
得られないから

どのような行事や活動があるか、
いつ・どこでやっているか
知らないから

地域以外での活動に
参加しているから

自分が参加したいものがないから

行事や活動に参加したくないから

その他

無回答

38.9 

44.6 

16.0 

13.1 

2.3 

32.9 

3.2 

10.7 

10.3 

6.2 

0.9 

32.7 

41.3 

18.1 

7.9 

32.4 

11.4 

15.0 

6.2 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

前回調査 回答数＝689

今回調査 回答数＝695
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 ボランティア活動に参加しない理由は、「忙しい（時間がない）から」41.3％が最も高く、

次いで「活動の団体・グループに入っていないから」32.7％、「どのような行事や活動があ

るか、いつ・どこでやっているか知らないから」32.4％となっています。 

 「その他」では、「高齢のため」「土・日が仕事」「親の介護」などの記載がありました。 

 前回調査と比較すると、「行事や活動に参加したくないから」が 4.7 ポイント増加してい

ます。 

 ボランティア活動に参加しない理由を年齢別でみると、18～19 歳、20 歳代、30 歳代、40

歳代、50 歳代までは「忙しい（時間がない）から」、60 歳代は「活動の団体・グループに入

っていないから」と「忙しい（時間がない）から」、70 歳以上は「健康上の理由により、参

加が難しいから」の割合が高くなっています。 
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図表２－37 ボランティア活動に参加しない理由（複数回答） 

※上段は人数・下段は％、網掛けはコメントに関するデータ 

回
答
数

(

人

)

　
活
動
の
団
体
・
グ
ル
ー

プ
に

　
入
っ

て
い
な
い
か
ら

　
忙
し
い
(

時
間
が
な
い
)

　
か
ら

　
健
康
上
の
理
由
に
よ
り
、

　
参
加
が
難
し
い
か
ら

　
一
緒
に
参
加
す
る
人
が

　
い
な
い
か
ら

　
ど
の
よ
う
な
行
事
や
活
動
が

　
あ
る
か
、

い
つ
・
ど
こ
で

　
や
っ

て
い
る
か
知
ら
な
い

　
か
ら

　
自
分
が
参
加
し
た
い
も
の
が

　
な
い
か
ら

　
行
事
や
活
動
に
参
加
し
た
く

　
な
い
か
ら

　
そ
の
他

　
無
回
答

695 227 287 126 55 225 79 104 43 15
100.0 32.7 41.3 18.1 7.9 32.4 11.4 15.0 6.2 2.2

298 90 133 48 15 86 46 59 16 4
100.0 30.2 44.6 16.1 5.0 28.9 15.4 19.8 5.4 1.3

383 135 153 72 37 135 30 44 26 9
100.0 35.2 39.9 18.8 9.7 35.2 7.8 11.5 6.8 2.3

4 1 3 0 0 1 0 0 0 0
100.0 25.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

51 13 37 1 8 16 6 6 0 0
100.0 25.5 72.5 2.0 15.7 31.4 11.8 11.8 0.0 0.0

58 18 32 2 7 25 9 11 3 0
100.0 31.0 55.2 3.4 12.1 43.1 15.5 19.0 5.2 0.0

95 31 50 5 7 36 14 15 4 0
100.0 32.6 52.6 5.3 7.4 37.9 14.7 15.8 4.2 0.0

132 47 75 5 8 43 14 19 9 0
100.0 35.6 56.8 3.8 6.1 32.6 10.6 14.4 6.8 0.0

128 49 49 20 10 48 10 20 8 2
100.0 38.3 38.3 15.6 7.8 37.5 7.8 15.6 6.3 1.6

221 68 39 93 14 53 26 32 19 13
100.0 30.8 17.6 42.1 6.3 24.0 11.8 14.5 8.6 5.9

84 24 41 11 9 27 8 19 5 0
100.0 28.6 48.8 13.1 10.7 32.1 9.5 22.6 6.0 0.0

299 100 115 48 28 112 35 49 21 10
100.0 33.4 38.5 16.1 9.4 37.5 11.7 16.4 7.0 3.3

83 26 40 21 3 25 11 9 2 2
100.0 31.3 48.2 25.3 3.6 30.1 13.3 10.8 2.4 2.4

72 22 34 12 6 21 9 7 6 1
100.0 30.6 47.2 16.7 8.3 29.2 12.5 9.7 8.3 1.4

102 39 38 24 7 27 10 14 5 1
100.0 38.2 37.3 23.5 6.9 26.5 9.8 13.7 4.9 1.0

53 15 19 10 2 12 6 6 4 0
100.0 28.3 35.8 18.9 3.8 22.6 11.3 11.3 7.5 0.0

133 56 38 28 16 47 23 22 11 3
100.0 42.1 28.6 21.1 12.0 35.3 17.3 16.5 8.3 2.3

192 67 65 49 12 64 20 24 11 6
100.0 34.9 33.9 25.5 6.3 33.3 10.4 12.5 5.7 3.1

290 81 148 34 24 93 31 42 13 4
100.0 27.9 51.0 11.7 8.3 32.1 10.7 14.5 4.5 1.4

43 13 23 6 1 12 2 6 3 1
100.0 30.2 53.5 14.0 2.3 27.9 4.7 14.0 7.0 2.3

32 8 11 8 2 7 3 9 4 1
100.0 25.0 34.4 25.0 6.3 21.9 9.4 28.1 12.5 3.1

227 74 141 7 20 86 29 33 13 1
100.0 32.6 62.1 3.1 8.8 37.9 12.8 14.5 5.7 0.4

119 42 57 11 11 42 10 24 5 0

100.0 35.3 47.9 9.2 9.2 35.3 8.4 20.2 4.2 0.0

41 13 27 0 2 14 3 5 2 0

100.0 31.7 65.9 0.0 4.9 34.1 7.3 12.2 4.9 0.0

72 29 19 16 7 26 7 7 4 2

100.0 40.3 26.4 22.2 9.7 36.1 9.7 9.7 5.6 2.8

13 4 11 1 0 4 0 0 0 0

100.0 30.8 84.6 7.7 0.0 30.8 0.0 0.0 0.0 0.0

199 56 28 81 13 48 27 33 17 12

100.0 28.1 14.1 40.7 6.5 24.1 13.6 16.6 8.5 6.0

17 5 3 7 2 2 3 1 2 0

100.0 29.4 17.6 41.2 11.8 11.8 17.6 5.9 11.8 0.0

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　男性

　女性

性
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生
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（４）今後のボランティア活動の意向 

問 13 あなたは、今後、ボランティア活動をしたいと思いますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 今後のボランティア活動の意向は、「わからない」37.2％が最も高く、次いで「可能な範

囲で取り組みたい」32.4％、「取り組みたくない（できない）」21.3％となっています。また、

「ぜひ取り組みたい」と「可能な範囲で取り組みたい」を合わせた『取り組みたい』が

34.9％となっています。 

 前回調査と比較すると、「可能な範囲で取り組みたい」が 0.2 ポイント増加しています。 

 今後のボランティア活動の意向を職業別でみると、自営業・家事手伝いと学生は『取り組

みたい』の割合が４割を超えています。 

  

図表２－38 今後のボランティア活動の意向（単数回答） 

※『取り組みたい』=「ぜひ取り組みたい」＋「可能な範囲で取り組みたい」 

前回調査
回答数＝972

今回調査
回答数＝978

2.4 

2.5 

32.2 

32.4 

37.6 

37.2 

24.1 

21.3 

3.8 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ぜひ取り組みたい
可能な範囲で

取り組みたい
わからない

取り組みたくない

（できない）
無回答

34.6％

34.9％

『取り組み

たい』
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図表２－39 今後のボランティア活動の意向（単数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
ぜ
ひ
取
り
組
み
た
い

　
可
能
な
範
囲
で

　
取
り
組
み
た
い

　
わ
か
ら
な
い

　
取
り
組
み
た
く
な
い

　
(

で
き
な
い
)

　
無
回
答

978 24 317 364 208 65
100.0 2.5 32.4 37.2 21.3 6.6

430 12 153 155 86 24
100.0 2.8 35.6 36.0 20.0 5.6

526 12 162 202 114 36
100.0 2.3 30.8 38.4 21.7 6.8

8 1 5 1 0 1
100.0 12.5 62.5 12.5 0.0 12.5

60 4 13 28 13 2
100.0 6.7 21.7 46.7 21.7 3.3

73 3 23 30 16 1
100.0 4.1 31.5 41.1 21.9 1.4

118 1 40 56 21 0
100.0 0.8 33.9 47.5 17.8 0.0

167 5 55 82 22 3
100.0 3.0 32.9 49.1 13.2 1.8

173 4 65 74 26 4
100.0 2.3 37.6 42.8 15.0 2.3

368 6 114 87 109 52
100.0 1.6 31.0 23.6 29.6 14.1

118 1 35 55 20 7
100.0 0.8 29.7 46.6 16.9 5.9

395 15 124 143 93 20
100.0 3.8 31.4 36.2 23.5 5.1

112 3 33 42 28 6
100.0 2.7 29.5 37.5 25.0 5.4

115 3 41 40 19 12
100.0 2.6 35.7 34.8 16.5 10.4

144 1 50 55 34 4
100.0 0.7 34.7 38.2 23.6 2.8

90 1 33 29 14 13
100.0 1.1 36.7 32.2 15.6 14.4

191 4 62 58 45 22
100.0 2.1 32.5 30.4 23.6 11.5

293 7 101 101 68 16
100.0 2.4 34.5 34.5 23.2 5.5

376 12 115 162 70 17
100.0 3.2 30.6 43.1 18.6 4.5

67 1 22 30 10 4
100.0 1.5 32.8 44.8 14.9 6.0

43 0 14 11 14 4
100.0 0.0 32.6 25.6 32.6 9.3

280 7 97 119 50 7
100.0 2.5 34.6 42.5 17.9 2.5

158 5 57 69 26 1

100.0 3.2 36.1 43.7 16.5 0.6

56 1 22 23 8 2

100.0 1.8 39.3 41.1 14.3 3.6

116 5 37 42 23 9

100.0 4.3 31.9 36.2 19.8 7.8

17 2 6 9 0 0

100.0 11.8 35.3 52.9 0.0 0.0

307 4 89 92 88 34

100.0 1.3 29.0 30.0 28.7 11.1

27 0 7 7 9 4

100.0 0.0 25.9 25.9 33.3 14.8

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　男性

　女性

性
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生



 

55 

（５）参加してみたい活動内容 

問 13－１ 「ぜひ取り組みたい」「可能な範囲で取り組みたい」 

参加してみたい活動はどんな活動ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 参加してみたい活動内容は、「地域の見守り活動・話し相手」46.0％が最も高く、次いで

「地域の防犯・防災活動（夜回りなど）」31.7％、「施設での手伝い」30.8％となっています。 

 「その他」では、「地域清掃」「ゴミ拾い」「災害ボランティア」などの記載がありました。 

 前回調査と比較すると、「お弁当の配食」が 5.5 ポイント増加しています。 

参加してみたい活動内容を年齢別でみると、18～19 歳と 40 歳代は「子育て・福祉イベン

トなどの手伝い」、20 歳代と 60 歳代、70 歳以上は「地域の見守り活動・話し相手」、30 歳代

は「地域の見守り活動・話し相手」と「地域の防犯・防災活動（夜回りなど）」、50 歳代は

「施設での手伝い」の割合が高くなっています。  

図表２－40 参加してみたい活動内容（複数回答） 

無回答

施設での手伝い

子育て・福祉イベントなどの
手伝い

募金活動の手伝い

地域の見守り活動・話し相手

地域の防犯・防災活動
（夜回りなど）

子どもの一時預かり

通院・外出の手伝い

お弁当の配食

家事の手伝い
（食事､掃除､洗濯など）

手話など専門技能を生かした
手伝い

その他、参加してみたい活動が
あればご記入ください

28.0 

26.5 

11.0 

44.6 

31.3 

8.9 

14.6 

9.2 

8.0 

6.8 

9.5 

3.0 

30.8 

29.6 

15.5 

46.0 

31.7 

8.2 

12.9 

14.7 

10.3 

6.5 

9.4 

3.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

前回調査 回答数＝336

今回調査 回答数＝341
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図表２－41 参加してみたい活動内容（複数回答） 

回
答
数

(

人

)

　
施
設
で
の
手
伝
い

　
子
育
て
・
福
祉
イ
ベ
ン
ト

　
な
ど
の
手
伝
い

　
募
金
活
動
の
手
伝
い

　
地
域
の
見
守
り
活
動
・

　
話
し
相
手

　
地
域
の
防
犯
・
防
災
活
動

　
(

夜
回
り
な
ど
)

　
子
ど
も
の
一
時
預
か
り

　
通
院
・
外
出
の
手
伝
い

　
お
弁
当
の
配
食

341 105 101 53 157 108 28 44 50
100.0 30.8 29.6 15.5 46.0 31.7 8.2 12.9 14.7

165 44 35 29 78 81 3 21 17
100.0 26.7 21.2 17.6 47.3 49.1 1.8 12.7 10.3

174 60 65 24 77 27 25 23 33
100.0 34.5 37.4 13.8 44.3 15.5 14.4 13.2 19.0

6 0 3 0 1 0 1 0 1
100.0 0.0 50.0 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7

17 8 8 2 10 8 4 1 2
100.0 47.1 47.1 11.8 58.8 47.1 23.5 5.9 11.8

26 5 9 1 10 10 4 3 4
100.0 19.2 34.6 3.8 38.5 38.5 15.4 11.5 15.4

41 10 20 5 15 9 3 2 7
100.0 24.4 48.8 12.2 36.6 22.0 7.3 4.9 17.1

60 24 23 9 20 19 5 11 9
100.0 40.0 38.3 15.0 33.3 31.7 8.3 18.3 15.0

69 23 22 7 37 22 7 10 17
100.0 33.3 31.9 10.1 53.6 31.9 10.1 14.5 24.6

120 35 15 29 63 39 4 17 10
100.0 29.2 12.5 24.2 52.5 32.5 3.3 14.2 8.3

36 12 8 6 18 11 1 3 6
100.0 33.3 22.2 16.7 50.0 30.6 2.8 8.3 16.7

139 45 41 17 63 44 11 17 24
100.0 32.4 29.5 12.2 45.3 31.7 7.9 12.2 17.3

36 11 10 7 24 14 4 4 1
100.0 30.6 27.8 19.4 66.7 38.9 11.1 11.1 2.8

44 13 12 12 15 14 4 6 5
100.0 29.5 27.3 27.3 34.1 31.8 9.1 13.6 11.4

51 15 20 6 20 14 4 5 8
100.0 29.4 39.2 11.8 39.2 27.5 7.8 9.8 15.7

34 8 9 5 16 11 3 8 5
100.0 23.5 26.5 14.7 47.1 32.4 8.8 23.5 14.7

66 24 12 11 34 19 4 6 8
100.0 36.4 18.2 16.7 51.5 28.8 6.1 9.1 12.1

108 37 26 15 50 37 1 19 15
100.0 34.3 24.1 13.9 46.3 34.3 0.9 17.6 13.9

127 33 49 19 53 39 17 14 25
100.0 26.0 38.6 15.0 41.7 30.7 13.4 11.0 19.7

23 7 9 6 13 8 4 2 1
100.0 30.4 39.1 26.1 56.5 34.8 17.4 8.7 4.3

14 2 3 2 5 4 1 2 0
100.0 14.3 21.4 14.3 35.7 28.6 7.1 14.3 0.0

104 37 39 12 37 39 7 14 16
100.0 35.6 37.5 11.5 35.6 37.5 6.7 13.5 15.4

62 18 20 8 24 16 10 10 14

100.0 29.0 32.3 12.9 38.7 25.8 16.1 16.1 22.6

23 3 4 4 14 9 2 4 3

100.0 13.0 17.4 17.4 60.9 39.1 8.7 17.4 13.0

42 17 15 6 21 6 3 3 6

100.0 40.5 35.7 14.3 50.0 14.3 7.1 7.1 14.3

8 1 6 0 3 2 2 0 2

100.0 12.5 75.0 0.0 37.5 25.0 25.0 0.0 25.0

93 27 14 22 52 32 2 12 8

100.0 29.0 15.1 23.7 55.9 34.4 2.2 12.9 8.6

7 1 1 1 4 4 0 0 0

100.0 14.3 14.3 14.3 57.1 57.1 0.0 0.0 0.0

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上



 

57 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
家
事
の
手
伝
い
(

食
事
、

　
掃
除
、

洗
濯
な
ど
)

　
手
話
な
ど
専
門
技
能
を

　
生
か
し
た
手
伝
い

　
そ
の
他
、

参
加
し
て
み
た
い

　
活
動
が
あ
れ
ば
ご
記
入

　
く
だ
さ
い

　
無
回
答

341 35 22 32 12
100.0 10.3 6.5 9.4 3.5

165 10 11 23 4
100.0 6.1 6.7 13.9 2.4

174 24 11 9 8
100.0 13.8 6.3 5.2 4.6

6 0 0 2 0
100.0 0.0 0.0 33.3 0.0

17 1 0 1 0
100.0 5.9 0.0 5.9 0.0

26 3 3 3 0
100.0 11.5 11.5 11.5 0.0

41 4 1 2 1
100.0 9.8 2.4 4.9 2.4

60 5 6 6 5
100.0 8.3 10.0 10.0 8.3

69 11 5 6 2
100.0 15.9 7.2 8.7 2.9

120 11 7 12 4
100.0 9.2 5.8 10.0 3.3

36 4 0 2 2
100.0 11.1 0.0 5.6 5.6

139 15 7 17 5
100.0 10.8 5.0 12.2 3.6

36 5 1 3 1
100.0 13.9 2.8 8.3 2.8

44 2 4 4 1
100.0 4.5 9.1 9.1 2.3

51 7 6 5 2
100.0 13.7 11.8 9.8 3.9

34 2 4 1 1
100.0 5.9 11.8 2.9 2.9

66 8 8 8 2
100.0 12.1 12.1 12.1 3.0

108 8 5 4 4
100.0 7.4 4.6 3.7 3.7

127 14 9 16 5
100.0 11.0 7.1 12.6 3.9

23 3 0 2 0
100.0 13.0 0.0 8.7 0.0

14 2 0 2 1
100.0 14.3 0.0 14.3 7.1

104 12 9 8 3
100.0 11.5 8.7 7.7 2.9

62 8 3 5 2

100.0 12.9 4.8 8.1 3.2

23 3 2 1 2

100.0 13.0 8.7 4.3 8.7

42 3 2 2 1

100.0 7.1 4.8 4.8 2.4

8 0 0 2 0

100.0 0.0 0.0 25.0 0.0

93 8 6 13 4

100.0 8.6 6.5 14.0 4.3

7 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 14.3 0.0

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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（６）参加してみたいと思った理由 

問 13－２ 「ぜひ取り組みたい」「可能な範囲で取り組みたい」 

参加してみたいと思った理由を教えてください。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加してみたいと思った理由は、「困っている人を助けたいから」46.3％が最も高く、次

いで「地域交流を深めたいから」34.3％、「経験してみたいから」27.6％となっています。 

「その他」では、「地域貢献のため」「相手の方々が喜んでくれるから」「できそうだから」

などの記載がありました。 

参加してみたいと思った理由を年齢別でみると、18～19 歳は「経験してみたいから」、そ

れ以外の年齢では「困っている人を助けたいから」の割合が高くなっています。 

  

図表２－42 参加してみたいと思った理由（複数回答） 

時間に余裕があるから

困っている人を助けたいから

周りで参加している人がいるから

経験してみたいから

地域交流を深めたいから

楽しそうだから

その他

無回答

15.2 

46.3 

4.4 

27.6 

34.3 

7.0 

8.2 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

回答数＝341



 

59 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－43 参加してみたいと思った理由（複数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
時
間
に
余
裕
が
あ
る
か
ら

　
困
っ

て
い
る
人
を
助
け
た
い

　
か
ら

　
周
り
で
参
加
し
て
い
る
人
が

　
い
る
か
ら

　
経
験
し
て
み
た
い
か
ら

　
地
域
交
流
を
深
め
た
い
か
ら

　
楽
し
そ
う
だ
か
ら

　
そ
の
他

　
無
回
答

341 52 158 15 94 117 24 28 18
100.0 15.2 46.3 4.4 27.6 34.3 7.0 8.2 5.3

165 27 70 11 46 61 7 13 10
100.0 16.4 42.4 6.7 27.9 37.0 4.2 7.9 6.1

174 24 87 4 48 55 17 15 7
100.0 13.8 50.0 2.3 27.6 31.6 9.8 8.6 4.0

6 0 0 1 3 2 2 0 0
100.0 0.0 0.0 16.7 50.0 33.3 33.3 0.0 0.0

17 2 8 0 6 3 1 3 1
100.0 11.8 47.1 0.0 35.3 17.6 5.9 17.6 5.9

26 0 15 0 10 7 3 2 0
100.0 0.0 57.7 0.0 38.5 26.9 11.5 7.7 0.0

41 2 23 2 14 7 4 5 1
100.0 4.9 56.1 4.9 34.1 17.1 9.8 12.2 2.4

60 3 25 2 17 20 5 8 4
100.0 5.0 41.7 3.3 28.3 33.3 8.3 13.3 6.7

69 13 28 0 20 26 5 3 5
100.0 18.8 40.6 0.0 29.0 37.7 7.2 4.3 7.2

120 31 59 10 24 50 4 7 7
100.0 25.8 49.2 8.3 20.0 41.7 3.3 5.8 5.8

36 4 13 2 7 14 3 5 4
100.0 11.1 36.1 5.6 19.4 38.9 8.3 13.9 11.1

139 24 65 3 41 42 10 13 7
100.0 17.3 46.8 2.2 29.5 30.2 7.2 9.4 5.0

36 6 19 5 9 12 3 2 1
100.0 16.7 52.8 13.9 25.0 33.3 8.3 5.6 2.8

44 6 24 0 15 21 3 2 0
100.0 13.6 54.5 0.0 34.1 47.7 6.8 4.5 0.0

51 8 21 3 11 16 3 5 4
100.0 15.7 41.2 5.9 21.6 31.4 5.9 9.8 7.8

34 4 15 2 11 12 2 1 2
100.0 11.8 44.1 5.9 32.4 35.3 5.9 2.9 5.9

66 13 34 2 18 21 4 6 2
100.0 19.7 51.5 3.0 27.3 31.8 6.1 9.1 3.0

108 22 45 5 30 43 4 5 5
100.0 20.4 41.7 4.6 27.8 39.8 3.7 4.6 4.6

127 10 59 7 36 36 14 15 7
100.0 7.9 46.5 5.5 28.3 28.3 11.0 11.8 5.5

23 5 12 1 6 9 2 1 3
100.0 21.7 52.2 4.3 26.1 39.1 8.7 4.3 13.0

14 1 5 0 4 7 0 1 1
100.0 7.1 35.7 0.0 28.6 50.0 0.0 7.1 7.1

104 4 43 3 37 28 9 14 6
100.0 3.8 41.3 2.9 35.6 26.9 8.7 13.5 5.8

62 5 31 3 23 23 4 3 1

100.0 8.1 50.0 4.8 37.1 37.1 6.5 4.8 1.6

23 1 14 0 3 5 1 1 4

100.0 4.3 60.9 0.0 13.0 21.7 4.3 4.3 17.4

42 11 20 2 7 19 5 1 0

100.0 26.2 47.6 4.8 16.7 45.2 11.9 2.4 0.0

8 0 2 1 3 3 2 0 1

100.0 0.0 25.0 12.5 37.5 37.5 25.0 0.0 12.5

93 29 45 5 20 34 3 9 6

100.0 31.2 48.4 5.4 21.5 36.6 3.2 9.7 6.5

7 2 2 1 1 4 0 0 0

100.0 28.6 28.6 14.3 14.3 57.1 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　男性

　女性

性
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生
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（７）ボランティア活動の輪を広げていくために必要なこと 

問 14 今後、ボランティア活動の輪を広げていくために、特にどのようなことが

必要だと思いますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ボランティア活動の輪を広げていくために必要なことは、「情報提供を充実させる」

40.5％が最も高く、次いで「ボランティアを必要とする人、したい人とを結ぶ仕組みをつく

る」36.7％、「活動をしたい人のための相談窓口を提供する」20.7％となっています。 

 前回調査と比較すると、ほとんどの選択肢で減少しており、「活動をしたい人のための相

談窓口を提供する」では 4.8 ポイント減少しています。 

 ボランティア活動の輪を広げていくために必要なことを家族構成別でみると、一人暮らし

と夫婦のみは「情報提供を充実させる」、二世代家族と三世代家族は「ボランティアを必要

とする人、したい人とを結ぶ仕組みをつくる」の割合が高くなっています。  

図表２－44 ボランティア活動の輪を広げていくために必要なこと（複数回答） 

無回答

情報提供を充実させる

活動をしたい人のための
相談窓口を提供する

活動の拠点となる場所を提供する

ボランティアを必要とする人、
したい人とを結ぶ仕組みをつくる

ボランティア研修を開催するなど
普及啓発（積極的な呼びかけ）を
行う

経済的負担がかからないように、
交通費などの実費を援助する

企業のボランティア休暇制度を
社会に広める

学校教育の一環として
ボランティア活動を活発に行う

地域での子どもや家族ぐるみの
ボランティア活動を充実させる

その他

わからない

45.1 

25.5 

15.1 

38.8 

11.4 

23.5 

8.2 

18.0 

9.8 

2.1 

14.2 

6.1 

40.5 

20.7 

13.3 

36.7 

8.5 

20.4 

6.2 

13.7 

8.4 

3.5 

14.9 

8.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

前回調査 回答数＝972

今回調査 回答数＝978
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図表２－45 ボランティア活動の輪を広げていくために必要なこと（複数回答） 

回
答
数

(

人

)

　
情
報
提
供
を
充
実
さ
せ
る

　
活
動
を
し
た
い
人
の
た
め
の

　
相
談
窓
口
を
提
供
す
る

　
活
動
の
拠
点
と
な
る
場
所
を

　
提
供
す
る

　
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
を
必
要
と

　
す
る
人
、

し
た
い
人
と
を

　
結
ぶ
仕
組
み
を
つ
く
る

　
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
研
修
を
開
催

　
す
る
な
ど
普
及
啓
発
(

積
極

　
的
な
呼
び
か
け
)

を
行
う

　
経
済
的
負
担
が
か
か
ら
な
い

　
よ
う
に
、

交
通
費
な
ど
の

　
実
費
を
援
助
す
る

　
企
業
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
休
暇

　
制
度
を
社
会
に
広
め
る

　
学
校
教
育
の
一
環
と
し
て

　
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
を

　
活
発
に
行
う

978 396 202 130 359 83 200 61 134
100.0 40.5 20.7 13.3 36.7 8.5 20.4 6.2 13.7

430 175 89 55 157 41 89 36 54
100.0 40.7 20.7 12.8 36.5 9.5 20.7 8.4 12.6

526 218 111 74 198 42 108 25 78
100.0 41.4 21.1 14.1 37.6 8.0 20.5 4.8 14.8

8 5 1 3 4 0 1 0 4
100.0 62.5 12.5 37.5 50.0 0.0 12.5 0.0 50.0

60 22 12 11 17 4 12 4 10
100.0 36.7 20.0 18.3 28.3 6.7 20.0 6.7 16.7

73 29 15 8 34 3 21 10 12
100.0 39.7 20.5 11.0 46.6 4.1 28.8 13.7 16.4

118 54 23 13 47 9 30 13 19
100.0 45.8 19.5 11.0 39.8 7.6 25.4 11.0 16.1

167 65 35 20 70 17 43 16 25
100.0 38.9 21.0 12.0 41.9 10.2 25.7 9.6 15.0

173 69 44 25 62 22 27 9 28
100.0 39.9 25.4 14.5 35.8 12.7 15.6 5.2 16.2

368 147 70 48 123 27 62 9 36
100.0 39.9 19.0 13.0 33.4 7.3 16.8 2.4 9.8

118 45 24 20 45 13 26 5 18
100.0 38.1 20.3 16.9 38.1 11.0 22.0 4.2 15.3

395 153 85 47 132 39 88 26 59
100.0 38.7 21.5 11.9 33.4 9.9 22.3 6.6 14.9

112 52 26 15 48 7 16 12 16
100.0 46.4 23.2 13.4 42.9 6.3 14.3 10.7 14.3

115 53 19 13 38 8 24 4 17
100.0 46.1 16.5 11.3 33.0 7.0 20.9 3.5 14.8

144 54 34 22 61 12 27 7 13
100.0 37.5 23.6 15.3 42.4 8.3 18.8 4.9 9.0

90 38 14 12 35 4 19 7 10
100.0 42.2 15.6 13.3 38.9 4.4 21.1 7.8 11.1

191 84 44 22 60 17 38 10 27
100.0 44.0 23.0 11.5 31.4 8.9 19.9 5.2 14.1

293 130 62 38 101 28 60 13 41
100.0 44.4 21.2 13.0 34.5 9.6 20.5 4.4 14.0

376 143 82 51 160 33 80 34 48
100.0 38.0 21.8 13.6 42.6 8.8 21.3 9.0 12.8

67 22 8 10 26 3 13 3 8
100.0 32.8 11.9 14.9 38.8 4.5 19.4 4.5 11.9

43 14 6 6 9 1 8 1 8
100.0 32.6 14.0 14.0 20.9 2.3 18.6 2.3 18.6

280 106 61 37 113 33 75 39 42
100.0 37.9 21.8 13.2 40.4 11.8 26.8 13.9 15.0

158 66 36 18 65 15 39 8 28

100.0 41.8 22.8 11.4 41.1 9.5 24.7 5.1 17.7

56 27 14 9 23 1 8 3 7

100.0 48.2 25.0 16.1 41.1 1.8 14.3 5.4 12.5

116 53 22 17 45 6 26 1 15

100.0 45.7 19.0 14.7 38.8 5.2 22.4 0.9 12.9

17 8 1 5 7 0 4 1 7

100.0 47.1 5.9 29.4 41.2 0.0 23.5 5.9 41.2

307 122 64 40 94 25 41 9 30

100.0 39.7 20.8 13.0 30.6 8.1 13.4 2.9 9.8

27 10 4 1 8 2 5 0 2

100.0 37.0 14.8 3.7 29.6 7.4 18.5 0.0 7.4

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
地
域
で
の
子
ど
も
や
家
族

　
ぐ
る
み
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

　
活
動
を
充
実
さ
せ
る

　
そ
の
他

　
わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

978 82 34 146 85
100.0 8.4 3.5 14.9 8.7

430 34 27 57 35
100.0 7.9 6.3 13.3 8.1

526 48 7 81 43
100.0 9.1 1.3 15.4 8.2

8 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 12.5

60 9 1 7 4
100.0 15.0 1.7 11.7 6.7

73 11 2 10 2
100.0 15.1 2.7 13.7 2.7

118 12 6 13 4
100.0 10.2 5.1 11.0 3.4

167 12 6 23 9
100.0 7.2 3.6 13.8 5.4

173 8 3 27 13
100.0 4.6 1.7 15.6 7.5

368 29 16 65 50
100.0 7.9 4.3 17.7 13.6

118 7 5 18 14
100.0 5.9 4.2 15.3 11.9

395 34 14 57 31
100.0 8.6 3.5 14.4 7.8

112 14 2 14 8
100.0 12.5 1.8 12.5 7.1

115 13 4 15 14
100.0 11.3 3.5 13.0 12.2

144 9 7 27 6
100.0 6.3 4.9 18.8 4.2

90 5 2 15 9
100.0 5.6 2.2 16.7 10.0

191 15 8 26 20
100.0 7.9 4.2 13.6 10.5

293 17 7 48 23
100.0 5.8 2.4 16.4 7.8

376 35 15 46 29
100.0 9.3 4.0 12.2 7.7

67 11 1 13 6
100.0 16.4 1.5 19.4 9.0

43 4 3 13 4
100.0 9.3 7.0 30.2 9.3

280 26 8 30 14
100.0 9.3 2.9 10.7 5.0

158 15 4 26 6

100.0 9.5 2.5 16.5 3.8

56 4 5 7 4

100.0 7.1 8.9 12.5 7.1

116 12 2 16 7

100.0 10.3 1.7 13.8 6.0

17 2 0 2 0

100.0 11.8 0.0 11.8 0.0

307 21 15 57 41

100.0 6.8 4.9 18.6 13.4

27 2 0 6 5

100.0 7.4 0.0 22.2 18.5

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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５ 災害時の対応等について 

※ここでいう「災害」は、地震、風水害、雪害などを意味します。 

（１）防災訓練への参加頻度 

問 15 あなたは、地域の防災訓練にどの程度参加していますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 防災訓練への参加頻度は、「毎回参加している」と「ときどき参加している」を合わせた

『参加している』が 30.4％、「あまり参加していない」と「まったく参加していない」を合

わせた『参加していない』が 66.5％となっています。 

防災訓練への参加頻度を年齢別でみると、『参加している』の割合は 40 歳代までは１割ほ

どで留まっているものの、50 歳代は２割、60 歳代は３割、70 歳以上は４割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－46 防災訓練への参加頻度（単数回答） 

※『参加している』＝「毎回参加している」＋「ときどき参加している」 

※『参加していない』＝「あまり参加していない」＋「まったく参加していない」 

今回調査
回答数＝978

14.3 16.1 15.2 51.3 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ときどき参加

している

あまり参加

していない
まったく参加

していない

毎回参加

している
無回答

30.4％ 66.5％

『参加

している』

『参加

していない』
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図表２－47 防災訓練の参加頻度（単数回答） 

※上段は人数・下段は％、網掛けはコメントに関するデータ 

回
答
数

(

人

)

　
毎
回
参
加
し
て
い
る

　
と
き
ど
き
参
加
し
て
い
る

　
あ
ま
り
参
加
し
て
い
な
い

　
ま
っ

た
く
参
加
し
て
い
な
い

　
無
回
答

978 140 157 149 502 30
100.0 14.3 16.1 15.2 51.3 3.1

430 78 78 63 204 7
100.0 18.1 18.1 14.7 47.4 1.6

526 55 78 84 290 19
100.0 10.5 14.8 16.0 55.1 3.6

8 0 0 2 5 1
100.0 0.0 0.0 25.0 62.5 12.5

60 3 3 11 43 0
100.0 5.0 5.0 18.3 71.7 0.0

73 1 6 5 61 0
100.0 1.4 8.2 6.8 83.6 0.0

118 4 9 25 80 0
100.0 3.4 7.6 21.2 67.8 0.0

167 20 23 20 102 2
100.0 12.0 13.8 12.0 61.1 1.2

173 23 33 28 88 1
100.0 13.3 19.1 16.2 50.9 0.6

368 86 82 57 119 24
100.0 23.4 22.3 15.5 32.3 6.5

118 10 19 13 72 4
100.0 8.5 16.1 11.0 61.0 3.4

395 40 48 61 234 12
100.0 10.1 12.2 15.4 59.2 3.0

112 12 21 20 57 2
100.0 10.7 18.8 17.9 50.9 1.8

115 31 18 20 44 2
100.0 27.0 15.7 17.4 38.3 1.7

144 22 28 25 68 1
100.0 15.3 19.4 17.4 47.2 0.7

90 25 23 9 26 7
100.0 27.8 25.6 10.0 28.9 7.8

191 17 30 24 110 10
100.0 8.9 15.7 12.6 57.6 5.2

293 73 42 38 132 8
100.0 24.9 14.3 13.0 45.1 2.7

376 37 64 64 205 6
100.0 9.8 17.0 17.0 54.5 1.6

67 8 19 9 29 2
100.0 11.9 28.4 13.4 43.3 3.0

43 4 1 13 23 2
100.0 9.3 2.3 30.2 53.5 4.7

280 24 31 40 183 2
100.0 8.6 11.1 14.3 65.4 0.7

158 16 19 27 95 1

100.0 10.1 12.0 17.1 60.1 0.6

56 8 12 7 26 3

100.0 14.3 21.4 12.5 46.4 5.4

116 22 21 19 51 3

100.0 19.0 18.1 16.4 44.0 2.6

17 0 1 8 8 0

100.0 0.0 5.9 47.1 47.1 0.0

307 65 65 44 117 16

100.0 21.2 21.2 14.3 38.1 5.2

27 3 7 3 12 2

100.0 11.1 25.9 11.1 44.4 7.4

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　男性

　女性

性
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生
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（２）「避難場所・避難所」、「ハザードマップ」の認知度 

問 16 あなたは、お住まいの地域の「避難場所・避難所」、「ハザードマップ」を

知っていますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「避難場所・避難所」、「ハザードマップ」の認知度は、「両方とも知っている」53.1％が

最も高く、次いで「 「避難場所・避難所」のみ知っている」23.0％、「両方とも知らない」

12.9％、「「ハザードマップ」のみ知っている」8.5％となっています。 

 「避難場所・避難所」、「ハザードマップ」の認知度を年齢別でみると、18～19歳を除いた

すべての年齢で「両方知っている」の割合が高く、40 歳以上は５割を超えています。 

  

図表２－48 「避難場所・避難所」、「ハザードマップ」の認知度（単数回答） 

今回調査
回答数＝978

53.1 23.0 8.5 12.9 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「避難場所・

避難所」のみ

知っている

「ハザード

マップ」のみ

知っている

両方とも

知らない

両方とも

知っている
無回答
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図表２－49 「避難場所・避難所」、「ハザードマップ」の認知度（単数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
両
方
と
も
知
っ

て
い
る

　
「

避
難
場
所
・
避
難
所
」

　
の
み
知
っ

て
い
る

　
「

ハ
ザ
ー

ド
マ
ッ

プ
」

の
み

　
知
っ

て
い
る

　
両
方
と
も
知
ら
な
い

　
無
回
答

978 519 225 83 126 25
100.0 53.1 23.0 8.5 12.9 2.6

430 253 84 36 53 4
100.0 58.8 19.5 8.4 12.3 0.9

526 260 136 44 71 15
100.0 49.4 25.9 8.4 13.5 2.9

8 1 4 1 2 0
100.0 12.5 50.0 12.5 25.0 0.0

60 24 19 6 10 1
100.0 40.0 31.7 10.0 16.7 1.7

73 36 11 6 19 1
100.0 49.3 15.1 8.2 26.0 1.4

118 61 25 12 20 0
100.0 51.7 21.2 10.2 16.9 0.0

167 96 35 14 21 1
100.0 57.5 21.0 8.4 12.6 0.6

173 94 39 19 20 1
100.0 54.3 22.5 11.0 11.6 0.6

368 202 91 23 33 19
100.0 54.9 24.7 6.3 9.0 5.2

118 64 19 11 22 2
100.0 54.2 16.1 9.3 18.6 1.7

395 186 98 40 64 7
100.0 47.1 24.8 10.1 16.2 1.8

112 62 26 10 13 1
100.0 55.4 23.2 8.9 11.6 0.9

115 70 25 9 10 1
100.0 60.9 21.7 7.8 8.7 0.9

144 80 36 8 14 6
100.0 55.6 25.0 5.6 9.7 4.2

90 56 21 5 3 5
100.0 62.2 23.3 5.6 3.3 5.6

191 83 49 23 31 5
100.0 43.5 25.7 12.0 16.2 2.6

293 182 53 22 29 7
100.0 62.1 18.1 7.5 9.9 2.4

376 197 95 32 44 8
100.0 52.4 25.3 8.5 11.7 2.1

67 37 18 2 8 2
100.0 55.2 26.9 3.0 11.9 3.0

43 17 10 3 13 0
100.0 39.5 23.3 7.0 30.2 0.0

280 138 65 30 43 4
100.0 49.3 23.2 10.7 15.4 1.4

158 80 39 15 23 1

100.0 50.6 24.7 9.5 14.6 0.6

56 35 8 4 8 1

100.0 62.5 14.3 7.1 14.3 1.8

116 72 24 10 8 2

100.0 62.1 20.7 8.6 6.9 1.7

17 7 6 1 3 0

100.0 41.2 35.3 5.9 17.6 0.0

307 166 72 21 36 12

100.0 54.1 23.5 6.8 11.7 3.9

27 14 7 1 4 1

100.0 51.9 25.9 3.7 14.8 3.7

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　男性

　女性

性
別

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生
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６ 保健福祉施策について 

（１）地域の団体・機関の認知度 

問 17 以下の制度や団体・機関について、聞いたことがある、あるいは知ってい

るものはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－50 地域の団体・機関の認知度（複数回答） 

※「こども家庭センター」＝前回調査の選択肢は「子ども家庭支援センター」 

※「障がい者基幹相談支援センター」＝前回調査の選択肢は「障がい者相談支援センター」 

※「保護司」＝今回調査で新たに追加した選択肢 

※「成年後見人」＝今回調査で新たに追加した選択肢 

民生委員・児童委員

ふれあい福祉委員

健康づくり市民推進委員

あきる野市社会福祉協議会

地域包括支援センター
（はつらつセンター）

こども家庭センター

障がい者基幹相談支援センター

保護司

成年後見人

上記については聞いたことがない・
知っているものはない

無回答

72.8 

43.6 

41.9 

56.8 

35.0 

23.4 

21.5 

10.0 

5.5 

75.5 

39.6 

38.3 

60.8 

40.7 

17.4 

10.6 

32.9 

43.1 

8.5 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80%

前回調査 回答数＝972

今回調査 回答数＝978
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 地域の団体・機関の認知度は、「民生委員・児童委員」75.5％が最も高く、次いで「あき

る野市社会福祉協議会」60.8％、「成年後見人」43.1％となっています。 

 前回調査と比較すると、「地域包括支援センター（はつらつセンター）」が 5.7 ポイント増

加しています。 

 地域の団体・機関の認知度を年齢別でみると、18～19歳は「上記については聞いたことが

ない・知っているものはない」、それ以外の年齢では「民生委員・児童委員」の割合が高く

なっています。 
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図表２－51 地域の団体・機関の認知度（複数回答） 

回
答
数

(

人

)

　
民
生
委
員
・
児
童
委
員

　
ふ
れ
あ
い
福
祉
委
員

　
健
康
づ
く
り
市
民
推
進
委
員

　
あ
き
る
野
市
社
会
福
祉

　
協
議
会

　
地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

　
(

は
つ
ら
つ
セ
ン
タ
ー
)

　
こ
ど
も
家
庭
セ
ン
タ
ー

　
障
が
い
者
基
幹
相
談
支
援

　
セ
ン
タ
ー

　
保
護
司

978 738 387 375 595 398 170 104 322
100.0 75.5 39.6 38.3 60.8 40.7 17.4 10.6 32.9

430 318 170 147 265 142 57 38 137
100.0 74.0 39.5 34.2 61.6 33.0 13.3 8.8 31.9

526 407 212 221 321 250 112 64 179
100.0 77.4 40.3 42.0 61.0 47.5 21.3 12.2 34.0

8 2 3 1 1 2 2 1 0
100.0 25.0 37.5 12.5 12.5 25.0 25.0 12.5 0.0

60 23 9 11 21 11 15 8 3
100.0 38.3 15.0 18.3 35.0 18.3 25.0 13.3 5.0

73 34 15 20 33 28 24 10 11
100.0 46.6 20.5 27.4 45.2 38.4 32.9 13.7 15.1

118 75 17 30 59 36 37 15 27
100.0 63.6 14.4 25.4 50.0 30.5 31.4 12.7 22.9

167 139 57 63 108 86 38 24 59
100.0 83.2 34.1 37.7 64.7 51.5 22.8 14.4 35.3

173 151 77 68 117 70 25 14 76
100.0 87.3 44.5 39.3 67.6 40.5 14.5 8.1 43.9

368 307 205 178 250 162 26 31 142
100.0 83.4 55.7 48.4 67.9 44.0 7.1 8.4 38.6

118 84 37 46 67 49 26 13 34
100.0 71.2 31.4 39.0 56.8 41.5 22.0 11.0 28.8

395 278 98 126 220 151 72 43 119
100.0 70.4 24.8 31.9 55.7 38.2 18.2 10.9 30.1

112 82 40 42 67 50 21 17 37
100.0 73.2 35.7 37.5 59.8 44.6 18.8 15.2 33.0

115 99 75 63 80 50 19 10 47
100.0 86.1 65.2 54.8 69.6 43.5 16.5 8.7 40.9

144 121 76 51 97 61 22 15 51
100.0 84.0 52.8 35.4 67.4 42.4 15.3 10.4 35.4

90 74 61 47 64 37 10 6 34
100.0 82.2 67.8 52.2 71.1 41.1 11.1 6.7 37.8

191 141 69 65 111 75 19 18 63
100.0 73.8 36.1 34.0 58.1 39.3 9.9 9.4 33.0

293 231 134 130 189 120 41 26 121
100.0 78.8 45.7 44.4 64.5 41.0 14.0 8.9 41.3

376 280 131 134 223 154 89 45 106
100.0 74.5 34.8 35.6 59.3 41.0 23.7 12.0 28.2

67 54 33 31 44 29 18 11 20
100.0 80.6 49.3 46.3 65.7 43.3 26.9 16.4 29.9

43 28 18 13 25 17 2 3 12
100.0 65.1 41.9 30.2 58.1 39.5 4.7 7.0 27.9

280 181 75 78 146 100 61 29 84
100.0 64.6 26.8 27.9 52.1 35.7 21.8 10.4 30.0

158 125 53 56 95 68 41 22 49

100.0 79.1 33.5 35.4 60.1 43.0 25.9 13.9 31.0

56 44 27 26 40 24 8 5 20

100.0 78.6 48.2 46.4 71.4 42.9 14.3 8.9 35.7

116 103 55 63 84 56 23 15 51

100.0 88.8 47.4 54.3 72.4 48.3 19.8 12.9 44.0

17 7 4 3 5 2 4 3 0

100.0 41.2 23.5 17.6 29.4 11.8 23.5 17.6 0.0

307 247 160 135 199 131 29 26 104

100.0 80.5 52.1 44.0 64.8 42.7 9.4 8.5 33.9

27 23 7 10 18 10 3 2 10

100.0 85.2 25.9 37.0 66.7 37.0 11.1 7.4 37.0

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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※上段は人数・下段は％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回
答
数

(

人

)

　
成
年
後
見
人

　
上
記
に
つ
い
て
は
聞
い
た

　
こ
と
が
な
い
・
知
っ

て
い
る

　
も
の
は
な
い

　
無
回
答

978 422 83 31
100.0 43.1 8.5 3.2

430 160 46 8
100.0 37.2 10.7 1.9

526 255 37 16
100.0 48.5 7.0 3.0

8 0 4 0
100.0 0.0 50.0 0.0

60 16 17 3
100.0 26.7 28.3 5.0

73 30 16 1
100.0 41.1 21.9 1.4

118 42 18 1
100.0 35.6 15.3 0.8

167 89 9 3
100.0 53.3 5.4 1.8

173 85 6 2
100.0 49.1 3.5 1.2

368 153 12 19
100.0 41.6 3.3 5.2

118 48 14 3
100.0 40.7 11.9 2.5

395 176 41 11
100.0 44.6 10.4 2.8

112 45 10 4
100.0 40.2 8.9 3.6

115 49 6 1
100.0 42.6 5.2 0.9

144 71 8 4
100.0 49.3 5.6 2.8

90 33 4 4
100.0 36.7 4.4 4.4

191 80 19 4
100.0 41.9 9.9 2.1

293 134 19 9
100.0 45.7 6.5 3.1

376 162 34 10
100.0 43.1 9.0 2.7

67 26 6 3
100.0 38.8 9.0 4.5

43 18 5 1
100.0 41.9 11.6 2.3

280 122 46 6
100.0 43.6 16.4 2.1

158 71 8 4

100.0 44.9 5.1 2.5

56 26 4 1

100.0 46.4 7.1 1.8

116 65 5 2

100.0 56.0 4.3 1.7

17 2 5 1

100.0 11.8 29.4 5.9

307 119 13 11

100.0 38.8 4.2 3.6

27 12 0 1

100.0 44.4 0.0 3.7

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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（２）再犯防止に関する広報・啓発活動の認知度 

問 18 再犯防止に関する広報・啓発活動の取組である「社会を明るくする運動」

や「保護司の活動」について聞いたことがありますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

再犯防止に関する広報・啓発活動の認知度は、「両方とも聞いたことがない」47.5％が最

も高く、次いで「「保護司」のみ聞いたことがある」19.9％、「両方とも聞いたことがある」

19.5％、「「社会を明るくする運動」のみ聞いたことがある」8.3％となっています。 

再犯防止に関する広報・啓発活動の認知度を年齢別でみると、すべての年齢で「両方とも

聞いたことがない」の割合が高く、60 歳代、70 歳以上では「両方とも聞いたことがある」

と「 「保護司」のみ聞いたことがある」の割合が２割を超えています。 

 

  

図表２－52 再犯防止に関する広報・啓発活動の認知度（単数回答） 

今回調査
回答数＝978

19.5 8.3 19.9 47.5 4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「社会を明るく

する運動」のみ

聞いたことがある

「保護司」のみ

聞いたことが

ある

両方とも聞いた

ことがない

両方とも聞いた

ことがある
無回答
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図表２－53 再犯防止に関する広報・啓発活動の認知度（単数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
両
方
と
も
聞
い
た
こ
と
が

　
あ
る

　
「

社
会
を
明
る
く
す
る

　
運
動
」

の
み
聞
い
た
こ
と
が

　
あ
る

　
「

保
護
司
」

の
み
聞
い
た

　
こ
と
が
あ
る

　
両
方
と
も
聞
い
た
こ
と
が

　
な
い

　
無
回
答

978 191 81 195 465 46
100.0 19.5 8.3 19.9 47.5 4.7

430 84 34 74 223 15
100.0 19.5 7.9 17.2 51.9 3.5

526 102 45 118 238 23
100.0 19.4 8.6 22.4 45.2 4.4

8 1 1 1 5 0
100.0 12.5 12.5 12.5 62.5 0.0

60 2 10 2 45 1
100.0 3.3 16.7 3.3 75.0 1.7

73 4 8 12 48 1
100.0 5.5 11.0 16.4 65.8 1.4

118 9 7 21 81 0
100.0 7.6 5.9 17.8 68.6 0.0

167 28 13 33 90 3
100.0 16.8 7.8 19.8 53.9 1.8

173 37 13 44 76 3
100.0 21.4 7.5 25.4 43.9 1.7

368 107 29 79 117 36
100.0 29.1 7.9 21.5 31.8 9.8

118 22 4 25 62 5
100.0 18.6 3.4 21.2 52.5 4.2

395 69 24 77 210 15
100.0 17.5 6.1 19.5 53.2 3.8

112 16 7 21 64 4
100.0 14.3 6.3 18.8 57.1 3.6

115 29 11 25 46 4
100.0 25.2 9.6 21.7 40.0 3.5

144 27 21 31 55 10
100.0 18.8 14.6 21.5 38.2 6.9

90 28 14 16 27 5
100.0 31.1 15.6 17.8 30.0 5.6

191 43 14 35 89 10
100.0 22.5 7.3 18.3 46.6 5.2

293 74 20 65 117 17
100.0 25.3 6.8 22.2 39.9 5.8

376 57 36 77 196 10
100.0 15.2 9.6 20.5 52.1 2.7

67 13 6 10 34 4
100.0 19.4 9.0 14.9 50.7 6.0

43 4 4 6 27 2
100.0 9.3 9.3 14.0 62.8 4.7

280 42 29 50 152 7
100.0 15.0 10.4 17.9 54.3 2.5

158 17 16 30 93 2

100.0 10.8 10.1 19.0 58.9 1.3

56 9 4 15 27 1

100.0 16.1 7.1 26.8 48.2 1.8

116 34 7 25 46 4

100.0 29.3 6.0 21.6 39.7 3.4

17 1 3 0 13 0

100.0 5.9 17.6 0.0 76.5 0.0

307 74 22 69 116 26

100.0 24.1 7.2 22.5 37.8 8.5

27 9 0 4 12 2

100.0 33.3 0.0 14.8 44.4 7.4

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　男性

　女性

性
別

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生
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（３）成年後見制度の認知度 

問 19 あなたは、成年後見制度について聞いたことはありますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成年後見制度の認知度は、「聞いたことがある」58.8％、「聞いたことがない」34.2％とな

っています。 

成年後見制度の認知度を年齢別でみると、18～19 歳、20 歳代を除いたすべての年齢で

「聞いたことがある」の割合が高く、５割を超えています。 

 

 

 

 

  

図表２－54 成年後見制度の認知度（単数回答） 

今回調査
回答数＝978

58.8 34.2 7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いたことがない聞いたことがある 無回答
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図表２－55 成年後見制度の認知度（単数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
聞
い
た
こ
と
が
あ
る

　
聞
い
た
こ
と
が
な
い

　
無
回
答

978 575 334 69
100.0 58.8 34.2 7.1

430 234 181 15
100.0 54.4 42.1 3.5

526 330 150 46
100.0 62.7 28.5 8.7

8 1 7 0
100.0 12.5 87.5 0.0

60 20 39 1
100.0 33.3 65.0 1.7

73 40 32 1
100.0 54.8 43.8 1.4

118 60 56 2
100.0 50.8 47.5 1.7

167 115 47 5
100.0 68.9 28.1 3.0

173 111 54 8
100.0 64.2 31.2 4.6

368 221 97 50
100.0 60.1 26.4 13.6

118 62 49 7
100.0 52.5 41.5 5.9

395 235 136 24
100.0 59.5 34.4 6.1

112 61 45 6
100.0 54.5 40.2 5.4

115 69 39 7
100.0 60.0 33.9 6.1

144 97 37 10
100.0 67.4 25.7 6.9

90 51 27 12
100.0 56.7 30.0 13.3

191 116 54 21
100.0 60.7 28.3 11.0

293 185 91 17
100.0 63.1 31.1 5.8

376 213 146 17
100.0 56.6 38.8 4.5

67 32 29 6
100.0 47.8 43.3 9.0

43 27 11 5
100.0 62.8 25.6 11.6

280 161 113 6
100.0 57.5 40.4 2.1

158 90 62 6

100.0 57.0 39.2 3.8

56 37 15 4

100.0 66.1 26.8 7.1

116 84 24 8

100.0 72.4 20.7 6.9

17 4 13 0

100.0 23.5 76.5 0.0

307 179 94 34

100.0 58.3 30.6 11.1

27 14 8 5

100.0 51.9 29.6 18.5

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　男性

　女性

性
別

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生
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（４）成年後見制度に関する相談窓口の認知度 

問 19－１ 「聞いたことがある」 

成年後見制度の相談窓口を知っていますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成年後見制度に関する相談窓口の認知度は、「知っている」23.7％、「知らない」72.5％と

なっています。 

成年後見制度に関する相談窓口の認知度を年齢別でみると、すべての年齢で「知らない」

の割合が高く、６割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－56 成年後見制度に関する相談窓口の認知度（単数回答） 

今回調査
回答数＝575

23.7 72.5 3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知らない知っている 無回答
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図表２－57 成年後見制度に関する相談窓口の認知度（単数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
知
っ

て
い
る

　
知
ら
な
い

　
無
回
答

575 136 417 22
100.0 23.7 72.5 3.8

234 56 172 6
100.0 23.9 73.5 2.6

330 77 239 14
100.0 23.3 72.4 4.2

1 0 1 0
100.0 0.0 100.0 0.0

20 3 17 0
100.0 15.0 85.0 0.0

40 5 34 1
100.0 12.5 85.0 2.5

60 7 53 0
100.0 11.7 88.3 0.0

115 30 82 3
100.0 26.1 71.3 2.6

111 30 76 5
100.0 27.0 68.5 4.5

221 59 149 13
100.0 26.7 67.4 5.9

62 16 43 3
100.0 25.8 69.4 4.8

235 46 179 10
100.0 19.6 76.2 4.3

61 11 47 3
100.0 18.0 77.0 4.9

69 21 45 3
100.0 30.4 65.2 4.3

97 26 68 3
100.0 26.8 70.1 3.1

51 16 35 0
100.0 31.4 68.6 0.0

116 25 85 6
100.0 21.6 73.3 5.2

185 49 129 7
100.0 26.5 69.7 3.8

213 48 160 5
100.0 22.5 75.1 2.3

32 6 23 3
100.0 18.8 71.9 9.4

27 8 18 1
100.0 29.6 66.7 3.7

161 33 125 3
100.0 20.5 77.6 1.9

90 19 68 3

100.0 21.1 75.6 3.3

37 11 25 1

100.0 29.7 67.6 2.7

84 19 61 4

100.0 22.6 72.6 4.8

4 0 4 0

100.0 0.0 100.0 0.0

179 49 123 7

100.0 27.4 68.7 3.9

14 2 9 3

100.0 14.3 64.3 21.4

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　男性

　女性

性
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生
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（５）知っている相談窓口 

問 19－２ 「知っている」 

知っている相談窓口はどこですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている相談窓口は、「市役所（高齢者支援課・障がい者支援課・福祉総務課）」64.7％

が最も高く、次いで「社会福祉協議会」62.5％、「専門職（弁護士・司法書士・社会福祉士）」

48.5％となっています。 

知っている相談窓口を年齢別でみると、30 歳代から 70 歳以上で「社会福祉協議会」、「市

役所（高齢者支援課・障がい者支援課・福祉総務課）」の割合が高く、６割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－58 知っている相談窓口（複数回答） 

社会福祉協議会

市役所（高齢者支援課・障がい者
支援課・福祉総務課）

地域包括支援センター
（はつらつセンター）

障がい者基幹相談支援センター

専門職（弁護士・司法書士・
社会福祉士）

その他

無回答

62.5 

64.7 

41.2 

19.9 

48.5 

0.7 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

回答数＝136
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図表２－59 知っている相談窓口（複数回答） 

※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
社
会
福
祉
協
議
会

　
市
役
所
(

高
齢
者
支
援
課
・

　
障
が
い
者
支
援
課
・
福
祉

　
総
務
課
)

　
地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

　
(

は
つ
ら
つ
セ
ン
タ
ー
)

　
障
が
い
者
基
幹
相
談
支
援

　
セ
ン
タ
ー

　
専
門
職
(

弁
護
士
・
司
法

　
書
士
・
社
会
福
祉
士
)

　
そ
の
他

　
無
回
答

136 85 88 56 27 66 1 0
100.0 62.5 64.7 41.2 19.9 48.5 0.7 0.0

56 34 34 15 10 30 0 0
100.0 60.7 60.7 26.8 17.9 53.6 0.0 0.0

77 48 51 39 16 34 1 0
100.0 62.3 66.2 50.6 20.8 44.2 1.3 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 3 1 1 1 1 0 0
100.0 100.0 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

5 3 3 3 1 2 0 0
100.0 60.0 60.0 60.0 20.0 40.0 0.0 0.0

7 5 7 2 4 4 0 0
100.0 71.4 100.0 28.6 57.1 57.1 0.0 0.0

30 18 19 10 7 18 0 0
100.0 60.0 63.3 33.3 23.3 60.0 0.0 0.0

30 19 20 11 5 16 0 0
100.0 63.3 66.7 36.7 16.7 53.3 0.0 0.0

59 37 38 29 9 23 1 0
100.0 62.7 64.4 49.2 15.3 39.0 1.7 0.0

16 10 11 4 3 7 0 0
100.0 62.5 68.8 25.0 18.8 43.8 0.0 0.0

46 31 31 24 10 24 0 0
100.0 67.4 67.4 52.2 21.7 52.2 0.0 0.0

11 7 5 5 3 7 0 0
100.0 63.6 45.5 45.5 27.3 63.6 0.0 0.0

21 14 16 9 3 5 0 0
100.0 66.7 76.2 42.9 14.3 23.8 0.0 0.0

26 14 17 8 6 18 0 0
100.0 53.8 65.4 30.8 23.1 69.2 0.0 0.0

16 9 8 6 2 5 1 0
100.0 56.3 50.0 37.5 12.5 31.3 6.3 0.0

25 14 20 15 6 10 0 0
100.0 56.0 80.0 60.0 24.0 40.0 0.0 0.0

49 31 27 18 6 24 1 0
100.0 63.3 55.1 36.7 12.2 49.0 2.0 0.0

48 32 35 19 13 25 0 0
100.0 66.7 72.9 39.6 27.1 52.1 0.0 0.0

6 4 3 2 2 3 0 0
100.0 66.7 50.0 33.3 33.3 50.0 0.0 0.0

8 4 3 2 0 4 0 0
100.0 50.0 37.5 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0

33 19 24 11 11 18 0 0
100.0 57.6 72.7 33.3 33.3 54.5 0.0 0.0

19 14 12 9 4 12 0 0

100.0 73.7 63.2 47.4 21.1 63.2 0.0 0.0

11 5 3 3 0 7 1 0

100.0 45.5 27.3 27.3 0.0 63.6 9.1 0.0

19 14 14 7 3 8 0 0

100.0 73.7 73.7 36.8 15.8 42.1 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

49 31 33 24 8 19 0 0

100.0 63.3 67.3 49.0 16.3 38.8 0.0 0.0

2 1 0 0 0 1 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

年
齢
別

ブ
ロ
ッ

ク
別

家
族
構
成
別

職
業
別

全　体

　男性

　女性

性
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

　無職

　その他

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生
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（６）情報提供に関する要望 

問 20 地域（地域の助け合い、町内会の活動、ボランティア活動など）、保健（健

康づくり、健康診断、予防接種、医療機関など）、福祉（子ども、障がい

者、高齢者など）、これらの情報について、どのような方法で情報提供して

ほしいですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※「社会福祉協議会（秋川ふれあいセンター）」＝前回調査の選択肢は「秋川ふれあいセンター（社会福祉協議会）」 

※今回調査で削除した選択肢＝「インターネット（市のホームページ以外）」、「テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など」 

図表２－60 情報提供に関する要望（複数回答） 

学校、保育園・幼稚園など

市の広報紙やパンフレット

市のホームページ

インターネット
（市のホームページ以外）

メール、ＳＮＳによる配信

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌など

地域の回覧板

地域の掲示板（自治会、スーパー、
コンビニ、銀行、駅など）

地域で活動する委員（民生委員、
ふれあい福祉委員、健康づくり市民
推進委員など）

病院などの医療機関

社会福祉協議会
（秋川ふれあいセンター）

公共施設（市役所、公民館、図書館、
体育館など）

その他

わからない

無回答

66.9 

32.6 

9.8 

22.2 

13.0 

46.4 

30.7 

14.4 

22.8 

9.0 

31.7 

14.8 

1.5 

4.9 

3.8 

63.0 

34.2 

26.6 

33.8 

22.5 

13.3 

19.8 

8.8 

27.1 

11.9 

2.0 

7.0 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80%

前回調査 回答数＝972

今回調査 回答数＝978
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情報提供に関する要望は、「市の広報紙やパンフレット」63.0％が最も高く、次いで「市

のホームページ」34.2％、「地域の回覧板」33.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「メール、ＳＮＳによる配信」が 4.4 ポイント増加しています。 

情報提供に関する要望を年齢別でみると、18～19 歳、30 歳代は「メール、ＳＮＳによる

配信」、20 歳代は「市のホームページ、」40 歳代は「市の広報紙やパンフレット」と「市の

ホームページ」、50歳代、60 歳代、70 歳以上は「市の広報紙やパンフレット」の割合が高く

なっています。 
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図表２－61 情報提供に関する要望（複数回答） 

回
答
数

(

人

)

　
市
の
広
報
紙
や

　
パ
ン
フ
レ
ッ

ト

　
市
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

　
メ
ー

ル
、

Ｓ
Ｎ
Ｓ
に
よ
る

　
配
信

　
地
域
の
回
覧
板

　
地
域
の
掲
示
板
(

自
治
会
、

　
ス
ー

パ
ー
、

コ
ン
ビ
ニ
、

　
銀
行
、

駅
な
ど
)

　
地
域
で
活
動
す
る
委
員

　
(

民
生
委
員
、

ふ
れ
あ
い

　
福
祉
委
員
、

健
康
づ
く
り

　
市
民
推
進
委
員
な
ど
)

　
病
院
な
ど
の
医
療
機
関

　
社
会
福
祉
協
議
会
(

秋
川

　
ふ
れ
あ
い
セ
ン
タ
ー
)

978 616 334 260 331 220 130 194 86
100.0 63.0 34.2 26.6 33.8 22.5 13.3 19.8 8.8

430 266 161 118 143 93 65 74 43
100.0 61.9 37.4 27.4 33.3 21.6 15.1 17.2 10.0

526 341 168 137 180 122 64 114 43
100.0 64.8 31.9 26.0 34.2 23.2 12.2 21.7 8.2

8 1 2 4 1 2 0 2 1
100.0 12.5 25.0 50.0 12.5 25.0 0.0 25.0 12.5

60 17 20 19 7 19 2 11 2
100.0 28.3 33.3 31.7 11.7 31.7 3.3 18.3 3.3

73 33 32 35 12 22 3 22 7
100.0 45.2 43.8 47.9 16.4 30.1 4.1 30.1 9.6

118 54 54 51 24 32 3 26 5
100.0 45.8 45.8 43.2 20.3 27.1 2.5 22.0 4.2

167 111 86 61 43 43 11 39 18
100.0 66.5 51.5 36.5 25.7 25.7 6.6 23.4 10.8

173 121 65 41 58 31 18 25 8
100.0 69.9 37.6 23.7 33.5 17.9 10.4 14.5 4.6

368 272 69 45 185 67 93 68 45
100.0 73.9 18.8 12.2 50.3 18.2 25.3 18.5 12.2

118 68 47 34 42 30 14 27 13
100.0 57.6 39.8 28.8 35.6 25.4 11.9 22.9 11.0

395 243 133 110 82 80 29 83 35
100.0 61.5 33.7 27.8 20.8 20.3 7.3 21.0 8.9

112 68 38 31 40 29 15 23 6
100.0 60.7 33.9 27.7 35.7 25.9 13.4 20.5 5.4

115 82 43 25 51 27 25 21 12
100.0 71.3 37.4 21.7 44.3 23.5 21.7 18.3 10.4

144 92 49 34 67 34 29 28 17
100.0 63.9 34.0 23.6 46.5 23.6 20.1 19.4 11.8

90 61 23 24 48 20 18 11 3
100.0 67.8 25.6 26.7 53.3 22.2 20.0 12.2 3.3

191 119 59 41 65 38 30 43 18
100.0 62.3 30.9 21.5 34.0 19.9 15.7 22.5 9.4

293 211 93 60 111 62 55 47 29
100.0 72.0 31.7 20.5 37.9 21.2 18.8 16.0 9.9

376 213 140 125 116 89 33 83 31
100.0 56.6 37.2 33.2 30.9 23.7 8.8 22.1 8.2

67 43 27 22 24 12 6 9 4
100.0 64.2 40.3 32.8 35.8 17.9 9.0 13.4 6.0

43 26 12 10 15 17 6 11 4
100.0 60.5 27.9 23.3 34.9 39.5 14.0 25.6 9.3

280 148 117 102 61 71 15 63 18
100.0 52.9 41.8 36.4 21.8 25.4 5.4 22.5 6.4

158 93 61 53 48 44 11 35 5

100.0 58.9 38.6 33.5 30.4 27.8 7.0 22.2 3.2

56 39 24 20 20 15 10 15 8

100.0 69.6 42.9 35.7 35.7 26.8 17.9 26.8 14.3

116 93 36 28 53 25 19 12 13

100.0 80.2 31.0 24.1 45.7 21.6 16.4 10.3 11.2

17 4 7 7 3 4 0 4 1

100.0 23.5 41.2 41.2 17.6 23.5 0.0 23.5 5.9

307 208 76 44 133 54 67 57 37

100.0 67.8 24.8 14.3 43.3 17.6 21.8 18.6 12.1

27 20 9 4 8 4 5 5 4

100.0 74.1 33.3 14.8 29.6 14.8 18.5 18.5 14.8

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
公
共
施
設
(

市
役
所
、

　
公
民
館
、

図
書
館
、

体
育
館

　
な
ど
)

　
学
校
、

保
育
園
・
幼
稚
園

　
な
ど

　
そ
の
他

　
わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

978 265 116 20 68 38
100.0 27.1 11.9 2.0 7.0 3.9

430 110 47 14 36 15
100.0 25.6 10.9 3.3 8.4 3.5

526 152 68 6 30 18
100.0 28.9 12.9 1.1 5.7 3.4

8 2 3 0 1 0
100.0 25.0 37.5 0.0 12.5 0.0

60 15 15 1 9 1
100.0 25.0 25.0 1.7 15.0 1.7

73 29 21 3 5 1
100.0 39.7 28.8 4.1 6.8 1.4

118 32 29 3 12 0
100.0 27.1 24.6 2.5 10.2 0.0

167 52 25 2 13 5
100.0 31.1 15.0 1.2 7.8 3.0

173 46 8 2 10 3
100.0 26.6 4.6 1.2 5.8 1.7

368 87 14 8 18 26
100.0 23.6 3.8 2.2 4.9 7.1

118 37 22 1 14 4
100.0 31.4 18.6 0.8 11.9 3.4

395 122 47 9 32 16
100.0 30.9 11.9 2.3 8.1 4.1

112 24 10 1 10 3
100.0 21.4 8.9 0.9 8.9 2.7

115 35 11 2 3 3
100.0 30.4 9.6 1.7 2.6 2.6

144 37 18 5 7 5
100.0 25.7 12.5 3.5 4.9 3.5

90 10 8 2 2 5
100.0 11.1 8.9 2.2 2.2 5.6

191 46 8 2 15 6
100.0 24.1 4.2 1.0 7.9 3.1

293 85 16 8 15 16
100.0 29.0 5.5 2.7 5.1 5.5

376 102 75 5 26 10
100.0 27.1 19.9 1.3 6.9 2.7

67 16 10 2 8 2
100.0 23.9 14.9 3.0 11.9 3.0

43 14 7 2 4 1
100.0 32.6 16.3 4.7 9.3 2.3

280 79 47 7 24 7
100.0 28.2 16.8 2.5 8.6 2.5

158 39 28 1 10 3

100.0 24.7 17.7 0.6 6.3 1.9

56 15 6 0 2 3

100.0 26.8 10.7 0.0 3.6 5.4

116 38 10 0 3 3

100.0 32.8 8.6 0.0 2.6 2.6

17 6 6 0 2 0

100.0 35.3 35.3 0.0 11.8 0.0

307 77 17 9 23 18

100.0 25.1 5.5 2.9 7.5 5.9

27 7 2 2 3 1

100.0 25.9 7.4 7.4 11.1 3.7

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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（７）まちづくりにおいて重要なこと 

問 21 高齢者や障がいのある人､妊婦、子ども連れなどを含めたすべての人々が外

出しやすいまちづくりのためには、どのようなことが必要だと思います

か。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－62 まちづくりにおいて重要なこと（複数回答） 

※「授乳、おむつ替えができる設備を充実させる」＝今回調査で新たに追加した選択肢 

※「妊婦や子ども連れ用の駐車スペースを設置する」＝今回調査で新たに追加した選択肢 

※「外国籍の方にも分かりやすいように案内板等を充実させる」＝今回調査で新たに追加した選択肢 

※今回調査で削除した選択肢＝「障がい者用の駐車場を確保する」 

外国籍の方にも分かりやすいように
案内板等を充実させる

道路の段差を解消する

公共施設や病院などにスロープ、
エレベーターやエスカレーターを
設置する

歩道や道路上の障害物（商品や看板、
違法駐車、放置自転車など）を
取り除く

車いすのまま乗降できる超低床バスや
リフト付バスを運行する

まちの中に、障がいのある人も
含めて、誰でも利用できるトイレを
増やす

点字ブロックや視覚障害者用信号
（音の出るものなど）の整備を
すすめる

障がい者用の駐車場を確保する

授乳、おむつ替えができる設備を
充実させる

妊婦や子ども連れ用の駐車スペースを
設置する

外出を手助けするボランティア組織を
支援する

誰もが気軽に手助けができるよう、
市民の助け合いの意識を高める

その他

わからない

無回答

52.7 

34.4 

35.8 

18.9 

24.7 

11.3 

8.0 

20.4 

33.5 

8.4 

4.9 

3.8 

42.7 

28.5 

29.7 

15.1 

15.5 

6.9 

9.0 

4.9 

16.2 

23.9 

6.7 

6.7 

5.3 

12.0 

0% 20% 40% 60%

前回調査 回答数＝972

今回調査 回答数＝978
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まちづくりにおいて重要なことは、「道路の段差を解消する」42.7％が最も高く、次いで

「歩道や道路上の障害物（商品や看板、違法駐車、放置自転車など）を取り除く」29.7％、

「公共施設や病院などにスロープ、エレベーターやエスカレーターを設置する」28.5％とな

っています。 

「その他」では、「公共交通機関の充実」「歩道を広くする」「街灯や防犯カメラの増設」

などの記載がありました。 

前回調査と比較すると、ほとんどの選択肢で減少しており、「道路の段差を解消する」で

は 10.0 ポイント減少しています。 

まちづくりにおいて重要なことをブロック別でみると、すべてのブロックで「道路の段差

を解消する」の割合が高く、次いで第３ブロック、第５ブロックは「公共施設や病院などに

スロープ、エレベーターやエスカレーターを設置する」、第１ブロック、第２ブロック、第

４ブロック、第６ブロックは「歩道や道路上の障害物（商品や看板、違法駐車、放置自転車

など）を取り除く」の割合が高くなっています。 
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図表２－63 まちづくりにおいて重要なこと（複数回答） 

回
答
数

(

人

)

　
道
路
の
段
差
を
解
消
す
る

　
公
共
施
設
や
病
院
な
ど
に

　
ス
ロ
ー

プ
、

エ
レ
ベ
ー

タ
ー

　
や
エ
ス
カ
レ
ー

タ
ー

を
設
置

　
す
る

　
歩
道
や
道
路
上
の
障
害
物

　
(

商
品
や
看
板
、

違
法

　
駐
車
、

放
置
自
転
車
な
ど
)

　
を
取
り
除
く

　
車
い
す
の
ま
ま
乗
降
で
き
る

　
超
低
床
バ
ス
や
リ
フ
ト
付

　
バ
ス
を
運
行
す
る

　
ま
ち
の
中
に
、

障
が
い
の

　
あ
る
人
も
含
め
て
、

誰
で
も

　
利
用
で
き
る
ト
イ
レ
を

　
増
や
す

　
点
字
ブ
ロ
ッ

ク
や
視
覚
障
害

　
者
用
信
号
(

音
の
出
る
も
の

　
な
ど
)

の
整
備
を
す
す
め
る

　
授
乳
、

お
む
つ
替
え
が

　
で
き
る
設
備
を
充
実
さ
せ
る

　
妊
婦
や
子
ど
も
連
れ
用
の

　
駐
車
ス
ペ
ー

ス
を
設
置
す
る

978 418 279 290 148 152 67 88 48
100.0 42.7 28.5 29.7 15.1 15.5 6.9 9.0 4.9

430 177 125 150 69 76 24 28 19
100.0 41.2 29.1 34.9 16.0 17.7 5.6 6.5 4.4

526 236 150 137 77 74 43 57 29
100.0 44.9 28.5 26.0 14.6 14.1 8.2 10.8 5.5

8 4 4 2 1 3 2 3 1
100.0 50.0 50.0 25.0 12.5 37.5 25.0 37.5 12.5

60 22 29 12 8 6 10 17 4
100.0 36.7 48.3 20.0 13.3 10.0 16.7 28.3 6.7

73 28 27 19 9 7 3 19 7
100.0 38.4 37.0 26.0 12.3 9.6 4.1 26.0 9.6

118 34 35 38 23 16 4 14 11
100.0 28.8 29.7 32.2 19.5 13.6 3.4 11.9 9.3

167 73 44 47 27 24 8 9 7
100.0 43.7 26.3 28.1 16.2 14.4 4.8 5.4 4.2

173 81 46 64 29 23 15 17 8
100.0 46.8 26.6 37.0 16.8 13.3 8.7 9.8 4.6

368 172 93 104 51 71 24 8 9
100.0 46.7 25.3 28.3 13.9 19.3 6.5 2.2 2.4

118 51 34 39 23 19 6 11 3
100.0 43.2 28.8 33.1 19.5 16.1 5.1 9.3 2.5

395 170 110 116 67 61 29 35 22
100.0 43.0 27.8 29.4 17.0 15.4 7.3 8.9 5.6

112 52 46 34 14 25 10 9 3
100.0 46.4 41.1 30.4 12.5 22.3 8.9 8.0 2.7

115 48 25 35 14 17 7 7 12
100.0 41.7 21.7 30.4 12.2 14.8 6.1 6.1 10.4

144 69 43 39 22 16 8 17 5
100.0 47.9 29.9 27.1 15.3 11.1 5.6 11.8 3.5

90 28 21 27 7 14 6 9 3
100.0 31.1 23.3 30.0 7.8 15.6 6.7 10.0 3.3

191 78 46 57 25 29 12 11 4
100.0 40.8 24.1 29.8 13.1 15.2 6.3 5.8 2.1

293 131 79 106 37 51 21 23 13
100.0 44.7 27.0 36.2 12.6 17.4 7.2 7.8 4.4

376 158 112 96 64 55 25 42 24
100.0 42.0 29.8 25.5 17.0 14.6 6.6 11.2 6.4

67 32 24 18 11 11 2 5 6
100.0 47.8 35.8 26.9 16.4 16.4 3.0 7.5 9.0

43 18 18 12 10 5 6 7 1
100.0 41.9 41.9 27.9 23.3 11.6 14.0 16.3 2.3

280 109 84 92 51 37 16 41 20
100.0 38.9 30.0 32.9 18.2 13.2 5.7 14.6 7.1

158 67 49 48 24 18 18 14 10

100.0 42.4 31.0 30.4 15.2 11.4 11.4 8.9 6.3

56 20 13 14 6 6 2 5 5

100.0 35.7 23.2 25.0 10.7 10.7 3.6 8.9 8.9

116 56 43 30 22 18 8 12 7

100.0 48.3 37.1 25.9 19.0 15.5 6.9 10.3 6.0

17 6 9 7 2 4 4 3 1

100.0 35.3 52.9 41.2 11.8 23.5 23.5 17.6 5.9

307 143 75 90 37 61 15 12 5

100.0 46.6 24.4 29.3 12.1 19.9 4.9 3.9 1.6

27 12 4 4 3 7 1 0 0

100.0 44.4 14.8 14.8 11.1 25.9 3.7 0.0 0.0

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
外
出
を
手
助
け
す
る

　
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
組
織
を

　
支
援
す
る

　
誰
も
が
気
軽
に
手
助
け
が

　
で
き
る
よ
う
、

市
民
の

　
助
け
合
い
の
意
識
を
高
め
る

　
外
国
籍
の
方
に
も
分
か
り

　
や
す
い
よ
う
に
案
内
板
等
を

　
充
実
さ
せ
る

　
そ
の
他

　
わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

978 158 234 66 66 52 117
100.0 16.2 23.9 6.7 6.7 5.3 12.0

430 72 102 26 33 29 41
100.0 16.7 23.7 6.0 7.7 6.7 9.5

526 83 129 38 32 22 67
100.0 15.8 24.5 7.2 6.1 4.2 12.7

8 0 0 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

60 5 6 9 5 4 3
100.0 8.3 10.0 15.0 8.3 6.7 5.0

73 10 17 5 7 5 5
100.0 13.7 23.3 6.8 9.6 6.8 6.8

118 22 31 14 8 6 7
100.0 18.6 26.3 11.9 6.8 5.1 5.9

167 30 45 14 15 13 15
100.0 18.0 26.9 8.4 9.0 7.8 9.0

173 35 37 11 7 8 18
100.0 20.2 21.4 6.4 4.0 4.6 10.4

368 55 97 11 23 16 66
100.0 14.9 26.4 3.0 6.3 4.3 17.9

118 17 28 5 8 7 11
100.0 14.4 23.7 4.2 6.8 5.9 9.3

395 61 88 33 28 24 39
100.0 15.4 22.3 8.4 7.1 6.1 9.9

112 15 32 4 4 5 10
100.0 13.4 28.6 3.6 3.6 4.5 8.9

115 26 25 2 7 5 20
100.0 22.6 21.7 1.7 6.1 4.3 17.4

144 22 37 11 14 7 16
100.0 15.3 25.7 7.6 9.7 4.9 11.1

90 16 24 11 5 4 18
100.0 17.8 26.7 12.2 5.6 4.4 20.0

191 26 48 12 13 13 31
100.0 13.6 25.1 6.3 6.8 6.8 16.2

293 58 67 13 17 13 39
100.0 19.8 22.9 4.4 5.8 4.4 13.3

376 59 98 33 27 19 33
100.0 15.7 26.1 8.8 7.2 5.1 8.8

67 8 13 7 6 5 4
100.0 11.9 19.4 10.4 9.0 7.5 6.0

43 6 8 1 3 2 4
100.0 14.0 18.6 2.3 7.0 4.7 9.3

280 49 65 22 23 17 18
100.0 17.5 23.2 7.9 8.2 6.1 6.4

158 23 42 20 4 7 14

100.0 14.6 26.6 12.7 2.5 4.4 8.9

56 8 20 2 7 4 7

100.0 14.3 35.7 3.6 12.5 7.1 12.5

116 22 28 6 7 2 15

100.0 19.0 24.1 5.2 6.0 1.7 12.9

17 0 1 2 2 0 1

100.0 0.0 5.9 11.8 11.8 0.0 5.9

307 49 70 10 21 20 48

100.0 16.0 22.8 3.3 6.8 6.5 15.6

27 5 6 4 1 2 6

100.0 18.5 22.2 14.8 3.7 7.4 22.2

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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（８）あきる野市の施策について 

問 22 以下の①～⑮について、あきる野市はすすんで（充実して）いると思いま

すか。（それぞれあてはまるもの１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－64 あきる野市の施策について（各単数回答） 

※『そう思う』＝「とてもそう思う」＋「そう思う」 

※『そう思わない』＝「あまり思わない」＋「思わない」 

　回答者＝978人
『そう
思う』

『そう
思わない』

①健康づくり、介護予防 45.7% 41.2%

②社会参加・生きがいづくり 32.2% 52.7%

③地域における医療体制、
　医療と介護の連携

39.6% 45.6%

④防災・防犯の取り組み 41.0% 44.4%

⑤道路や建物のバリアフリー化など
　誰もが暮らしやすいまちづくり

19.2% 67.5%

⑥住民同士で支えあう仕組みづくり 25.0% 60.2%

⑦地域における見守りの取り組み 39.3% 46.9%

⑧判断能力に不安がある者等への
　権利擁護、虐待防止の取り組み

17.5% 65.0%

⑨生活困窮者への支援 24.4% 59.2%

⑩子ども・子育て世帯への
  支援、サービス

34.9% 48.6%

⑪障がい者（児）への
　支援、サービス

33.4% 49.2%

⑫高齢者への支援、サービス 38.9% 47.8%

⑬差別・偏見のないまちづくり 32.2% 51.7%

⑭福祉人材の育成 22.9% 61.3%

⑮ボランティアの支援 22.4% 62.0%
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38.9 

53.7 

47.6 
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16.6 

17.5 

13.4 

16.1 

15.8 

15.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う
あまり

思わない
思わない 無回答

とても

そう思う
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あきる野市の施策について、取り組み別にすすんでいない・充実していない（ 『そう思わ

ない』割合）が５割を超えているのは、②社会参加・生きがいづくり 52.7％、⑤道路や建物

のバリアフリー化など誰もが暮らしやすいまちづくり 67.5％、⑥住民同士で支えあう仕組み

づくり 60.2％、⑧判断能力に不安がある者等への権利擁護、虐待防止の取り組み 65.0％、

⑨生活困窮者への支援 59.2％、⑬差別・偏見のないまちづくり 51.7％、⑭福祉人材の育成

61.3％、⑮ボランティアの支援 62.0％となっています。 

一方、すすんでいる・充実している（『そう思う』割合）が高いのは、①健康づくり、介

護予防 45.7％、④防災・防犯の取り組み 41.0％となっております。 
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（９）今後充実すべき保健福祉施策 

問 23 あなたが考える、あきる野市において、今後充実すべき保健福祉施策はど

れですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－65 今後充実すべき保健福祉施策（複数回答） 

※「判断能力に不安がある人等への権利擁護」＝前回調査の選択肢は「判断能力に不安がある人等への権利擁護、

虐待防止の取り組み」 

※「虐待防止の取り組み」＝今回調査で新たに追加した選択肢 

無回答

高齢者への支援、サービス

差別・偏見のないまちづくり

福祉人材の育成

ボランティアの支援

就労に困難を抱える人への支援

居住に課題を抱える（住宅確保
要配慮者等）人・世帯への支援

社会的孤立、ひきこもり等への支援

自殺防止に関する対策

罪を犯した人の立ち直りを
支える取り組み

その他

わからない

障がい者（児）への支援、サービス

健康づくり、介護予防

社会参加・生きがいづくり

地域における医療体制、
医療と介護の連携

防災・防犯の取り組み

道路や建物のバリアフリー化など
誰もが暮らしやすいまちづくり

住民同士で支えあう仕組みづくり

地域における見守りの取り組み

判断能力に不安がある人等への
権利擁護

虐待防止の取り組み

生活困窮者への支援

子ども・子育て世帯への支援、
サービス

43.8 

31.2 

54.9 

45.1 

38.6 

30.1 

29.4 

23.4 

26.1 

37.1 

32.4 

47.9 

27.3 

26.7 

20.3 

26.9 

14.3 

32.0 

14.2 

10.0 

2.1 

5.9 

3.1 

44.7 

28.3 

54.7 

45.0 

37.3 

24.3 

25.9 

16.1 

21.9 

28.9 

34.7 

27.5 

48.9 

26.8 

27.4 

19.6 

24.6 

14.7 

25.8 

15.0 

9.9 

3.0 

7.0 

3.7 

0% 20% 40% 60%

前回調査 回答数＝972

今回調査 回答数＝978
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今後充実すべき保健福祉施策は、「地域における医療体制、医療と介護の連携」54.7％が

最も高く、次いで「高齢者への支援、サービス」48.9％、「健康づくり、介護予防」44.7％

となっています。 

前回調査と比較すると、「判断能力に不安がある人等への権利擁護」では 7.3 ポイント減

少しています。 

今後充実すべき保健福祉施策を家族構成別にみると、すべての家族構成で「地域における

医療体制、医療と介護の連携」の割合が高く、夫婦のみでは「高齢者への支援、サービス」

の割合も高くなっています。次いで一人暮らしと二世代家族は「防災・防犯の取り組み」、

夫婦のみは「健康づくり、介護予防」、三世代家族とその他は「高齢者への支援、サービス」

の割合が高くなっています。 
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図表２－66 今後充実すべき保健福祉施策（複数回答） 

回
答
数

(

人

)

　
健
康
づ
く
り
、

介
護
予
防

　
社
会
参
加
・
生
き
が
い

　
づ
く
り

　
地
域
に
お
け
る
医
療
体
制
、

　
医
療
と
介
護
の
連
携

　
防
災
・
防
犯
の
取
り
組
み

　
道
路
や
建
物
の
バ
リ
ア

　
フ
リ
ー

化
な
ど
誰
も
が

　
暮
ら
し
や
す
い
ま
ち
づ
く
り

　
住
民
同
士
で
支
え
あ
う

　
仕
組
み
づ
く
り

　
地
域
に
お
け
る
見
守
り
の

　
取
り
組
み

　
判
断
能
力
に
不
安
が
あ
る
人

　
等
へ
の
権
利
擁
護

978 437 277 535 440 365 238 253 157
100.0 44.7 28.3 54.7 45.0 37.3 24.3 25.9 16.1

430 201 128 236 208 154 113 111 68
100.0 46.7 29.8 54.9 48.4 35.8 26.3 25.8 15.8

526 225 145 289 223 202 120 138 86
100.0 42.8 27.6 54.9 42.4 38.4 22.8 26.2 16.3

8 3 3 3 1 3 0 0 0
100.0 37.5 37.5 37.5 12.5 37.5 0.0 0.0 0.0

60 20 16 23 22 24 15 6 10
100.0 33.3 26.7 38.3 36.7 40.0 25.0 10.0 16.7

73 21 19 29 25 24 17 10 12
100.0 28.8 26.0 39.7 34.2 32.9 23.3 13.7 16.4

118 45 30 63 50 35 12 25 9
100.0 38.1 25.4 53.4 42.4 29.7 10.2 21.2 7.6

167 73 44 91 82 69 31 39 35
100.0 43.7 26.3 54.5 49.1 41.3 18.6 23.4 21.0

173 82 48 102 91 65 41 46 30
100.0 47.4 27.7 59.0 52.6 37.6 23.7 26.6 17.3

368 191 115 221 162 141 121 125 60
100.0 51.9 31.3 60.1 44.0 38.3 32.9 34.0 16.3

118 42 28 68 53 39 28 33 23
100.0 35.6 23.7 57.6 44.9 33.1 23.7 28.0 19.5

395 161 118 203 182 151 89 102 70
100.0 40.8 29.9 51.4 46.1 38.2 22.5 25.8 17.7

112 51 22 54 49 41 27 24 9
100.0 45.5 19.6 48.2 43.8 36.6 24.1 21.4 8.0

115 58 36 72 50 52 26 32 13
100.0 50.4 31.3 62.6 43.5 45.2 22.6 27.8 11.3

144 77 51 88 60 49 42 31 27
100.0 53.5 35.4 61.1 41.7 34.0 29.2 21.5 18.8

90 46 21 48 44 32 25 30 14
100.0 51.1 23.3 53.3 48.9 35.6 27.8 33.3 15.6

191 78 49 91 87 59 50 51 29
100.0 40.8 25.7 47.6 45.5 30.9 26.2 26.7 15.2

293 143 93 167 128 111 83 88 46
100.0 48.8 31.7 57.0 43.7 37.9 28.3 30.0 15.7

376 165 108 212 177 145 80 77 66
100.0 43.9 28.7 56.4 47.1 38.6 21.3 20.5 17.6

67 28 16 33 30 29 13 20 6
100.0 41.8 23.9 49.3 44.8 43.3 19.4 29.9 9.0

43 19 8 29 16 19 9 14 6
100.0 44.2 18.6 67.4 37.2 44.2 20.9 32.6 14.0

280 120 76 149 133 110 58 58 42
100.0 42.9 27.1 53.2 47.5 39.3 20.7 20.7 15.0

158 57 45 73 60 49 31 39 20

100.0 36.1 28.5 46.2 38.0 31.0 19.6 24.7 12.7

56 27 15 33 30 19 15 14 14

100.0 48.2 26.8 58.9 53.6 33.9 26.8 25.0 25.0

116 53 34 71 50 47 34 41 19

100.0 45.7 29.3 61.2 43.1 40.5 29.3 35.3 16.4

17 4 6 4 6 8 4 1 2

100.0 23.5 35.3 23.5 35.3 47.1 23.5 5.9 11.8

307 159 87 177 142 117 81 90 50

100.0 51.8 28.3 57.7 46.3 38.1 26.4 29.3 16.3

27 8 9 20 10 8 10 5 4

100.0 29.6 33.3 74.1 37.0 29.6 37.0 18.5 14.8

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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回
答
数

(

人

)

　
虐
待
防
止
の
取
り
組
み

　
生
活
困
窮
者
へ
の
支
援

　
子
ど
も
・
子
育
て
世
帯
へ
の

　
支
援
、

サ
ー

ビ
ス

　
障
が
い
者
(

児
)

へ
の

　
支
援
、

サ
ー

ビ
ス

　
高
齢
者
へ
の
支
援
、

　
サ
ー

ビ
ス

　
差
別
・
偏
見
の
な
い
ま
ち

　
づ
く
り

　
福
祉
人
材
の
育
成

　
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
の
支
援

978 214 283 339 269 478 262 268 192
100.0 21.9 28.9 34.7 27.5 48.9 26.8 27.4 19.6

430 84 130 163 121 213 111 118 89
100.0 19.5 30.2 37.9 28.1 49.5 25.8 27.4 20.7

526 126 146 170 141 256 145 145 99
100.0 24.0 27.8 32.3 26.8 48.7 27.6 27.6 18.8

8 2 0 2 1 3 0 1 1
100.0 25.0 0.0 25.0 12.5 37.5 0.0 12.5 12.5

60 16 17 35 13 19 17 12 11
100.0 26.7 28.3 58.3 21.7 31.7 28.3 20.0 18.3

73 14 18 34 20 26 15 19 6
100.0 19.2 24.7 46.6 27.4 35.6 20.5 26.0 8.2

118 24 32 49 31 46 19 31 18
100.0 20.3 27.1 41.5 26.3 39.0 16.1 26.3 15.3

167 45 50 62 56 84 49 50 41
100.0 26.9 29.9 37.1 33.5 50.3 29.3 29.9 24.6

173 46 54 57 49 84 50 53 30
100.0 26.6 31.2 32.9 28.3 48.6 28.9 30.6 17.3

368 64 112 97 98 214 111 102 85
100.0 17.4 30.4 26.4 26.6 58.2 30.2 27.7 23.1

118 31 40 48 33 56 27 36 24
100.0 26.3 33.9 40.7 28.0 47.5 22.9 30.5 20.3

395 85 111 134 116 187 108 101 78
100.0 21.5 28.1 33.9 29.4 47.3 27.3 25.6 19.7

112 17 19 27 24 45 24 32 18
100.0 15.2 17.0 24.1 21.4 40.2 21.4 28.6 16.1

115 26 31 39 26 67 26 33 28
100.0 22.6 27.0 33.9 22.6 58.3 22.6 28.7 24.3

144 38 54 57 43 78 44 43 27
100.0 26.4 37.5 39.6 29.9 54.2 30.6 29.9 18.8

90 16 26 33 25 44 31 22 15
100.0 17.8 28.9 36.7 27.8 48.9 34.4 24.4 16.7

191 45 48 44 47 80 59 45 36
100.0 23.6 25.1 23.0 24.6 41.9 30.9 23.6 18.8

293 52 78 100 81 167 74 87 61
100.0 17.7 26.6 34.1 27.6 57.0 25.3 29.7 20.8

376 93 118 153 108 171 94 101 76
100.0 24.7 31.4 40.7 28.7 45.5 25.0 26.9 20.2

67 8 14 25 13 31 15 19 10
100.0 11.9 20.9 37.3 19.4 46.3 22.4 28.4 14.9

43 13 20 14 16 25 17 14 7
100.0 30.2 46.5 32.6 37.2 58.1 39.5 32.6 16.3

280 75 78 117 75 128 74 85 50
100.0 26.8 27.9 41.8 26.8 45.7 26.4 30.4 17.9

158 35 48 62 49 86 36 39 26

100.0 22.2 30.4 39.2 31.0 54.4 22.8 24.7 16.5

56 16 21 24 13 24 15 15 16

100.0 28.6 37.5 42.9 23.2 42.9 26.8 26.8 28.6

116 23 24 29 27 54 31 30 22

100.0 19.8 20.7 25.0 23.3 46.6 26.7 25.9 19.0

17 5 2 10 2 4 5 2 4

100.0 29.4 11.8 58.8 11.8 23.5 29.4 11.8 23.5

307 51 94 82 88 161 84 85 64

100.0 16.6 30.6 26.7 28.7 52.4 27.4 27.7 20.8

27 4 11 8 8 12 9 5 6

100.0 14.8 40.7 29.6 29.6 44.4 33.3 18.5 22.2

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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※上段は人数・下段は％ 

回
答
数

(

人

)

　
就
労
に
困
難
を
抱
え
る
人
へ

　
の
支
援

　
居
住
に
課
題
を
抱
え
る

　
(

住
宅
確
保
要
配
慮
者
等
)

　
人
・
世
帯
へ
の
支
援

　
社
会
的
孤
立
、

ひ
き
こ
も
り

　
等
へ
の
支
援

　
自
殺
防
止
に
関
す
る
対
策

　
罪
を
犯
し
た
人
の
立
ち
直
り

　
を
支
え
る
取
り
組
み

　
そ
の
他

　
わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

978 241 144 252 147 97 29 68 36
100.0 24.6 14.7 25.8 15.0 9.9 3.0 7.0 3.7

430 110 62 105 57 42 13 29 14
100.0 25.6 14.4 24.4 13.3 9.8 3.0 6.7 3.3

526 128 80 143 87 52 13 39 18
100.0 24.3 15.2 27.2 16.5 9.9 2.5 7.4 3.4

8 1 0 2 1 0 0 0 0
100.0 12.5 0.0 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

60 13 13 9 15 8 1 6 0
100.0 21.7 21.7 15.0 25.0 13.3 1.7 10.0 0.0

73 22 11 15 7 6 3 8 1
100.0 30.1 15.1 20.5 9.6 8.2 4.1 11.0 1.4

118 32 10 36 20 8 3 6 2
100.0 27.1 8.5 30.5 16.9 6.8 2.5 5.1 1.7

167 49 35 46 31 13 2 14 2
100.0 29.3 21.0 27.5 18.6 7.8 1.2 8.4 1.2

173 40 30 50 30 23 9 13 6
100.0 23.1 17.3 28.9 17.3 13.3 5.2 7.5 3.5

368 83 43 92 43 38 11 21 23
100.0 22.6 11.7 25.0 11.7 10.3 3.0 5.7 6.3

118 31 16 35 19 16 2 13 5
100.0 26.3 13.6 29.7 16.1 13.6 1.7 11.0 4.2

395 105 64 99 76 45 12 27 15
100.0 26.6 16.2 25.1 19.2 11.4 3.0 6.8 3.8

112 16 7 22 9 6 2 12 1
100.0 14.3 6.3 19.6 8.0 5.4 1.8 10.7 0.9

115 23 22 32 13 8 5 4 3
100.0 20.0 19.1 27.8 11.3 7.0 4.3 3.5 2.6

144 45 25 40 21 16 5 8 4
100.0 31.3 17.4 27.8 14.6 11.1 3.5 5.6 2.8

90 19 9 24 8 6 2 4 6
100.0 21.1 10.0 26.7 8.9 6.7 2.2 4.4 6.7

191 43 30 42 25 22 6 13 11
100.0 22.5 15.7 22.0 13.1 11.5 3.1 6.8 5.8

293 61 36 79 36 27 9 21 12
100.0 20.8 12.3 27.0 12.3 9.2 3.1 7.2 4.1

376 110 59 93 65 34 9 24 8
100.0 29.3 15.7 24.7 17.3 9.0 2.4 6.4 2.1

67 15 7 17 8 5 3 4 3
100.0 22.4 10.4 25.4 11.9 7.5 4.5 6.0 4.5

43 8 8 18 11 7 2 5 0
100.0 18.6 18.6 41.9 25.6 16.3 4.7 11.6 0.0

280 74 49 66 44 28 7 14 4
100.0 26.4 17.5 23.6 15.7 10.0 2.5 5.0 1.4

158 46 25 56 24 15 5 12 5

100.0 29.1 15.8 35.4 15.2 9.5 3.2 7.6 3.2

56 14 9 12 10 7 1 4 1

100.0 25.0 16.1 21.4 17.9 12.5 1.8 7.1 1.8

116 24 15 34 20 13 2 10 4

100.0 20.7 12.9 29.3 17.2 11.2 1.7 8.6 3.4

17 5 1 3 4 0 0 1 0

100.0 29.4 5.9 17.6 23.5 0.0 0.0 5.9 0.0

307 64 36 70 38 26 13 23 20

100.0 20.8 11.7 22.8 12.4 8.5 4.2 7.5 6.5

27 6 3 6 2 4 1 2 0

100.0 22.2 11.1 22.2 7.4 14.8 3.7 7.4 0.0

職
業
別

　勤め人（常勤）

　パート・アルバイト

　自営業・家事手伝い

　専業主婦（夫）

　学生

　無職

　その他

家
族
構
成
別

　一人暮らし

　夫婦のみ

　二世代家族

　三世代家族

　その他

ブ
ロ
ッ

ク
別

　第１ブロック

　第２ブロック

　第３ブロック

　第４ブロック

　第５ブロック

　第６ブロック

全　体

性
別

　男性

　女性

年
齢
別

　18～19歳

　20歳代

　30歳代

　40歳代

　50歳代

　60歳代

　70歳以上
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（10）地域福祉の推進、市民活動、ボランティア活動への支援策などに

ついて 

問 24 あきる野市の地域福祉の推進、市民活動、ボランティア活動、これらへの

支援策などについて、ご意見がございましたらご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表２－67 地域福祉の推進、市民活動、ボランティア活動への 

支援策などについて（複数回答） 

市への意見・要望、感謝など

市民活動、ボランティア活動について

情報発信について

まちづくりについて

アンケートについて

自治会・町内会について

高齢者への支援について

交通機関について

地域環境の整備について

地域での支えあい・仲間づくりについて
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以下では、自由意見についてキーワードをもとに分類し、分類ごとに主要な意見

を抜粋して、原則として記載されていた原文のとおり掲載しています。 

 

① 市への意見・要望、感謝など（44 件） 

性別 年齢 記述内容 

男性 30 歳代 

基本的にはあきる野市は住みやすく、周りの方も親切で、住

んで良かったと思っています。素敵な街づくりをありがとう

ございます。 

男性 40 歳代 

あきる野市で暮らしたいと思えるように、子育て世帯への支

援を実施していただきたいです。他の市町村に負けないよう

な支援をしていただきたいです。 

女性 50 歳代 
本当に必要としている世帯、個人への支援、サービスが行き

届いているのか、確認と見極める体制の取り組みが必要。 

男性 50 歳代 

行政がもっとリーダーシップを発揮してやって欲しい。何で

も地域のボランティアに依存するのではなく、行政が自ら人

材の育成や予算をしっかり立てて市民の期待に応えるような

施策をどんどんやってください。 

女性 70 歳以上 
あきる野市は福祉について非常に遅れている。近隣市町村だ

けでなく幅広く他の行政地区を参考にしてほしい。 

 

② 市民活動、ボランティア活動について（29 件） 

性別 年齢 記述内容 

男性 30 歳代 

ボランティア活動の内容、参加の仕方等を積極的に SNS 等で

写真付きで周知してもらえるように投稿してもらえると参加

がしやすい。市のホームページだけでは内容や活動の頻度、

雰囲気が伝わりにくいと思います。 

女性 30 歳代 

広報などにお金を使うよりも、ボランティアする人に少しで

も賃金を出すべきと思います。賃金が出ると分かれば人伝て

で広まります。買い物、散歩代わりの見回り、送迎など自分

の家の近くで副業感覚でできると思います。 

男性 40 歳代 

ボランティア活動等を行っている人は、高齢の人が多いイメ

ージがあります。幅広い世代の人が気軽に参加できるという

ことをPRした方がいいと思います。また、ボランティアに参

加するメリットをPRした方が、参加者を増やせるのではない

かと思います。 

女性 40 歳代 

やりたい気持ちがあるけれど、ボランティアに参加するのに

敷居が高い気がするので、参加しやすい仕組みを考えてほし

いです。同年代だったり子供と一緒だったりなど。 

女性 70 歳以上 すべてのボランティアについて行政の支援を強力に。 
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③ 情報発信について（16 件） 

性別 年齢 記述内容 

女性 30 歳代 

自身にかかわりのない内容（子育てとか、障がい者とか）

や、ボランティア等の活動についてどんなものがあるかなど

全くわかっていません。とても簡単で単純なUIで「こんなサ

ービスがあります、窓口はここです。」というのがパッとわ

かるサイトとかアプリとかあったらうれしいなと思いまし

た。 

女性 50 歳代 

障害者ですが、相談（ケアマネージャー）しても、すべてお

金がかかる事ばかりで相談できない。どんな事が無料ででき

るなど、役所からの情報がほしい。 

男性 60 歳代 
活動内容をもっと周知・展開して、全体の意識の向上を図っ

た方が良いと思います。 

女性 60 歳代 

健康である時は感じる事ができなかった事を、今身をもっ

て、感じるこの頃です。各種のサービスなど、情報発信し

て、この土地で安心して暮らしていけるようにしていっても

らいたいです。 

女性 70 歳代 
公報などで、どんな福祉活動があるかもっともっと情報を流

して下さい。知らない事が多過ぎて、驚いています。 

 

④ まちづくりについて（13 件） 

性別 年齢 記述内容 

女性 20 歳代 

電車の不便さなどから若者の地元離れが進んでいると思う。

あきる野市全体が活性化するためにも電車の本数の増加と若

者にも魅力的に思う町作りが必要と感じる。若者が増えれば

地域福祉も充実すると思う。 

男性 30 歳代 
福祉も大切ですが、防犯、交通、環境を良くしていただけれ

ば経済も市政がいい方向に向うと願っております。 

男性 50 歳代 
人が増えた方がいいと思うので、企業の誘致や若い人が移住

してきてくれる取り組みを充実したらいいと思う。 

男性 70 歳以上 

心おだやかで、住みたいまちは、「差別・偏見のないまち」

と思います。いじめ、外国人、高齢者、障害者など、自分よ

り弱い人に対するものが多いと思います。弱者といわれる人

が、おだやかに住めるまちづくりを。 

男性 70 歳以上 

あきる野市の地域特性、特に自然環境を活かしたイベントを

軸に、内外に話題づくりとなる、ムーブメントの創造。たと

えば、自転車、山岳ランニングなどスポーツイベントを中心

に内に向けてはボランティア活動の活性、外に向けては市の

PR を。 
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⑤ アンケートについて（13 件） 

性別 年齢 記述内容 

男性 30 歳代 
アンケートの結果で今後の政策が変わる事はありますか。ア

ンケート結果の公表はありますか。 

男性 50 歳代 

アンケートに回答しづらいと感じたので、「こういうことに

なってます」というような、簡単に今のあきる野市の取り組

みを説明した冊子などあるとよかった。 

男性 60 歳代 
地域のことその他の市区町村の資料もなく比較検討できずア

ンケートに答えるのは難しいです。 

女性 70 歳以上 
この様なアンケートはとても良い事です。これからもいろい

ろと出して下さい。お願いします。 

 

⑥ 自治会・町内会について（12 件） 

性別 年齢 記述内容 

女性 50 歳代 

自治会ですが、退会する世帯が増えています。その理由とし

て、役についた場合の負担が大きいからと聞きます。会長や

副会長、組長だけでなく、ふれあい委員や、交通委員等含め

てです。高齢世帯には、負担が大きく、また若い人は共働き

世帯が多く、参加が難しいためです。交通委員などは、自治

会にまかせない等、あり方を見直す必要があると考えます。 

男性 60 歳代 

町内会への加入者が減少しているため町内会加入者の増加を

どの様に行ったらよいか市は考えるべき。縦割り社会はやめ

たほうが良い。 

女性 60 歳代 

以前は町内会に入り、それなりの地域活動はしておりました

が、ご近所では、あっても全くあいさつをしなかったり、町

内会費の徴収に伺っても嫌な顔されたりなど、何のための町

内会なのか疑問に思うことがしばしばあり、町内会を抜ける

ことにしました。大きな地域支援や活動をうたう前に、まず

は小単位の町内会から、支え合うとはどういうことか、基礎

的な在り方から再考を望みます。地域での活動やボランティ

アに全く興味がないわけではありません。 

男性 70 歳以上 町会の互助組織にもっと支援を。 
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⑦ 高齢者への支援について（12 件） 

性別 年齢 記述内容 

女性 50 歳代 高齢者への支援としてタクシー代の補助をしてほしい。 

女性 50 歳代 

高齢化率の高い地域ですので、介護予防の体操や食生活の指

導など。年金生活で食生活はバランスより低価格で簡単に済

ませてしまうケースも多いかと思う。食生活が整うと生活も

安定すると思う。配食サービスでも飽きないようなバリエー

ションも必要かと。 

男性 60 歳代 

65 才以上で働ける仕事（会社）を増やして欲しいです。特に

病気も無く、体力も有るのに運転の仕事は、断られます。老

後の生活が不安です。 

男性 70 歳以上 
高齢者への医療機関受診への支援体制の更なる充実。（ボラ

ンティア活動取込み） 

女性 70 歳以上 
高齢者社会の中あきる野は市営住宅が少ない。老後の住居を

心配なく長生きできる市にしてほしい。 

 

⑧ 交通機関について（10 件） 

性別 年齢 記述内容 

女性 60 歳代 るのバスの増コース、増便。 

女性 70 歳以上 
交通の不便を感じてます。ボケ防止の為、外出したいのです

が、タクシーバスがない。（少ない） 

女性 70 歳以上 

交通の便（バスでよい）を増やして下さい。市役所へ中々い

けない。暑い日寒い日台風の時等、いつでも行ける手段がほ

しい。自転車もいずれ乗れなくなります。病院へも、大型ス

ーパーへも行けなくなります。家にひとりこもるのはさびし

くなります。 

女性 70 歳以上 

そろそろ免許証返納しようかと考えていますが、路線バス・

ルノバス等の本数が少なく、何とか便利な生活が出来る様に

して欲しいと思います。 
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⑨ 地域環境の整備について（９件） 

性別 年齢 記述内容 

女性 20 歳代 公園の設備を充実させて欲しい。 

女性 30 歳代 

まだ住んで 1 ヶ月なので、あまり分かりませんが、子連れの

人も高齢の方も、歩いていて、休みたくなる時が必ずあると

思うので、座れるベンチをたくさん作ってほしいです。それ

が、交流にもつながると思います。よろしくおねがい致しま

す。 

女性 60 歳代 
地域でも空家が目立つ。若い人が住みやすい地域になればい

いと思う。 

女性 70 歳以上 
市内であっても地域の特徴は違っているので、地域に則した

発想や創意工夫が必要。 

 

⑩ 地域での支えあい・仲間づくりについて（７件） 

性別 年齢 記述内容 

女性 40 歳代 
同じ悩みを持つ人同士が気軽に話し合える場があると良いと

思います。 

男性 50 歳代 

あきる野市はお祭りが多く、地域の人がつながりやすい風土

はあると思いますが近年、高齢者のみの世帯が増えてきて孤

立してしまっている人が増えている気がするので、高齢者が

気軽に支援を求められる拠点（集まる場所）などが小エリア

ごとにあるといいと思います。 

また若い人の引きこもりが多くなってきていることも問題か

と思います。 

若い人と地域の高齢者が気軽に話せる場所が、高齢者にとっ

ても支援を求められる場所になるのかもしれません。 

年齢関係なくコミュニケーションがとれる雰囲気づくりがい

ろいろな面でいいのかもしれないと思います。 

女性 60 歳代 
移住する方が生活しやすいように地域での集りが多少あると

良いのかな。（防災関係は特に） 

 

⑪ 防犯・防災について（７件） 

性別 年齢 記述内容 

女性 20 歳代 夜街灯はあるが電気がほとんど切れてる。 

女性 30 歳代 

「とまれ」や「とび出し注意」の看板（ベニヤ板）は、すぐ

朽ち果てて、きたならしくなるので、その分防犯カメラの増

設を。 

男性 60 歳代 

災害時、子ども 2 人共発達障害があり、大勢の避難所は困難

です。可能な限り自宅避難にしようと話していますが、自宅

が崩壊等も考えられます。そのような家庭があることを知っ

て頂き、対策をお願いします。 
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⑫ 介護・医療について（６件） 

性別 年齢 記述内容 

男性 40 歳代 
グループホームへの助成金を充実してもらいたい。（入居し

やすい料金になるように） 

女性 50 歳代 

親の介護が必要になった時に、当事者の立場で行政への相談

順序のわかりやすい資料が欲しいと思いました。利用させて

頂いてから、素晴らしい制度があると感じましたが、支援体

制を知らない方は多いと思います。 

 

⑬ 子ども・子育てについて（５件） 

性別 年齢 記述内容 

男性 40 歳代 

日の出町は夏祭りで花火をやったり子育て支援が良いときき

ました。あと、あきる野市は遊具が圧倒的に少ない。自然の

豊かさを利用してアスレチックとかあったらいいと思いま

す。 

男性 60 歳代 子供の学力向上の為の人材、図書の充実。 

女性 60 歳代 不登校児への教育の保障。 

男性 70 歳以上 

小学生の登下校の見守り活動の参加者が少なくなっている。

募集をかけるが町内会の回覧しか手立てがなく、町内会未加

入者には知らされていない。 

 

⑭ 担い手・人材について（５件） 

性別 年齢 記述内容 

女性 50 歳代 福祉、ボランティアの人材確保と育成が必要。 

男性 60 歳代 民生委員など、活動に対する報酬が少ない。 

 

⑮ 健康づくりについて（５件） 

性別 年齢 記述内容 

男性 40 歳代 
健康診断の検査項目の増加など健康に役に立つ推進を増やし

てほしいです。 

女性 60 歳代 
高齢者が、どんどんふえてきているので、健康づくり、介護

予防などに力を入れてほしいです。 
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⑯ 暮らしについて（５件） 

性別 年齢 記述内容 

女性 60 歳代 

最近、粗大ゴミを家の外へ出す際、とても大変でした。高齢

者や障がい者世帯への手助けのシステムがあるととても助か

ると思いました。無料は難しいと思うので有料でも手助けを

してくれる安心な事業者とかの紹介もあると良いと思いま

す。 

女性 70 歳代 
コンビニエンスストアが少なく、増やしてほしいです。コン

ビニがあると、ネットショップの支払い出来るので。 

 

⑰ 道路について（２件） 

性別 年齢 記述内容 

女性 30 歳代 道路の草がひどすぎて歩行者が通りずらいです。 

 

⑱ 防災行政無線放送について（２件） 

性別 年齢 記述内容 

女性 70 歳以上 
防災のアナウンサーの声がきこえないのでもっとハッキリ聞

こえる様に機材をとりつけて欲しい。 

 

⑲ 相談の場について（１件） 

性別 年齢 記述内容 

女性 70 歳以上 

現在夫婦のみで生活していますが独居になった時の生活を考

えると不安です（歩行困難）など、又運転免許返納後の生活

についても考えさせられます。（日常の買物・病院の通院）

など様々な事を考えるととても不安です。答えはすぐ出ない

と思いますが、小さな事も相談できる場所や人材等があれば

気持ちも楽に生活できると思います。 

 

⑳ その他について（６件） 

性別 年齢 記述内容 

女性 50 歳代 
「地域保健福祉計画」と云う名のもとで、どんどん監視社会

へと加速していることの危険性も考えてみて欲しいです。 
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